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BBEJAEHUE

YuyeOHo-MeTouYecKoe MocoOue Mo OpraHu3alMiu KOHTAKTHOM M CaMo-
CTOSITEILHOM PabOTHI MpeaHA3HAYECHO IS CTYICHTOB 1, 2 KypCcOB HalpaBiie-
HUSL TOATOTOBKU 13.03.02 DnIEeKTpOsHEPTETUKA U AJICKTPOTEXHUKA. M3nanue
COJICPKUT 3aJIaHUsl JIJIsi MHAUBUIYAJIbHBIX JOMAIHUX 3aJlaHUi, oOIue Tpe-
OOBaHUS K MX BBIMIOJHEHUIO, TUIIOBBIC 3aJ]aHUsI C MMOJPOOHBIMHU PEIICHUSIMH.
Copepxanrie © HabOp 3a/lad COOTBETCTBYIOT pabodeil mporpaMme TUCIIUII-
JIMHBI.

NunuBuayanbhabie qoMantaue 3ananus (MJ13) sBisiroTcest oiHOM M3 OCHOB-
HBIX ()OPM TEKYIIIETO KOHTPOJISI CAMOCTOSTENILHOM padoThl cTyaeHToB. I3 co-
JIEpKaT KOMIUIEKT 3a/IaHWM, BBITIOIHSSI KOTOPBIE, CTYJEHTBI JJOJKHBI IPOJIEMOH-
CTpUpPOBaTh YMEHHE peIlaTh TUIIOBBIC 3aJ1a4l U MPOBOJIUTH THUIIOBBIE PACUETHI.
Cpoxku BbinosiHeHMsT M3 yka3pIBatoTCA B KaJIEHAAPHO-TEMATHYECKOM IUIAHE U
pertunr-mane. Onenka 3a 13 sBisieTcst CynecTBEHHONM KOMIIOHEHTOM OLIEHKH
CaMOCTOSITEJILHOM pa0OThI CTY/IEHTa B TCUEHHE CEMECTPA.

Henps UJI3 — nomoub CTyAE€HTaM 3aKpeNuTh U OTpadOTaTh Marepual,
M3YYEHHBIA HA JIEKIUAX W MPAKTUYECKUX 3aHATUSIX. [ JOCTHKEHUS ATOU
IeJW 3a7aHus MMOI00paHbl TaKUM 00pa3oM, YTOOBI OHHM OXBATHIBAJIM BCE OC-
HOBHBIE THITBI 3a/1a4.

OO01mue TpedoBaHu K BbinosiHenuo U/13

NunuBuayansHoe pomainHee 3amanue (MJ13) MOKHO BBIMOIHSATHCS
CTYJICHTOM CaMOCTOSITEJILHO U 10 CBOEMY BapuaHTy. Homep BapuaHTa ompe-
JENSET MPENo1aBaTeNb.

3amauu B paboTe clieyeT pacmojiaraTh MO MOPSAKY, MOJHOCTBIO Tepe-
nuchiBas ycioBue. Pellienue 3a1au cineayeT usiarath noapooHo. Bee 3amnucu,
YepTEKU JOJKHBI OBITh aKKypPaTHBIMU, YETKUMU U Pa300PUUBBIMH.

Ha xaxgoit ctpanuiie TeTpaad HEOOXOAUMO OCTABUThH MOJIS IIUPUHOU
3-5 cM a5 3amedaHuil penen3zenTa. CTpaHUIbl HyMEpPYIOTCS.

BrinonHenHas pabota ciaaeTcsl MPEenoaaBaTeNio B YKa3aHHBIM UM CPOK.
PexomeHnayercs BHUMATEIbHO pa3o0paTh PEIICHUsS] TUIIOBBIX 3a/1a4, KOTOPbhIE
IPUBOAATCS B JAHHOM MTOCOOUHU.

He 3aurennas pabora Bo3BpallaeTcsi CTyJACHTY JJIsl UCIIPABICHUS OLIU-
0ok. Bce ncnpapiennss ommoOOK JienaroTcsl B KOHIE padoTsl. McnpaBienus B
TEKCTE MPOPELIEH3UPOBAHHON pabOThl HE JomycKaroTcsa. PaboTy ¢ BbINOJ-
HEHHBIMM HCHPABJICHUSIMU CIIEIyET CAaTh MPENOIaBaTEN0 JIsl TTOBTOPHOTO
pELIEH3UPOBAHUSI.



COJEPXAHUE YYEBHOH JVCIIUIIIVHBI

Pa3fen 1. JIluHeiiHasi U BeKTOpPHasl a/iredpa, aHa/IMTHYeCKas reo-
MeTpus. JIuHeliHas areebpa. MaTpuiisl U oripefienutesid. CBoWCTBa ompe/ie-
nuTesieli, crocobbl UX BbIuMCIeHUs. [leiicTBusi Haf Matpuijamu. ObpaTHas
MaTpuiia. CHCTeMbl JIMHEMHBIX ajreOpanuyeckuX ypaBHEHHWM, UX pellleHHe
MeTozom ['aycca, mo npaBuiy Kpamepa, MaTpuuHbIM MeTOLOM. BekmopHas
anzebpa. CucteMbl KOOpDAWHAT Ha TIPSIMOM, TVIOCKOCTH, B TIPOCTpPAHCTRBeE.
BekTopsl, MHeWHbIE Oorepaluy Hafd, HUMU. [Ipoekiysi BeKTopa Ha OChb, Ha-
MpaBJIsItOLLMe KOCMHYca BeKTopa. CKansipHOe, BEKTOPHOE Y CMeIlIaHHOe TIPO-
M3BeleHus1 BEKTOPOB. AHanumuueckas eeomempus. [lpocterime 3amauv
aHa/IMTAYeCKOu reoMmetpud. [IpsiMasi Ha MIOCKOCTH. PasyivuHble ypaBHEHUS
MPSIMOW. YTOI MeXAy NPSIMbIMHU. Y CJIOBUS TlapasiyIe/IbHOCTH U TIepIieH/IUKY-
JSIPHOCTH TIpsiMbIX. KpuBble BTOPOro Mopsi/ikKa: OKPY>KHOCTb, JIJIAIIC, TUTIep-
6o51a, mapabosa. [TorsiTve 06 ypaBHeHUH TTIOBEPXHOCTU U JIMHUU B TIPOCTPaH-
CTBe. YpaBHeHHUs TMpPsSIMOU B MPOCTpPaHCTBe. BUIbI ypaBHEHWU TJIOCKOCTH.
[Ipsimasi ¥ MIOCKOCTB B TpocTpaHCcTBe. [loBepxHOCTH BTOpOro mopsizaka. Io-
BEPXHOCTHU BpallleHHs.

Pa3pen 2. BBejeHue B MaTeMaTUYeCKMH aHa/IM3. J/eMeHmMbl meopuu
MHOXcecmg8. MHO)ecCTBa, ornepaliii HaJi MHOXXeCTBaMH. [leKapTOBO IpOU3-
BefieHHe MHOXKecTB. OToOpakeHust. CIOPheKTHBHbIE, MHBEKTUBHBIE U OHeEK-
THBHBIe 0TOOpakeHusi. Teopusi npedenos. HenpepbieHocmb ¢pyHKyuu. DyHK-
1151 OAHOU MepeMeHHOW. OCHOBHbIE 37ieMeHTapHble (PYHKIMW, UX CBOMCTBA U
rpacduku. ITpegen repemeHHoM, npefen GyHKIMH. beckoHeuHO OoJibilive U
6eckoHeuHO Masbie GYHKI[MU U UX CBOMcTBa. TeopeMbl 0 npefenax. Hempe-
PBIBHOCTh (PYHKI[MM B TOuke. Pa3mnuHble oOmpeje/ieHHsi HelpepbIBHOCTHU.
Touky pa3peiBa, UX KaaccupuUKauus. 3ameuare/ibHble Tipeenbl. CBOMCTBA
(yHKI[MH, HeMPePbIBHBIX B TOUKE U Ha OTPe3Ke.

Pazgen 3. IuddepenuuanbHoe ucuucieHue GyHKIUM OHOH Tepe-
MeHHoM. [Ipon3BoHas QyHKIMM, ee TeOMeTPUYECKUN U (PU3UUEeCKUN CMBbIC-
nbl. [InddepeHpyeMocTb (DYHKIMU U ee CBA3b C HENPepPbIBHOCTHIO. dud-
(depenyyan GyHKUUM, ero cBorcTtBa. OCHOBHbIE TeopeMbl O AU(GdepeHLr-
pyembix PpyHKIMsX. Teopembl Poss, Jlarpanka, Komu. ITpaBuio Jlonutans.
WccnepnoBanue (yHKLWNM C MOMOIbIO TIPOUM3BOJHOM U TIOCTPOEHHEe UX Ipa-
¢buKoB. PertieHne 3aiau Ha HanbosbIllee ¥ HAaUMeHbIIIee 3HaueHUsT (QYHKIIWM.

Pa3jen 4. UHTerpanbHoe Mcunc/ieHne (yHKI[UU OJHOM MepeMeHHOM.
HeonpedenenHbili uHmezpan. Ileppoobpa3Hasi U Heompe/ie/leHHbIN UHTerpaJl.
CBoWCTBa HeorpeJeneHHbIX UHTerpasioB. OCHOBHbIE METO/Ibl UHTETPUPOBa-
HUsl. VIHTerpupoBaHue paljioHaJbHBLIX ApoOel. VIHTerpupoBaHHe TPUTOHO-
MeTpudecKux GyHKLMW. VIHTerpvpoBaHue WPpPALMOHAIBbHBIX BbIPaKEHHUMU.
OnpeodeneHHblli uHmezpan. OnpeienieHHbIN WUHTETpas, ero cBoicTea. @opmy-
na HeroTtoHa-JleiibHu1la. MeTos 3aMeHbl lTepeMeHHOM ¥ UHTerpupoBaHue 10
yacTsM B ornpejie/ieHHOM uHTerpase. [IpruioxkeHus oripefjie/IeHHOr0 UHTerpa-



na. TlpubnkeHHbIe MeTOAbl BBIUMC/IEHUs OTpe/ie/ieHHOro uHTerpana. He-
CcOOCTBEHHbIE UHTETPAJIbI.

Pa3gen 5. luddepenipaibHoe McuucieHue (PyHKIUM HECKOJIbKHX
nepeMeHHbIX. (DYHKIMM HECKOJBKHUX T[epeMeHHbIX, OCHOBHbIE TIOHSITHSI.
JIvHMY ¥ MOBEpXHOCTH YPOBHs. Ilpesen ¥ HempepbIBHOCTb (DYHKIUM He-
CKOMIbKUX TiepeMeHHbIX. YacTHble Mpour3Bo/HbIe. [Ipon3BoAHas MO HarpaB-
NeHuto, rpagiueHT. ITonHbl quddepeHiMan PyHKIIMM HECKOTBKUX TepeMeH-
HBbIX. DKCTPeMYMbI (DYHKIMM [BYX He3aBUCHUMBIX NepeMeHHbIX. [Ipon3Boj-
Hasi 110 HampaBieHuto. ['pagueHT. KacartesbHasi M/1I0CKOCTb ¥ HOpPMaJib K TO-
BEPXHOCTH.

Pa3pgen 6. MHTerpanbHoe ucuucieHne GyHKIMHA HECKOJIbKHX Iepe-
MeHHbIX. /[60liHOll uHmezpan. JIBOWHON WUHTerpas, ero CBoiicTBa. Burumciie-
HYEe JBOMHOIO WHTEerpajia B JIeKapTOBOM CUCTeMe KOOpAWHAT. [IBOWHOW WH-
Terpaj B MOJIAPHBIX KOOpAWHaTaxXx. ®usnueckue U reoMeTpuueckue Mpusio-
JKeHUsI IBOMHOr0 WHTerpana. /[goliHoli uHmezpan. [IBoiiHOW WHTerpas, ero
CBOMCTBa. BrrunciieHve ABOMHOrO WHTerpasaa B eKapTOBOW CHUCTeMe KOOp-
AvHaT. /IBOMHOM WHTerpas B MOJIAPHBIX KOOpAWHaTaX. Pu3nueckue U reo-
MeTpUuecKue TIPUIOXKeHUs JBOMHOT0 WHTerpana. KpugosnuHeliHble uHmezpa-
/bl. KpyBovMHeliHble nHTEerpasnsl 1-ro v 2-ro poga. ®opmyna I'prHa.

Pa3zgen 7. DeMeHThl Teopur (PyHKIMM KOMIJIEKCHOM MepeMeHHOM.
KomnnekcHble yucna. KomriekcHble Uncia, AedcTBUs Hajl HUMU. V306paske-
HYe KOMIUIEKCHBIX UKCesT Ha TJIOCKOCTU. Moly/lb M apryMeHT KOMIIEKCHOTO
yncia. Anrebpadueckass W TpUrOHOMeTpUuecKass (OPMbI KOMILIEKCHOTO
yncia. dopmysa Dunnepa. [lokasaTenbHasi (popMa KOMIUIEKCHOTO YMCIIA.
KopHu U3 KOMIIJIeKCHbIX uncen. QYyHKYyuu KomniaekcHoll nepemeHHol. PyHK-
LU KOMILJIEKCHOW mepemeHHOU. [Ipefien ¥ HempepbIBHOCTb (DYHKLIMU KOM-
TJIEKCHOU nepemMeHHOU. [Ipon3BoaHast (GyHKIMHA KOMIUIEKCHOW TTIepeMeHHOM.
AHanutrueckue QpyHkumd. Y cnosusi Komuv-Prumana.

Pa3gen 8. [AuddepenijpanbHbie ypaBHeHUs. /[upgdepeHyuanbHble
YpasHeHusi nepgo2o nopsokda. 3ajiauv, NpUBOAsAlLMe K Aud@epeHIMaTbHBIM
ypaBHeHUsiM. [luddepeHiidanbHble ypaBHeHUs MepBOro TOpsiika: C pasfe-
NSIOLIMMUCS TIepeMeHHbIMU, O/IHOPO/IHbIe, JiMHelHble, bepHy/inu. 3aziada
Koiu. /[upgepeHyuanbHble ypagHeHusl 8biClUX NOPSAOKO8. Y paBHeHUS, [10-
MyCKarollye MOHWKeHWe mopsifka. JIuHeliHble ofHOpoAHbIEe AuddepeHLIn-
a/ibHble ypaBHEHUWs BTOpPOTO MOpsifKa C TOCTOSIHHBIMU Ko03(dulieHTaMu
JIuneliHble HeOJHOPOHbIE AU(depeHLIMaTbHbIe YpaBHEHUSI BTOPOTO MOPSiJ-
Ka C MOCTOSTHHBIMU KO3 PUIieHTaMHu.

Paznen 9. UncieHHble MeToabl. [IprbmmKeHHbIE METOIBI PeIeHHs aJl-
rebpanueckuxX ypaBHEHHU: TIOJIOBUHHOTO Jle/IeHHs, UTepaluid, XOpJ, M Kaca-
TenbHbIX. [IpubM>keHHbIE MeTO/bl pellleHUs AudQepeHIIMaTbHBIX ypaBHe-
Huu: Ousepa u Pynre-Kyra.

Pa3pen 10. Paapi. Yucnoebie psiobl. UucnoBou psifi. CXOAUMOCTH U
cymMma psiia. OCHOBHBIE CBOMCTBA CXOJSIIMXCS psifioB. HeoOxoauMmblii mpu-
3HAaK CXOJMMOCTH. JloCTaTOuHble MPU3HAKU CXOAMMOCTH YUCJIOBBIX PSZIOB C
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TIOJIOKUTETbHBIMU WsieHamMu: [lanambepa, pafiviKalbHbIE U WHTerpabHbIN
npu3Haku Komm. ITlpusHaku cpaBHeHUs psfoB. ['eomeTpuueckud psif.
OO000IIIeHHbIN TapMOHUYECKUN psifl. 3HaKouepeayomuecss psabl. [Ipr3Hak
JleiibHuiia. YcioBHasi U abCo/MIOTHAsE CXOAUMOCTDb psijia. CmeneHHble psiobl.
CrenieHHble psiibl. TeopeMa Abesnsi. O6acTb CXOAUMOCTH CTETIEHHOTO psijia.
Panbl Terinopa u MakopeHa. Pa3io)keHre (DYHKIUU B CTeleHHbIE Psi/IbI.
[TpyuMeHeHUe CTeTIeHHBIX PSJIOB B MPUOJIMKEHHBIX BbIUMC/IeHUsIX. Psdbl Dy-
pbe. Psigpl @ypre. Teopema dupuxie. Pasnoxenue B psif, @ypbe QyHKIUH,
3a/laHHbIX Ha UHTepBase-nepuoze (—m; ). Paznoxkenve B psan ®ypbe QyHK-
L[Ul, 3aZlaHHBIX Ha WHTepBase-tiepuoge (—I; [). Pa3znoxxenue B psig dypwe
YETHBIX Y HeYeTHbIX (YHKIMW. Pa3nokeHne (PyHKUWM, 3a[aHHBIX Ha MOJIy-
nepuojie B psif, 0 KOCUHYCaM WM T0 cuHycaM. PasnoxeHue B psan dypwe
HernepuoAnYecKux (PyHKIHH.

Pa3pen 11. Teopusi BeposATHOCTeN U MaTeMaTU4eCcKas CTaTUCTHKA,
CTAaTUCTHYECKHEe MeTOAbI 00pabdOTKHM 3KCIePUMEHTA/IbHBIX /JaHHBIX.
Cnyuatiible cobbimusi. CobbiTHs, X BU/bI. Kilaccrueckoe v CTaTUCTHUYECKOE
oripeie/ieHusl BepOSiTHOCTU COObITHs. CBOMCTBA BepOSITHOCTH. JleMCTBUS Haf
coObITUsIMU. TeopeMbl C/IOKeHUsT U YMHOKEHHUs BeposiTHOcTel. dopmyra
nosiHOUW BepossTHOCTH. dDopmyia Balieca. [ToBTOpHBIe He3aBUCUMBIE UCTIbITA-
HusA. @opmyna bepHym. @opmysa IlyaccoHa. JIokanbHasg ¥ UHTerpasjibHas
TeopeMmsbl Jlaniaca. CayuatiHble 8euuuHbl. JJUCKpeTHBIe CyuyaliHble BeTUUU-
HBI, CITOCO0BI X 3afiaHusl. DyHKIMS pacripefiesieHust JUCKPeTHOUW C/TydaiiHON
Be/IMUMHBI U ee CBOMCTBA. UMC/IOBbIEe XapaKTePUCTUKU JTUCKPETHOW CJydau-
HOM Be/mMuuHbI. HernpepriBHbIe CilyualiHble BeJdurHbl. DyHKIMS pacripefie-
JIeHUs1 Y TUIOTHOCTh BEPOSITHOCTU HeTIPepbIBHOM CIy4aWHOW BeTWUYWHBI, UX
cBoOMCTBa. YHC/IOBbIE XapaKTePUCTUKU HEMPEPbIBHOW CTyYalHOW BeJIMYUHBI.
3aKOHBI pacrnpezeneHus JUCKPETHBIX U HelpPepbIBHbIX CIyYalHbIX BeJIMUKH.
HopMasnbHbIN 3aKOH pacripefiesieHus. D1emMeHmbl Mamemamuueckol cmamu-
cmuku. TIpegMeT MaTeMaTUUeCKON CTaTUCTHUKUA. BbIOOPOUHBINM MeTo/| uccie-
noBaHus. ['eHepasibHasi COBOKYITHOCTh U BbIOOpKa. BapuaiioHHbIi psia. ITo-
JIMTOH YacCTOT, TUCTOrpaMma. OMIuprueckass GQyHKLUs pacnpejeeHus. Uu-
C/IOBbIe XapaKTePUCTUKW BapUALMOHHOTO psifid. ToueuHble U UHTEPBaJIbHbIE
OLIeHKM TMapaMeTPOB reHepaJbHOM COBOKYIMHOCTH. [loBepuTe/IbHbIe UHTepBa-
MBI /1Sl TTapaMeTPOB HOPMAaJIbHOTO pacrpefesieHds. ONTUMAalbHBIA 00BbeM
IPEACTAaBUTENBHON BBIOOpKU. Cmamucmuueckas npogepka ecunomes. IIpo-
BEpKa CTATUCTUUYECKUX TUIOTEe3. ['MIoTe3pl 0O 3HAUEHUSX YUCIIOBBIX XapaKTe-
puctuk. [IpoBepka rurmoresbl 0 paBeHCTBE CpeaHUX 3HaueHul. Kpurepuu co-
rnacusa. Kpurepuit Ilupcona. Koppenayuounwviti amanus. IlpeacraBieHue
JAHHBIX B KoppensuuoHHoM aHanuze. Koadduiment koppensuu. Koppens-
UOHHOE OTHOIIeHUue. Pecpeccuonnviii ananuz. Koppensaimonnoe noie. Jlu-
HelHas perpeccusi. CTaTUCTUYECKUI aHAIN3 YPaBHEHUS! PETPECCUU.



PA3JIEJI 1. TUHEVHAS 1 BEKTOPHAS AJITEBPA,

AHAJINTUYECKAA I'EOMETPUSA

1.1. MaauBuayabHoe qomManiHee 3aganue Nel
«JIeMEeHTbI JIUHEHHOM U BEKTOPHOM aJredpbn)

basosuviii yposens
3aoanue 1. Jlanbl matpunsl A, B, C (Tadmn. 1).

Haigure matpuny D =3BA4+ CB.

Tabnuya 1. Mcxoouwvie oarnnvie

Howmep BapuanTa Marpuna 4 Marpuna B Martpuna C
| 2 3 4
1 2 3
-1 0 2 1 2
1 0 1 3
0 2 -1 0 1
I 2 -1
> 2 0 3 -2 5 2
2 3 -1 4 -
1 2 1 3 -1
2 7 0
I -4 3
3 -1 2 I -4
’ o2 2 1 2 0 3 2
-5 4 0 -
I 0 1
I -1 4 1 0
* o2 2 1 0 3 2
-2 4 0
2 2 1
5 1 3 1
I 1 2 1 3
-1 0 -1
0 -2 =2
-1 0 -2 0 -2
° o2 (1 4 1) [5 2]
301 5 -
1 1 -1
3 2 0 1 1
7 7 -4 3
0 -1 3 7 -4
-5 2 -1
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Howmep BapuanrTa Marpuna 4 Marpuna B Martpuna C
| 2 3 4
3 2 =2
0 -2 1 3 2
18 3 -2 -1
4 1 -1 3 =2
1 1 -1
0O 2 5
-1 2 -1 0 2
19 7 9 3 3 0 1 _
-1 -1 4
6 -5 3 Lo 1
20 -1 7 5 (6 _5]
31 -1 -1 7
0 4 1

3aoanue 2. Pemuth cuctemMy TUHEHWHBIX ypaBHEeHH (Tab. 2):

1) mo mpaswy Kpamepa, mpu 5ToM JiBa ONpeeTUTeNs BHIYUCIUTD T10 Tpa-
BIWJIy TPEYTOJBHHUKOB, OJUH — PAa3JIOKEHUEM I10 3JIeMEHTaM JIF000W CTPOKH,
OJIIH — Pa3JIOKEHHUEM 10 AIIEMEHTaM JIF000Tr0 CTOJIONA;

2) MaTpUYHBIM METOJOM, TPH 3TOM CHAENIaTh MPOBEPKY MNPABUIHLHOCTH
HaXOXKJIEHUS 0OpPaTHOW MaTPHIIHI;

3) metonom ["aycca.

Tabnuya 2. HUcxoounsie oannble

Bg)(;l\;i[; a Cucrema B?p?;:g; N Cucrema

1 2 3 4
(3x, +2x, +x; =6, X +Xy =Xy =2,

1 $2x; +3x, + x5 =1, 11 $8x; +3x, —6x; =—4,
22X +xy +3x3 =7 —4x; —x, +3x3 =35
2x, —x; =1, 3x; +4x, +2x; =15,

2 2x, +4x, —xy=-7, 12 $2x, —xy —3x; =9,
x, +8x, =3x;, =12 X, +5x, +x3=20
(X, +x, +2x; = 4, (X, +x, —x; =2,

3 2x) =X, +2x5 =3, 13 8x; +3x, —6x; =12,
4x, +x, +4x; =-3 —4x, —x, +3x;,=-9
X —2xy +3x; =1, 3%, +x, +2x; =1,

4 $2x, +3x, —4xy =12, 14 2x,—x, —3x; =0,
3x; —2x, —=5x; =5 (X +5x, +x3 =3
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Howmep

Howmep

BapHWaHTa Cucrema BapHaHTa Cucrema

1 2 3 4
X, +2x, +4x; =6, (7x, —5x, =24,

5 $5x, 4 xy +2x3 =3, 15 $4x, +11x; =39,
3%, —x, +x;, =12 2x, +3x, +4x; =33
(X, +x, +2x; =8, (x, —4x, —2x, =37,

6 12X — X, +2x; =11, 16 3%, +x, +x3 =3,
4x +x, +4x; =19 —3x,+5x, +6x3 =76
X +X, —x3=95, (7x,—5x, =6,

7 18x; +3x, —6xy =23, 17 $4x, +11x; =8,
—4x, —x, +3x,=-10 2x, +3x, +4x; =16
X+ X, +2xy =4, (x, —4x, —2x; =9,

8 12X, — Xy +2xy =2, 18 3x; +xy +x; =4,
4x; +x, +4x; =8 —3x; +5x, + 6x3 =8
2x; =X, —x3=-9, Tx, —5x, =—1,

9 $3x; +4x, —2x, =6, 19 $4x, +11x; =52,
3x—2x, +4x; =12 2x +3x, +4x; =29
X+ xy +2xy =11, x;—4x, —2x; =19,

10 $2x; — Xy +2x3 =8, 20 $3x; + X, + X3 =4,

4x, + x5 +4x; =22

3aoanue 3. Jlann koopauHaThI BepivH mupamuasl A, B, C, D (tabm. 3).

Havitu:

1) KoopaHHATHI BEKTOpOB a = AB, b= AC, ¢ =AD, 3anucarb ux pas-

JO’KEHUe 110 Oasucy i, j, k;

2) MOZYJIb BEKTOPa d = 3a —b + ¢ U €ro HAMPaBJISIONIHE KOCHHYCHI
3) kocunyc yrina BAC

3) miomane rpanu ABC ;

4) oobem nupamuasl ABCD.




Tabnuya 3. Ucxoomnsie oannble
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Homep Koopannatsl To4Yek
BapuaHTa A B C D
20 (2;-1;1) | (45-4;1) (1;0;1) (3;4;6)
llosvruennwiii yposgenw

3aodanue 4. PemuTh cUCTEMY JMHEWHBIX YpaBHEHUMU MeTOAOM l'aycca
(Tabmn. 4).

Tabnuya 4. HUcxoounsie oannble

Howmep Homep

BapHAHTA Cucrema BapHaHTa Cucrema
| 2 3 4
2x, —10x, —3x, —x, =33, x, —3x, —=5x; —7x, =55,
| 3x, +5x; —Tx, =4, ) < 9x, —2x, —6x, =0,
8x, —x; +9x, =23, —8x; +x, =-18,
5x, +2x, —6x;, =3 —3x, +2x, = 5x; —x, =27
(X, —5x, —3x, +2x, =28, —x, —3x, +5x, +2x, =22,
3 <4x1+x2+x3—7x4 =21, A 5x; +3x, —2x; —4x, =33,
—2x, = 3x; +x, =14, 2x, = Tx, =12,
3x, +5x, —4x, =35 8x, +4x; —x, =—17
3x, —3x, +2x, + x, =10, 8x, +x, +3x;, =—17,
5 < Tx, —3x; —2x, =8, y ) 5x,—3x, —x; +2x, =—13,
9x, +7x, =5x, =25, 9x, —6x, +5x, —x, =36,
—4x, +7x, =-1 X —3x, +2x; +4x, =6
—x, +5x, —2x, +8x, =9, 2x, +4x, +4x, +6x, =18,
; 3x,—x, +9x;, =-17, . <4x1 +2x, +5x;, +7x, =24,
5x,—3x, —2x, +x, =14, 3x, +2x, +8x; +5x, =13,
2x, +9x, =26 12X, +8x, +7x;+3x, =6
(5, +2x, — 7x; +3x, =59, (% +2x, +x, =8,
X, —3x, — x5 +4x, =20, X, +3x, 4 x, =15,
9 —T7x, — Xy +x; —5x, =-38,| 10 44 B
X, +x,+x, =11,
2x —9x, —2x; —6x, =—53. X 4%, +5x, =23

13




Howmep

Howmep

Cucrema Cucrema
BapHaHTa BapHaHTa
1 2 3 4
(9x, +8x, =79, (X, —x, +x, —x, =2,
. Tx, —x, +5x, =67, 0 x, +2x, —2x, —x, =5,
<
X, —x, +5x; +4x, =29, 2x,—x, =3x; +2x, =—1,
3x, +5x,+7x, =33 x, +2x, +3x, -3x, =-10
2x, —4x, + x, +3x, =41, 2x, +4x, +4x, +6x, =18,
3 Ox, —7x, —2x, +14x, =93, " Adx, +2x, +5x;, +7x, =24,
<
—x, +5x, =11, 3x, +2x, +8x; +5x, =13,
X, —3x, —5x, =-19 2x, +8x, +7x,+3x, =6
6x, +4x, +4x;, +2x, =18, fxz 3, +4x, =5,
1 Tx, +5x, +2x; +4x, = 24, y ¥ —2x, +3x, = —4,
5 =
5x; +8x, +2x; +3x, =13, 3x, +2x, —5x, =12,
3x,+7x, +8x; +2x, =6 4x, +3x, - 5x, =5
x4 2%, + 2%, +6x, =18, (x, =3x, +5x, = Tx, =12,
17 2)61 * sz * 4x3 * 7x4 - 24’ 12 3x1 _5X2 + 7X3 — Xy = 09
2x, +8x, +3x, +5x, =13, Sx —7x, +x, 3%, =4,
8x,+7x,+2x,+3x, =6 |75, —x, +3x, —5x, =16
(X, +2x, +x, =8, 2x, +3x, —=3x, +4x, =7,
3x, +x, +x, =15, 2x, +x, —x, +2x, =95,
19 J 1 2 3 20 1 2 3 4
X, +x, +4x, =11, 6x, +2x, +x;, =4,
5x, +x;+x, =23 2x, +3x, —x, =—11
IIpumep BbINOJIHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUM
baszoswiii yposens
3aoanue 1. Jlanbl MaTpULIBI
4 1 =2
1 3 -2 4 1
A=|2 -3 0 |, B= , C= :
-1 0 1 2 -3
3 1 2

Hawnpgure matpuny D =3BA+ CB.
Pewenue

14




Harlinem npousBenenue BA:
4 1 =2
1 3 -2
BA = 42 =3 0 |=
-1 0 1
3 1 2

(1:443:24(=2)-3 1-143-(=3)+(-2)-1 1-(-2)+3-0+(-2)-2)
_[(—1)-4+0-2+1-3 (=1)-140-(=3)+1-1 (—1)-(—2)+0-0+1-2j_

B 4 —-10 -6
-1 0 4 )
Harinem npoussenenue 354 :
4 —-10 -6 12 -30 -18
3B4A=3- = .
-1 0 4 -3 0 12

Hawnem npoussenenue CB :

4 1Y(1 3 =2
CB= : =
(2 —3] (—1 0 1]

o 41+1-(=1) 4.3+1-0 4-(=2)+1-1 )
_(2-1+(—3)-(—1) 2-3+(=3)-0 2-(—2)+(—3)-1j_

(3 12 -7
5 6 -7/

Hannem 3nauenue Beipaxkenust 3BA + CB :

12 -30 -18) (3 12 -7
3BA+CB = + =
[—3 0 12) [5 6 —7)

_[12+3 ~30+12 —18+(—7)]_[15 ~18 —25]

345  0+6  12+(-7) 2 6 5
15 -18 -25

Omeem: .
(2 6 5}
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3aoanue 2. Peminth CUCTEMY JIMHEWHBIX YPAaBHEHUIN
x, +2x, +4x, =16,
5x;+x,+2x; =8,
3x, —x, +x; =10.

1) no npaBuny Kpamepa, npu 3TOM [Ba ONpPEIEIUTENS BBIYMCIUTH IO
IPAaBWIy TPEYrOJIbHUKOB, OJAMH — PA3JI0XKEHUEM IO 3JIEMEHTaM JII000H
CTPOKH, OJJUH — Pa3JI0KEHUEM 110 dJIEMEHTaM JI000ro CTOJIONa;

2) MaTpUYHBIM METOJIOM, MPHU STOM CHeNiaTh MPOBEPKY MPaBUIBHOCTU

HaxO0XKJICHUS 00paTHON MaTPHIIBL;
3) metonom ["aycca.

Pewenue
x| +2x, +4x; =16,
1. Pemmum cucremy 5x; +x, +2x, =8, mno npasuiny Kpamepa.
CocTaBuM OIpeIennuTeNIb CUCTEMBl M3 KOA(D(PUIIMEHTOB MPHU HEU3BECT-
HBIX Y BBIYKMCIIUM €0 IO MPABUITY TPEYTOJIbHUKOB:

1 2 4
A=5 1 2=1-11+2-2-3+5-(-1)-4-4-1-3-2-5-1-2-(~=1)-1=
3 -1 1

=1+12-20-12-10+2=-27.

CocrtaBuM omnpenenurens A;, 3aMEHUB B OIPEACINTENE CUCTEMBI A

MePBBINA CTONOCI] CTOIOIOM CBOOOIHBIX YJICHOB, U BEIYMCIUM €TI0 10 MPaBH-
Ty TPEYTOIbHUKOB:
16 2 4

A=[8 1 2/=16-1-1+2-2-10+8-4-(~1)-10-1-4-8-2-1-16-2-(-1)=
10 -1 1
=16+40-32-40-16+32=0.

CocraBuMm onpenenurens A,, 3aMEHUB B ONPEICIMUTENE CUCTEMBI A

BTOPO# CTOJIOEI] CTOIOIOM CBOOOJIHBIX YJICHOB, U BBIYUCIUM €r0, Pa3JIOKUB
110 TPEThEN CTPOKE:

1 16 4
16 4 1 4 1 16
A, =5 8 2[=3.(-1)P" 10-(=1)*2 1-(=1)" _

=3-(16-2-8-4)-10-(1-2-4-5)+(1-8-5-16) =

16



=0+180-72=108.

CocraBuM OIIPCACIINTCIIb A3, 3aMCHHUB B OIIPCACIUTCIIC CUCTCMBbI A

TpeTU CTOJIOCI] CTOIOIIOM CBOOOJHBIX YJIECHOB, M BBIYMCIWUM €0, MOJYYUB
HYJIM B TIEPBOM CTOJIOIIE U PA3JIOKUB IO HEMY:

I 2 16
3 -1 10

YMHOKHM 3JIEMEHTHI TIepBOil CTpoKM Ha (—5) U MpUGaBUM K COOTBETCTBYIO-

MM 3JIEMCHTaM BTOpOfI CTPOKH, 3aTCM YMHOKHNM 3JICMCHTLI HCpBOfI CTPOKHU
Ha (— 3) 151 l'IpI/I6aBI/IM K COOTBCTCTBYIOIINM JJICMCHTaAM TpCTBCﬁ CTPOKHU:

1 2 16
=0 -9 -72|=
0 -7 -38
MOJIYYEHHBIN OMPEAEIUTEINb PA3IOKUM T10 3JIEMEHTaM MEPBOIro CTONOLA:
-9 -7
=1-(-1)" S (=38)=(=72)-(-7)=342-504 =—-162.

Beruucnum x;, x, u x; no npasuiny Kpamepa:

xlzﬁ:—o :O,
A =27
A, 108
x2= == — )
A =27
A, —162
X3: = =

A =27
Hrak, (0, -4, 6) — PEUICHUE CUCTEMBI.
Omeem: (0,—4,6).

x; +2x, +4x; =16,
2. PemuM cuctemy < 5x; +x, +2x; =8, MaTPUYHBIM METOJOM.

Paccmotpum MaTpuubt:

1 2 4
A=|5 1 2| — Marpuiua CHCTeMbI, COCTOsIIas U3 KO3PPUIIMECHTOB
3 -1 1

IIp1 HCU3BCCTHLIX,
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X =| x, | — MaTpHLa-CTOJOEL] HEU3BECTHBIX,
X3
16
B =| 8 | — marpuna-cronder cBOOOHBIX YJICHOB.
10
Torma mannas cuctemMa B MAaTPHIHOM (pOpME IPUMET BU:
AX =B,
Martpunia X "Haxomutcs 1o ¢hopmyre
X=4"B,
rme A — MaTpuIia, oopaTHas kK Marpuie 4.

Haiinem o6paTHyto Matpuiyy A . HaiieM onpesennuTens MaTpHIbl A :

I 2 4
A=5 1 2/=-27 (BbIUUCIICHUE B IMyHKTE 1).
3 -1 1

Tak kak A =-27 #0, To Matpuria A uMeeT 0OpaTHYIO MATPHILY At
HaxoauMm anrebpandeckue T0MOTHESHUS:

A“=(—1)1“_1 ?:1-1—2-(—1):3,
An:(—l)”z; ‘:—(5-1—2-3):1,
A13:(_1)1+3§ _11‘_5 (-1)-1-3=-38,
=P TG
AZZ:(—I)M; T‘_l 1-4-3=—11,
A23:(—1)2+3; _21‘=—(1 (-1)-2-3)=7,
A31:(—1)3+1? =2.2-4.1=0,




1
Ay, = (_ 1)3+2

4
5 ‘:—(1-2—4-5):18,

1
Ay = (_ 1)3+3 5

2
1‘:1-1-2-5:—9.

CocraBnsem matpuily 4 U3 anreOpandecKux ypaBHEHUM:

3 1 -8
A=l-6 -11 7
0 18 -9
TpaHcTOHMpPYEM TOJYYCHHYIO MATPHILY A , TTIOJTy9aeM MaTpHILy A:
3 -6 0
A= 1 -—11 18
-8 7 =9
O6patHy0 MaTpuily A ' HAXOZUM MO (GopMyJIe
=L
A
[Toyuaem:
bz,
N > 0 2
Al=—— 1 -11 18 |=|-—— — ==,
— 27 27 3
-8 7 -9 { 7 1
27 27 3
Ilposepka
b2z,
2 4 9 9
aat=ls 1 2| |- L 1 2
27 27 3
LU s 71
27 27 3
1 2 4 3 -6 0
__1 12 “11 18 |=
27
-1 1)\-8 7 -9
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1-:3+2-1+4-(-8)  1-(=6)+2-(-11)+4-7  1-0+2-18+4-(-9)
=—217- 53+1-1+2-(-8)  5-(=6)+1-(-11)+2-7  5-0+1-18+2-(-9) |=
3-3+(=1)-1+1-(=8) 3-(=6)+(=1)-(=11)+1-7 3-0+(=1)-18+1-(=9)
| =27 0 0 I 0 0

=——- 0 27 0 |=/0 1 O]
27
0 0 =27 0 0 1

[Tonyuunu enuHuunyto matpuily. CremoBaTenbHO, oOpaTHas MaTpula
-1 o
A HaliieHa IpaBUIIBHO.

Havinem matpuny X :

bz
9 16
xeuglp=|_ L 1211l
27 27 3
8 7 10
27 27 3

3.16+(-6)-8+0-10
1 1-16+(~11)-8+18-10 |=
(-8)-16+7-8+(-9)-10

——— 1 -11 18] 8 |=
-8 7 -9) (10

0 0
__ L] 108 |=|-4].
27
~162) | 6

Urak, (0, -4, 6) — pelteHne cUCTEMBI.
Omeem: (0,—4,6).

X, +2x, +4x, =16,
3. PeminMm cucremy < 5x, +x, +2x; =8, Merogom [aycca.
3%, —x, +x3, =10
YMHOKHM TIepBOe ypaBHeHHe Ha (—5) u IpuOaBUM KO BTOPOMY ypaBHe-

HMIO; YMHOYKHM TepBOe ypaBHenue Ha (— 3) 1 mpubasum k TpeTbemy. [Tomysmm:
x, +2x, +4x, =16,

—9x, —18x, =72,
—7x, —11x; =-38.

5
YMHOkUM BTOpOE ypaBHeHuUe Ha | —— |. [lomyunm:
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x, +2x, +4x, =16,
X, +2x, =8,
—7x, —11x; =-38.
YMHOXXUM BTOPOE ypaBHEHHE Ha 7 U MpUOaBUM K TpeTbeMy. [lomydnm:
x, +2x, +4x, =16,
x, +2x, =8,
3x, =18.

1
YMHOXKUM TPETHE YPABHEHUE HA 3 [Tomy4yum:

x, +2x, +4x; =16,
X, +2x, =8,
x, =6.
[Ipsmon xon merona I'aycca 3akoHueH. [lomyuunu cucremy cTyneH4a-

Toro Buaa. HaunHas ¢ TpeTbero ypaBHeHHUs, 0OpaTHBIM XOJ0M HaXOAUM He-
WU3BECTHBIE:

x, =0,
X, =8—2x,=8-2-6=8-12=-4,
x, =16—-2x, —4x, :16—2-(—4)—4-6:16+8—24:O.
Urak, (0, —4, 6) — pellieHre CUCTEMBI.
Omeem: (0,4, 6).

3aoanue 3. JlaHbl KOOpPJIWHATHI BEPIIMH MHUPAMUbI A(3; —1; 2),
B(4;,-1;-1), C(2;0;2), D(1;2;4).

Hawru:

1) xkoopauHaTBl BEKTOPOB a=AB, b=AC, ¢= AD, 3anucars ux pas-
JIOXeHHe 110 6asucy i, j, k;

2) MOIyIb BeKTOpa d =3a —b + ¢ ¥ €ro HaIPABIISIOLINE KOCHHYCHL

3) kocunyc yrna BAC;

4) momans rpanu ABC ;

5) o6bem nupamuasl ABCD .

Pewenue

1. UToOBI HANTH KOOPAMHATHI BEKTOpa AB , 3Hasi KOOPAMHATHI €T0 Hava-
na A(xl, yl,zl) Y KOHLIA B(xz, yz,zz), HAJI0 U3 KOOPJAMHAT KOHIIA BEKTOpa
BBIYECTh COOTBETCTBYIOIIME KOOPAMHATHI €TI0 HAaYasa:

AB = (xz — X5 Vo = V152 _Zl)'
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Torna

a=AB=(4-3;-1+1;-1-2)=(1;0;-3),
b=AC=(2-3;0+1;2-2)=(-110),
c=AD=(1-3;2+1;4-2)=(-2;3;2).

Ecau BCKTOp a = (Clx; ay; az) 3agadH CBOMMH KOOpIAHMHATaMH, TO CIo

MO>KHO 3amucaTh B BUJE Pa30KEHUS MO KOOpJAWHATHOMY Oasucy i, j, k
CJICAYIOIIUM 00pa3oM:

a=a,i+a,j+ak.
Toraa pasnoxeHne BeKTopos a = AB, b= AC, ¢= AD no Gasucy i,
Jj, k nmeer Bun:

c=-2i+3j+2k.
2. HaiieM KoOpauHATHI BeKTOpa d =3a—b +¢.

[Ipr yMHOKEHHUM BEKTOpA HA YKCJIO €r0 KOOPAWHATHI YMHOXKAKOTCS Ha

3TO YHUCJIIO, & MPU CI0KEHUU BEKTOPOB — CKJIA/IBIBAIOTCSI OJTHOMMEHHBIE KO-
opauHatel. [lomyunm

3a=(3-1;3-0; 3:(-3))=(3; 0; —9).

Torma -

d=3a—b+c=(3;0;—9)—(—1;1;O)+(—2;3;2):

=(B3+1-20-1+3,-9-0+2)=(22-7)

Moy BekTopa d = (dx; d,; dz) HaxOoUTCs 110 hopMyIie
d=\d?+d>+d’ .
d|=2% +2% +(- 7 = V8.
Harmnpapsioniie KOCHHYChl BEKTOpa d — 3TO KOCHHYCHI YIJIOB, KOTO-

pbhie 00pa3yeT 3TOT BEKTOP C MOJIOKUTEIbHBIMU HANpPABICHUSIMH KOOPAU-
HatHbIX oceil O,, O, u O,. OHH BBIYUCIAIOTCS 1O HOpMyIam

, cosB:%, cosyzﬁ.

Taxum 00pazom,

dx
COS A :‘T

Torma cos a=

2 cosB—i cosy——i



3. Kocunyc yrma BAC HanijgeM Kak KOCHUHYC YIjla MEXIy BEKTOPAMH

a=AB u b= AC 1o dbopmyie
a-b b

re a-b — CKaIIPHOE IPOM3BEICHNUE BEKTOPOB aunb,

cos LBAC =

‘ ‘ ‘b‘ — TIPOU3BEICHIE [IHH BEKTOPOB @ 1 b.

CkamnsipHOoe MPOU3BEJICHHE BEKTOPOB a:(ax, a,; az) u b= (b b ;b )

x2 Ty2 7z
HaxOaUTCs 1Mo popmyrie
a-b=ab,+ab, +a.b,.

Torma
ab.+ab, +ab,
cos ZBAC = = —.
\/ +a, +a; \/b +b; +b;
ITomyyum

cos SBAC 1-(=1)+0-1+(-3)-0 _

JE+07+(=3) | (=1) +12 +0°
-1 1 420
SViIov2 V20 200

4. ITnomans TpeyroyibHuka A BC BbIUUCIUM IO POpMyJie

1__
S =—
)

rIe ax b — BEKTOPHOE MPOU3BEJICHNE BEKTOPOB a = AB u
BekTopHoe mnpownsBeAeHUE BEKTOPOB d = (ax; a,; az)

HaxoAuTCs 1o popmyre

ik
Exgzax a, a,
b, b, b,

Havimem BeKTOpHOE NPOU3BEAECHUE BEKTOPOB a=AB= (1; 0; — 3) 151
Z_azﬁz(—l;l;O):

i j k
- - 41 =3 1 =3 - o - - -
axb=|1 0 -3/=i - +k =3i+3j+k.
{1 0 -1 0 -1 0 -1 1
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‘5x5‘=\/32+32+12=\/ﬁ.
J19

S se = (KB. e11.).

5. O6bem nupamuasl ABCD naxonured 1o hopmylie

2

V en = |48 AC AD| =-[abe

re abc — CMEIIaHHOE MPOU3BEICHNE BEKTOPOB a=AB , b=AC uc=AD.

BekTopHOe Ipou3BeeHUE BEKTOPOB a = (ax; a,; az), b= (b ;b ; bz) "

x? y’

c= (cx 5Cy3 cz) HaXOoJUTCA 1Mo hopmyIie

a, a, a

y z
abc=\b, b, b,|.
¢, ¢, ¢

Haiimem cMemaHHOE NOPOU3BEACHUE BEKTOPOB da = AB = (1; 0;— 3),
b=AC=(-1;1;0) u ¢ = AD = (- 2;3;2):
al| |1 0 -3
1 0 -1 1
abc=\b. b, b |=|-1 1 0|=1I- -3. =2+3=5.
d 3 2 -2
c. ¢, c| |2 3 2

5
Vasep = 6 (xy0. en.).

Tlosvluennsiii ypogens

3adanue 4. Pemnth cucteMy JIMHEMHBIX ypaBHEHUN MeTo1oM ["aycca:
x, +2x, +3x, —2x, =6,

2x, +4x, —2x, —3x, =18,
3x,+2x, —x, +2x, =4,

2x,—3x, +2x, +x, = 8.

Y6CI[I/IT€CI>, 4qTO CHCTCMAa HMMECCT CIMHCTBCHHOC PCIICHHC, BbLIYMCIIHNB
IJIaBHBIN OoNpCACIIUTCIIb CUCTCMBI, d 3aTEM PCIIUTC €C MCTOJJOM Faycca.

Pewenue
BrryucinM riiaBHbIN ONPEIENUTENb CUCTEMBI:
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1 2 3 =2
2 4 -2 -3
32 -1 27
2 -3 2 1

YMHOXkaeM MepByIo CTPOKy mocienosatensHo Ha (—2), (—3) u crHoBa
Ha (— 2) M CKJIAJbIBAEM CO BTOPOM, TPEThEW M YETBEPTOM CTPOKAMH. 3aTEM
IIOJIyYEHHBIHN ONPEAEIUTENb PACKIAAbIBAEM I10 3JIEMEHTaM IIEPBOrO CTOJIONA!

1 2 3 -2 hh 2 3 =2
2 4 -2 -3 0o 0 -8 1 0 -8 1
=1-(-1)"-4 -10 §=
3 2 -1 2/ 0o -4 —-10 8
7 -4 5
2 -3 2 1| o -7 -4 5

=0-(-10)-5+(=8)-8-(-=7)+(-=4)-(=4)-1-1-(=10)- (- 7)-
—8:(—4)-0—(-8)-(-4)-5=448+16-70-160 =234 % 0 _

CrnenoBarenbHO, CUCTEMA UMEET €AUHCTBEHHOE PEIICHUE, KOTOpOe Hall-
JieM ¢ rmoMolibio Metoja ["aycca.
PacmmpenHnas maTpuiia CUCTEMbl UMEET BUI:

1 2
2 4
3 2
2 -3

3
-2
-1

2

-2
-3
2
1

6
18
4

-8

YMHO)aeM MepByIo CTPOKy TocnefaosatensHo Ha (—2), (—3) u cHopa
Ha (— 2) Y CKJIQABIBAEM CO BTOPOU, TPETHEU U YETBEPTOM CTPOKAMU, UCKIIO-

qasi IEPEMEHHYIO X; U3 BCEX CTPOK, HAUMHAs CO BTOPOM:

1
0
0
0

ITomeHsieM MecTaMu BTOPOM U YETBEPTHIM CTOJIOIIBI:

1

0
0
0

2 3 -2/ 6
0 -8 1|6
—4 10 8|-14]
-7 -4 5|-20
-2 3 2|6
1 -8 0| 6
8§ —10 —4-14|
5 -4 -17/-20
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YMHO)aeM BTOPYIO CTPOKY MociesoBaTenbio Ha (—8) u Ha (—5) m
CKJIa[IbIBAEM C TPETbEU U YETBEPTOM CTPOKAMH, UCKIHOYAs IEPEMEHHYIO X,

N3 BCCX CTPOK, HAYMHAA C TpeTBeI\/’IZ

1
YMHOXUM TPETHIO CTPOKY HA — :

1 -2 3 2] 6
0 1 -8 0|6
0 0 54 —-4-62|
0 0 36 —7/-50
1 -2 3 216
0 1 -8 0] 6
0 R L |
27| 27
0 0 36 -7|-50

YMHOXUM TPETBIO CTPOKY Ha (— 36) U NpubaBUM K YETBEPTOM CTPOKE,

HCKJII0O4ast U3 HEC IICPEMCHHYIO X5

3
YMHOXKHAM 4ETBEPTYIO CTPOKY HA — —:

1 -2 3 21 6
1 -8 0] 6
0o 1 -=2|-3
27 27
0 0 0 _13) 26
3] 3
13°
1 -2 3 2] 6
0 1 -8 01/ 6
0 T L
27| 27
0 0 0 1| 2

[Tonyunsim maTpuily cTyneHdaroro Buia. EW cOOTBETCTByeT cHucTema

CTYIICHYATOro BUaa:

[ x, —2x, +3x, +2x, =6,
x, —8x, =0,

2 31

x —_—

27’

x, =2.

Hcnonw3ys o0patHbii X011 MeToaa ['aycca, HaX0 UM HEU3BECTHBIE:
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X2 :2,
31 2
__+_.
27 27
x,=6+8-(-1)=-2,

X3= 2:_1,

x=6+2-(-2)-3-(-1)-2-2=6-4+3-4=1.

Urak, pemenue cuctemsi (1, 2, —1, -2).
Omeem: (1,2,-1,-2).

1.2. KonrpoJsbHast padora Ne 1
«AHAJIMTHYECKAs TeOMeTPHs HA IIOCKOCTH

bazoswiu yposenw

3aoanue 1. Jlanbl KOOpAUMHATHI BeplInuH TpeyrojbHuka ABC (Tad:m. S).
Haviru:

1) nnmuny croponsl AB;

2) ypaBHeHus cTopoH AB u AC w ux yriioBbie KO3)PUITUEHTHI;

3) BHYTpEeHHUH yroa A;

4) ypaBHeHue BbIcOTHl CD U €€ IJIUHY;

5) nmuny menuansl AE ;

6) ypaBHEHUE OKPYKHOCTH, A1l KOTOPOil CD CIIyKUT AUAMETPOM;

7) TOUKY MEepeceUeHUs] MEIMaH;

8) ypaBHEHHE TPSIMOM, MPOXOSIICH Yepe3 TOUKy A, mapajuiesibHO BbI-
core CD.

Tabnuya 5. HUcxoomnsie oannble

Howmep Bapuanra A B C

(-3;-2) (0;10) (6;2)
(1;1) (4;13) (10;5)
(0;3) (3;15) (9:7)

(-2;0 (1;12) (7:4)
(2;-1 (5;11) (11;3)
(3;-3 (6;9) (12;1)

(8;8)

5 (-1;17) (5;9)
(4:4) (7:16)

;2) (4:-4) (6;

1) (8;

(6:—5)

~
[E—
s
S

~

)
g
(-12) (2;14) (8;6)
)
)

eumn
[S—
o .

o0
S

e e
SlZ S|l |on|u|s|w(|—
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13 (-3;-3) (5,-9) (7;0)
14 (2;2) (10;—4) (12;5)
15 (4;-1) (12;-7) (14;2)
16 (-6;,-2) (2;-8) (4;1)
17 (1;2) (13;-17) (11;7)
18 (-7;-1) (-5;-10) (3;4)
19 (-5;0) (7;9) (5;-5)
20 (-7;2) (5;11) (3;-3)

3aoanue 2. ]Jlano ypaBHenme suurca (tadn. 6). I[loctpouts srumwmrc.

Haiitu monyocu, KOOpAMHATHI BEPIINH, (POKYCOB, IKCIIEHTPUCHUTET.

Tabnuya 6. Mcxoouwvie oannvie

Bi?/lh:lfll?l“a YpaBHeHne Bi?/lh:lfll?l“a YpaBHeHne
1 4x* +y* =16 11 64x” + y* =64
2 Ox> +4y* =36 12 9x> +16y° =144
3 4x* + y* =36 13 25x% +16y* = 400
4 Ox* +y* =9 14 16x* +25y% = 400
5 x*+9y* =9 15 x*+16y* =16
6 x*+4y* =16 16 16x* +9y* =144
7 16x* + y* =16 17 4x* +3y* =36
8 3x? +4y* =36 18 25x* +9y* =225
9 x*+9y* =36 19 9x” +49y* =441
10 9x* + y* =36 20 49x% +9y* =441

3aoanue 3. Jlanbl 1eICTBUTENBHAS OJIYOCh d W SKCUEHTPUCHUTET £ TH-

nep6ossl (Tadu. 7). I[loctpouTs runepOoTy U HAWTH KOOPAMHATHI BEPIIIUH,
(GhOKyCOB, ypaBHEHHS] aCUMIITOT TUIIEPOOJIBI.

Tabnuya 7. Mcxoonwvie oannvie

Howmep Homep
BapuaHTa ¢ ¢ BapuaHTa ¢ ¢
1 242 J2 11 8 V2
2 33 V2 12 67 V7
3 2.3 V2 13 547 27
4 J5 3.2 14 47 3.7
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5 245 J5 15 3.7 47
6 3.5 V5 16 J7 27
7 4/5 3.5 17 3./6 23
8 J6 2 18 46 2

9 246 V3 19 V3 3.2
10 7 J3 20 43 NG

3aoanue 4. Jlano ypaBHenne mapadosbl (Tabm.8). [Toctpouts mapadoiry
Y HalTH KOOPJAHWHATHI (DOKyca U ypaBHECHUE JUPCKTPHUCHI TapaOOJIbL.

Tabnuya 8. Hcxoouwvie oarnnvie

Bi?/lh:lfll?l“a YpaBHeHne B;I:)(E\;Zlia YpaBHeHune
1 y? =-10x 11 y? =—5x
2 x* =10y 12 x*=-5y
3 y* =9x 13 y? =3x
4 x*=-9y 14 xX* =4y
5 y? =—8x 15 y? =-3x
6 x* =8y 16 x> =3y
7 y?=Tx 17 y? =2x
8 x> =Ty 18 x> =-2y
9 y? =—6x 19 y?r=—11x
10 x* =6y 20 x* =11y

Tlosvluennwiii ypogeHs

3aoanue 5. Yepes doxyc nmapabdosnsl (Tabn. §) mpoBeneHa mpsmasi Moj
yriioM 135° k ocu Ox. Halitu niimHy 00pa3oBaBIIEHCS XOPIbI.

3adanue 6. JloxazaTh ONTUYECKOE CBOMCTBO MapadoJibl: Jy4 CBETA, HC-
XOAIKN n3 Pokyca nmapadosibl, OTPA3UBIIUCH OT HEE, UAET MO MPsIMOM, ma-
pauIeTbHON OCH 3TOW MapadoJIbI.

IIpumMep BbINOJHEHUS TUIOBBIX 3aJaHUN

bazoswiu yposenw
3aodanue 1. [Janbl KOOpAUHATHI BEPIIUH TpeyroiabHuka ABC : A(— 2; 4),

B(6;—-2), C(8;7).

Havitu:
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1) nnuny croponsl AB;

2) ypaBHeHus cTopoH AB u AC u ux yriioBbie KO3)PUITUEHTHI;

3) BHyTpeHHUU yroi 4;

4) ypaBHeHue BbICOTBI CD U ee UTUHY;

5) nmuny menuansl AE ;

6) ypaBHEHUE OKPYKHOCTH, JJIs1 KOTOpo CD CIy>XKUT TUaMETPOM;

7) TOUKY MEepeceUeHUs] MEIMaH;

8) ypaBHEHHE MPSIMOI, MPOXOSIICH Yepe3 TOUKY A MapajjieIbHO BBICO-
te CD.

Pewenue
1. Paccrossane Mexay TOYKaMu A(xl; yl) u B(xz; yz) OIpeneIIsieM 110

dbopmyne

AB :\/(xz —x )+ (=)
MoncTasnas B Hee KoopmuHaThl Touek A(—2;4) u B(6;—2), Haiinem
JUTUHY CTOPOHBI AB':
AB=A(6—(=2)f +(-2-4) =82 +(=6)* =+/100 =10.
2. YpaBHEHUE TIpAMOM, MPOXOISIIIECH Yepe3 JBE JaHHBIE TOYKH
M1(x1§ yl) 151 Mz(xz; yz), UMEET BU/I:
X=X _V=n

X=X V=W
Iosncrasus B Hero koopauHatel Touek A(—2;4) u B(6;—2), nonyunm

ypaBHEHHE NIPSAMONl AB:

y=4 _x-(-2)

—2-4 6-(=2)
y—4 x+2
-6 8

8(y —4)=—-6(x+2),
4(y—-4)-3(x+2),
4y —16=-3x—6,
3x+4y-10=0.

JUig HaXoXKIeHUs YTioBOro Kko3gduuuenta k ,, npsiMoil AB paspemum
ypaBHEHUE D3TOW NPSIMOW OTHOCUTEIBHO J, TO €CTh 3alHIlIeM B BHJIC
y=kx+b,rne k — yrnooit ko3hppuIeHT:

3x+4y-10=0,
4y =-3x+10,
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S
d 4 2,
Otcrona omnpeaensieM yrioBoi kodpduunent npsimot AB: k ,, = —%.
Amnanormaro mo aeym Toukam A(—2;4) u C(8;7) cocraBuM ypaBHeHHe

npssmont AC':

y-4_x-(-2)

7-4 8—(-2)

y—4 x+2
310

10(y —4)=3(x+2),
10y-40=3x+6,
3x-10y+46=0.
Haiinem yrnosoit ko duuuent k ;- npsmoit AC':
10y =3x+46,

3 23
=—x+—
10 5

_3
AC 10

Y

b

3. Yron ¢ mexnay AByMs HPSIMBIMH, YIJ0Bble KO3(DPHUIUEHTHI KOTOPBIX
COOTBETCTBEHHO PaBHHbI k; U k,, HAXOAUTCA 11O popMyJie

tgp =12t
1+kk,
Hckomblii BHYTpeHHUN yroil A oOpa3oBaH npsimeiMu AB u AC, yrio-
3 3
Bble KOX(P(QHULUUEHTHI KOTOPBIX K ,p =7 k¢ ~10° OTmeuast Ha PUCYHKE

TpeyrojgbHuKa ABC B cHCTEME KOOPJAMHAT HAIIPABJICHUE yTila 4 MPOTUB XO-

Jla 4aCOBOW CTPEJIKH, OMPEAEISAEM MOPAAOK npsiMbiX: AB — nepBasg, AC —

BTOpas. CienoBarensHo ky =k 5 = —%, ky =k, = %
[ToacraBnsiem yrioBbie KO3(PGUIIUEHTH B (HOPMYITy yrila MEXIy Mps-

MBIMHU:

3 (.3} 6+15 21

B 4) _ 20 _ 20 _21-40_ 42

_%( ij_s =9 31 2031 31

1 40 40

Torma LA = arctg%.
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4. Beicota CD mneprneHauKyJisipHa CTOPOHE AB, MO3TOMY YIJIOBBIE KO-

3(1)(1)I/IHI/ICHTI)I 9THUX IPAMBIX O6paTHI)I IO BCIIMYHMHC W ITPOTHUBOIIOJOXHBI I10

3HAKY, TO €CTh k ——L——L—f

4
VYpaBHeHUE TpsIMOii, poxoAsiie yepe3 Touky M 1(xl; yl) B 3aJJaHHOM

YIIOBBIM KO(QMUIIMEHTOM k HanpaBlIeHUH, UMEET B
y—y =k(x—x).
Jliist cocTaBneHus ypaBHeHHs BEICOTEI CD TOACTaBUM B 3Ty (OpMyILy KOOp-

munaThl Touku C(8;7) u yriooit kosdduuuent k., = %:

y—7=g(x—8),

3(y-7)=4(x-8),
3y—21=4x-32,
4x-3y—-11=0.

Hawnpgem mmmny BbicoTel CD, TO €CTh paccTOssHUE OT TOUku C 10 mps-
Mol AB. PaccrosiHue ot Touku M, (xo; yo) 1o npsamoil Ax + By + C =0 Ha-
XOIUTCS IO popmyIie

g |Ax0 + By, +C|.
VA* + B’

IMonctaBuM B Hee koopaunathl Touku C(8;7) u koddduumeHTH M3
ypaBHeHus nipssmont AB: 3x+4y—-10=0.
3-8+4-7-10] 42 42 g4

V3Pe4? V255 T

5. Touka E — cepenuna orpe3ka BC . [y onpenesieHus: €€ KOOPIAUHAT

IpPUMEHUM (POPMYJIbI IEJICHHS OTPE3Ka MONOoJIaM:

Torma CD =

x:x1+x2’ _ Nt
2 2
TozncTaBnseM B HUX KoopauHaThl Touek B(6;—2) u C(8;7):
. :6+8:7 :—2+7:§
ETT, T YE ) 7

To ecThb E(7; gj .

Hanpgem mimny mMennanel AL, TO €CThb pAacCTOSAHUE MEXKAY TOUYKAMU

A(-2;4)m E£7; %)
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AE=\/(7—(—2))2+(§—4)2 =\/92+(—%T =\/81+%=\/3i3 =3*/2§.

6. Touka D — Touka nepeceueHus npsamMbix AB u CD . UToObI HallTH e
KOOPJIMHATHI, PEIIUM CUCTEMY YPABHEHUU 3TUX MPSAMBIX:

3x+4y—-10=0,
4x-3y—-11=0.
[Ipumenum npasuino Kpamepa:
3x+4y =10,
4x -3y =11,
3 4
= =3.(-3)-4-4=-9-16=-25,
4 -3
10 4
= =10-(—=3)-4-11=-30-44=-74,
11 -3
3 10
,= =3-11-10-4=33-40=-7,
4 11
A, 74 A, T
x:—:—’ y:—:—
A 25 A 25

HUrak, D E,l .
25 25

HaineM KoopavHATHI LIEHTPa OKPYKHOCTH, TO €CThb CEPEAUHY OTpPE3Ka
74 7
CD, rne C(8;7), D( X ):

25’25
74 7
_Tas 274 137 Ttys 182 91
2> 50 257 YT 2 T50 25
137 91
HUtak, M| —;— | — LEHTP OKPY>KHOCTH.
(25 25) HeRTp oKy

Paanyc okpy>KHOCTH R paBeH MOJIOBUHE UIUHBI OTpe3ka CD :

CD 42 21

R ==,
2 10 5

YpaBHEHUE OKPY)KHOCTH UMEET BULL:

2 2 _ p2

(x—a) +(y-b) =R,
rae (a; b) — KOOPAMHATHI LIEHTPA OKPYKHOCTHU; R — ee paauyc.
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137 91 21
[TomcraBuB B HETO KOOPAUHATHI TOUKU M E; Y] u R =—, noayuum
YPAaBHEHUE OKPYKHOCTH, 1JIs1 KOTOporu CD SBISIETCS AUAMETPOM:

137Y o1y (21Y
X—— | +|ly—-——1| =| — |,
25 25 5
137Y o1 441
X—| +|ly——| =—.
25 25 25
7. Touka mepeceueHuss MEIMaH JCJIUT KOKIYI0 MEIUAaHy B OTHOLICHUH
2:1, HaunHasa OT BepwMHbI. HakineM KoopAuHAThl TOYKU N, HEJALIEH Me-

na"ny AE B OTHOLIEHUM A = ;1[—2[ = % = 2. Hcnons3zyeM (popMyJibl JeleHUS
OTPE3Ka B JAHHOM OTHOUICHHH:
x:x1+>\‘x2 :)ﬁ"'}"yz.
1+1 1+X
IMoscTaBUM B HUX KOOpAMHATH Touek A(—2;4), E (7; %) uiA=2:
5
_—2+27 iy
AR ) T

Urax, N(4;3) — Touka mepecedeHus MeIuaH.

8. CocTaBMM ypaBHEHHUE MpsIMOW [, TIPOXOASUIEH Yepe3 TOuKy A, ma-
pamensHO BeicoTe CD . W3 ycnoBus napamuienbHOCTH npsimbix [ u CD ciie-

4
IyeT, 4YTO UX YIJIOBBIE KO3(D(PHULMEHTHI PaBHBI, TO €CTb k; =k :§. [lox-

CTaBJsis B GOpMYyILy ) — ), = k(x — xl) KOOPJAUHATHI TOYKHU A(— 2; 4) uk = g,

MOJIyYUM ypaBHEHUE TPsMOit /

4
va=-(2),
3y—12=4x+8,
4x -3y +20=0.

IIpy mepeceyeHUM MAHHBIX OPSAMBIX IOIYYAETCS TPEYroabHuk ABC

(puc. 1).
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Puc. 1. Tpeyzonbnux ABC

2 2
3aoanue 2. Jlano ypaBHenue smiunca 4x” +9y° =36. Iloctpours 3i-
nuric. Haiitu monmyocu, KoopiuHATh BEpIIvH, (POKYCOB, SKCIICHTPUCHUTET.

Pewenue
[IpuBenem ypaBHEHHUE JUTANCA K KAHOHUYECKOMY BHUY:
2 2
X Yy
—2 + —2 - 1 .
a b

Jliist 3Toro o0e yacTu paBeHCTBa pas3jieiuM Ha 36 U BBIIIOJIHUM COKpa-
LCHHUS:

2 2
4x +9L_1

36 36
2 2

% + yj =1 — KaHOHUYECKOE ypaBHEHUE JJUIUTICA.

Tak xak a’ =9, T0 a =3 — OoJbIIas MoJyoCh, b* = 4, b=2 — manas
MOy OCh.

A4,(-3; 0), 4,(3;0), B1(0; -2), B,(0;2) — BepiumHbI SIIHIICA.

HaiineM ¢ — paccrosiHMe OT LIEHTpa 3JUIMIICA 0 KaXJI0ro (pokyca 1o
dopmyie cesizu ¢ =a’ —b*, monyanm ¢ =9—-4=35, c= J5.

Torna Fl(— J5; O), F, (\/E ; 0) — (OKyCBI BIUIHIICA.

c 5
DKCHUEHTPHUCUTET BBIYUCIUM MO PopMyJie € = —, TIOIYUYUM € = T
a

[To momy4eHHBIM JaHHBIM MOKHO TTOCTPOUTH JLUIUTIC (pHUC. 2).
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y A
B,(0,2)

Al(—3,0)ﬁﬁflz(3,0) :
N Y%

B,(0,-2)

=V

Puc. 2. Dnnunc

3adanue 3. [laHbl 1€VICTBUTEINIbHAS MIOJYOCh 4 = 243 u AKCUEHTPUCHUTET

& =~/3 runepOosbl. [locTpouTs runepOody U HAWTH KOOPAWHATHI BEPIIHH,
(hOKyCOB, ypaBHEHUS aCUMIITOT TUTIEPOOITHI.

Pewenue
4 (— 2:/3; O), 4, (2\/5 ; 0) — BEPLUMHBI TUIIEPOOJIBI.

c o
N3 dhopmynbl 711 HAXOKIEHUS] SKCICHTPUCUTETA TUTIEPOOTIBI € = — Haii-
a

JIeM 3HAYCHHUE ¢ — PACCTOSIHUE OT IICHTpa TUIepOoJIbl 10 KaXKI0T0 GoKyca:

c=ea=~/3-2/3=6.
Torna F(-6;0), F,(6;0) — poxycsl runepGosL.

2 2 2 .
=a” + b” HalimeM MHUMYIO TIOJTyOCh b :

B =c’—a’ =6 (23] =36-12=24,
b=+/24=26.

CocTaBrM KaHOHUYECKOE ypaBHEHHE TUIEPOOIIBI, KOTOPOE UMEET BHI:
2 2
Xy

2 2 — L
a b

N3 popmysl cBsizH ¢

2 2
[Tosryunm S
12

24

b
VYpaBHeHust acumMnToT rumnepbonbl: y=x—x. IlogcraBuB a =24/3, u
a

b=246, NOJIYYUM Y = i&x.

23

[locne mpeoOpa3oBaHuil UMeeM: ) =2+/2X — ypaBHEHUS ACUMIITOT

JAHHOM TUNEepOOIbI.
[TocTpoum rumnepbomy (puc. 3).
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Puc. 3. I'unepbona

3adanue 4. Jlano ypaBHenue mapabonsl y” =4x. I[TocTpouTs mapadoiy
¥ HATH KOOpAUHATHI POKyca U ypaBHEHUE JUPEKTPUCHI TapadOJIbL.

Pewenue

y? =4x — ypaBHeHHe MapaboibL, C BEPLIMHOI B HAYaNe KOOPAMHAT,
CUMMETPUIHOM OTHOCUTENHHO OCcH OXx , C BETBAMH, UIYIIIUMHU BIIPABO.

y? =2px — o6wuil BUX ypaBHEHUSI TaKOW Mapaloibl, TAE p — pac-
CTOSTHAE MEXITY (POKYCOM U JTUPEKTPHUCOM.

N3 ypaBHEeHUs HaxoquM: 2p =4, OTKyna p =2, P

2
. 2
JupexTpucoit mapaboisl y° =2 px SBISICTCS MpsAMasi, TapajijieabHas OCU

Oy, C ypaBHEHUEM X = —%, a GoKyC uMeeT KOOpAUHATHI [ (%, O).

Takum oOpazom, Ui JaHHOW Mapa®obl JTUPEKTPUCON CIYXKHUT MpsMast
x=-1,atouka F(1;0) — doxycom.
o naHHBIM HCCIIEI0BAaHUS TOCTPOUM mapadoiy (puc. 4).
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x=-1

Puc. 4. Ilapabona

PA3JIEJI 2. BBEJIEHUE B MATEMATHUYECKUI AHAJIN3

2.1. KonrposibHast padora Ne 2
«BbluncieHue npejesioB»

3amanue. Haiitu npeneinsl GyHkuii (Tadm. 9).
Tabnuya 9. Mcxoouwvie oannvie

Howmep Howmep
BapHaHTa Hpener BapHaHTa Hpenenr
1 2 3 4
1 . 3x7+5x-2 2 . X —4x+3
) lim——— D) lim————
=2 x"+3x+2 =3 x" -9
. 2x —=Tx+2 . 3x*+2x-5
2) lim— > 2) lim————
=0 3x” +6x° —4 o 4x" +3x—6
3) fjm VX =4 V6 3) fjm X =2 V8
x—5 x—35 x5 x—35
4) lim &2 4) lim S04
x>0 s1n 3x =0 2 cos3x
C(x=3Y)" C(x=3)"
5) lim 5) lim
o\ x +4 o\ x+4
3 . Sxt—4x-1 4 . Ix*+8x+1
) lim——F—— 1) Im—
=l x"—6x+5 -1 2x 42
. 2x°=3x+2 . 6x° =3x*—1
2) lim=————= 2) lim——————
oo 4yt =2x =17 e 2x" +x+4+3
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: x-3 Jx—=5-9—x
3) Im—— i
3 Jx—V6—-x & %cliré'l x=17
. xtg3 i
4) lim— % al 4) lim—sm5x2tg3x
-0 8In” 2x x>0 X
5) lim(1 - 2x)*" Sx42 )
x>0 5) lim( j
o\ 5x -3
. 2x*+6x-8 6 . 5x*=51x+10
1) lim > 1) lim
x—>—4 X _16 x—10 2_x—20
5x°+5x* -1 6x° +2x-3
2) im————— 2) im—————
x—>°04x +4x+5 x—>°°8x +5x+7
Vx+3-5-x : x—1
i 3) lim
3) lim —1 ol Jx+7 =9—x
4 lim sin 6x 4) lim 3x?085x
-0 tgdx -0 sin3x
5/x _ 2x+1
5) 1{15}(1 +3x) 5) lim(4x 3)
oo\ 4x+2
2x* —Tx+3 8 3x% +2x+1
) im=——5——— 1) lim——=="—
=3 x"—x—06 H12x +3x +1
4x* +2x* =5 3x° +4x+6
2) lim 2) im————
e Sxt4x-3 x—>°°3x +6x+4
- x—4 Jx+1-+5-x
3) lim i
4 fx—1-+7—x 2 E—Ile x—2
2xtg4 i
4) lim g X 4) lim sin 2x2tg4x
0 sin’ 6x x>0 X
5) im(2x +1)*~ x—2\""
¥=0 5) lim( )
oo\ x+3
2x° —5x+2 10 . =X +2x+8
D lim———— D) lim————
=2 4x* —Tx =2 -4 x"—16
5x° —4x+1 5x° +4x* -3
2) lim > 2) lim
x>0 3x0 —2x* -3 w—>e 2xt 4+ 3x+3
Jx+1-+/6—x
i 3) 11
3)%&121 x—2 0\/x+5 \/5 X
2 li sin8x 4) lim 4x.cos Tx
-0 tgSx =0 §in2x
(a3 5) lim(3x +1)**
5) lim 0
o\ x 41
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llogviwennwiii yposens
3amanue. BeruuciauTe npeaensl.
1

1. limx". 2. lim(x—1)"* 3. lim(cos x)*»* 4. lim
x—0 x—1 x—0 x—0 X

Incosx
2

5. limxz(l—coslj.

X—>0 X

IIpumep BbINOJIHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUM
ba3zosuwiti yposenw
Haiiti penens! pyHKIMMA:
2
1) lim2x2 + X 10;
=2 x"+x-6
2
2) lim4x2 3x+1;
e QX" +x-=5
. A3x—-2-2
3) hm—z;
x —_—

x—2

l-cosx_
2 5

4) lim

x—0 X

5x
5) lim(l + 9) .
X—0 X

Pewenue
1) HenocpencTBeHHas 1MoJICTAHOBKA BMECTO X €0 IPEJIeIbHOIO 3HaYe-

HUSI IPUBOIUT K HEOMPEICICHHOCTH BUAA (aj UToOBI pacKphITh HEOIPE/IE-
0
JIEHHOCTb BUJIA | (' |, HAI0 M B YUCITUTEINE, U B 3HAMEHATENE JpoOU BBIICIUTH

MHOHUTEIb (X — @) IPU X—>@ U COKPATUTh IPOOb HA HETO.
Pa310xuB yucauTeNb U 3HAMEHATEh HA MHOXKUTEIIH, TIOTyYUM:

. 22X +x-10 .. (2x+5)M 2x+5 9
lim =lim = =—

=2 P 4x—6 2 M(x+3) s x+3 5

(ITpu paznokeHnM KBaJpaTHOIO TPEXUIEHA HA MHOXKHUTEIN UCIIOJIb3YHTE
dopmyny ax® +bx+c=a(x—x, )x—x,), Tae x|, X, — KOPHH KBaJpPaTHOIO
TpEXWICHA).
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2) HenocpencTBeHHasi MOACTAHOBKA BMECTO X €ro MpelesbHOrO 3Haye-

o0
HUSI IPUBOAUT K HEONPECICHHOCTH BHUIA (—J YtoOBI pacKpbITh HEOIIpE/IC-
(e8]

o0
JJCHHOCTDb BH 4 (—j , 3a/ITaHHYI0 OTHOIICHUCM JIBYX MHOT'OHJICHOB, HAaJ10 YHUC-
o0

JUTENb U 3HAMEHATENb IPOOU pa3/iesiuTh Ha X B HAUBBICIIEH cTeneHu. Pa3e-
o 2

JIUM YUCIIMTEIb U 3HAMEHaTeIb JAaHHOW JIpoOH Ha X~ U MPUMEHUM OCHOBHBIC

TEOPEMBI O MpeJiesiaX U CBOMCTBA OECKOHEYHO MaJIbIX BEIUYUH, TOTYUYUM:

3 1

P ro10 e
hmz— = hmﬁz 2

=2 x 4+x—6  TCoL 0

x x°

3) HemocpencTBeHHast MOJCTAHOBKA BMECTO X €r0 NPECIbHOIO 3HAYCHHUS

0
IMPHUBOAUT K HCONIPCACICHHOCTHU BHUIA (6 .

o V3x-2-2 :(oj:

x—2 x_z

0

YMHOXHUM YUCIIUTENh W 3HAMEHATENh IPOOU Ha MHOXKHUTEIb, COMPSHKCHHBIN
YHUCIIMTEI, TO €CTh Ha (\/ 3x—2+ 2) , IOJTy4YHNM:

(V3x—2-2)(V3x-2+2) Ix_2—4

X2 (x—2)(M+2) x=2 (x—2)(m+2)
3

=1lim 3M =lim—:§
R A (r-2+2) “RBr-242 4

4) [IpuMeHUM MEepBbIA 3aMeUaTeNIbHBIN MPEAC:

. sinx
lim =1
x—0 b

1 pOPMYITy TPUTOHOMETPUH
1—cosa =2sin’ %.

ITomy4yum:
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lim 1708 _ ji = 2lim—2
x—0 X x—0 X x—=0 X X
|
22
. X
Sin — S1in — 1 1
—2. 2 lim—2-lim — .l l=—.
4xﬁ0 f x—0 f 2 2
2 2

5) [IpuMeHuM BTOPOI 3aMeUaTeIbHbIN Npeen
1 X
lim 1+—| =e.
X—>0 x
g-5x 30

5x *\x *
lim(1+§j ~ lim [1 +9)6 — lim (1 +§j6 _ e
X—>»00 x X—»00 x X—>00 x

PA3AEJI 3. AMODPEPEHIIMAJIBHOE NCUYNCJ/IEHUE ®YHKIINN
OJHOU ITEPEMEHHOUA

[Tosyunm:

3.1. KonTposbHas padora Ne 3
«AunddepenurpoBanue GpyHKIUNA OJHON MEePeMEHHOID

basosuwiii yposens
3aoanue 1. Haiitu npou3BoIHbIE 3aJaHHBIX QyHKIMH (Tads. 10).

Tabnuya 10. Hcxoonwvie oannvie

No No
BapHWaHTa CDYHKHHH BapHWaHTa CDYHKHH;[
1 2 3 4
1)y =Cx-43x +2)* 1y y=Gx-23x* —1)?
4x + Ttgx arcsin3x
2) y=—F— 2) p=—2 T
1 V1+9x? 2 R
3) y=cos3x-e™ 3) y=2"tg2x
4) y =Inarctg2x 4) y=cosln5x
Dy = =5+ 530" ) y= (4~ 4y
3 ¢ 4 Jx
arcsin7x sin2x
DYy=—"Z ) y=
X +e cosSx
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3) y=e®In2x

4) y =cosm

3) y=2%tg3x
4) y =arcsinln4x

D y=(" —x+1)

1) y= (6" =2 +5)
X

2= 2% 4t %) y cos3x
5 + 6 __cos3x
3) y=e™" -sindx 3 ‘o
' 3) y=3*"arcsin(x")
4) y=sinln5x .
4) y=Insin6x
l)y:(x3—4</)€73+2)3 1)y:(x2_22/;+4)4
arctg’/x JERApe
y: 2 2) y:—
7 o 8 Tior
) y= e cosb6x 3) y :4cosxarctg2x
4) y =sinln2x 4 ¥ =IncosSx
D y=Gx’ -2 -2)° D y=(xt+28x +1y
. 3-5x°
2)y:cos6x o z)y:W
? sin3x " égx
3) yzex3tg7x i) y:l Ctg7x
4) y =arcsinln2x ) y=Incos7x
) y=(@dx® - 1 4y b y=(2e_4lx _6)
Va _arcigédx
5x+7cosx 2) y= P
1D y=—r—— 12 X
3) y:ctg6x.ec<>s2x 4y —sinndx
4) y =Inarccos3x
! 7
D y=(——+5Jx) 1) y=(5x ——=+4)*
r=( x* ) y=( N )
13 Y y:% 14 2) y:@
ftg;{ 66 4" + ctg2x
e /n4x 3) y=T7"ctg2x
sy 48 4) y =arctgln 6x
1 = xS _i/;-i-l > 2
)y ( 5 ) l)y:(6x2_?+5)2
2) y—E o83
15 4t cte2x 16 ) y=——
cos3x g . m
3) y=e""" -arcsin4x

4) y=sinln5x

3) y =3 arcsin(x)
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. 3x
4) y= lnsm?
sin 6x Jx
2) y= / 2
X 1-4x
17 cos 18 |2) y=—
, . 2% +tgx
3y y= 2' arcsin2x 3) y = 4% arctg2x
4) y=sinln3x 4) y=cosln5x
1) y =3y — - 2) 1 y=Gx-2 -1y
3-5%° ) y=—r——
19 ) y=——— 20 4" +ctg2x
ectgx_ Ctgx 3) y :45thg6x
3 y=e :s1n4x 4) y=sinln2x
4) y =arcsinln4x
llogviuennwiii yposeHs

3aoanue 2. Haiitu ipon3BoHYyI0 HesBHOW QyHKIMA (Tadsm. 11).

Tabnuya 11. HUcxoouwvie oannvie

Ne Ne
Bapu- DyHKUUA BapuaH- DyHKUMA
aHTa Ta
1 x3y3—2xy+3=0 2 xzyz—cosx:O
3 cos(xy)—-2x=0 4 §+xy—2:O
5 5x*y* =Ty +4x=0 6 x*y? —4xy* +1=0
7 X +xy+y*=3 8 x*+y?—xy=0
9 | X+’ =3xy=0 10 | x*+y*=x")?
11 | y=Il+xcosy 12 1 +e? =0
13 |[xy+e’ =0 14 x*y? —siny+3=0
15 | sinx+xy* =0 16 x’y* —cosy+4=0
17 |Iny+xy-5=0 18 | x*y’ +xlny=0
19 |tgy—xp*=0 20 siny—xy* +4=0
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3aoanue 3. Haiitn IpoOn3BOAHYIO

dy

napaMeTpUUecKy 3alaHHON PyHKIUN

(Tadmn. 12).
Tabnuya 12. Hcxoouwvie oannvie
No No
Bapu- OyHKIMA BapUaH- OyHKIMA
aHTa Ta
| x =4sin 5¢, 5 x = 2sin 3¢,
y = cos 5t y =5cos3t
x=2e" +1, x=6e* +17,
3 4 5
y=e"—4 y=e'-3
x=t>+1, x=t -4,
5 6
y=nt y=nt
x=e', x=e_3t,
/ 3 8 7
y=2¢" +1 y=9%" -6
x =Int, x=Int,
9 5 10 3
y=2t"+1 y=8t"-9
. x=2sin3t+1, 0 x=7sin5¢ -3,
y=cos3t—2 y=cosSt+4
X = cos 2t, X = sin 5¢,
13 . 14
y=4sm2t-1 y=-3cos5t+7
x=e'+2, x=e ' —4,
15 16
y=2Int y=6Int¢
x =1 +21, x=t* -5t
17 3 18 5 3
y=t +8t¢ y =2t +3t
x=A/t-2, x =4/t +1,
19 ; 20 5
y=t +4 y=2t"-5

3aoanue 4. Teno, BBITYIIEHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX, ABHXKETCS MO 3aKO-
Hy s(¢)=4+8¢—5¢*, rie BeicoTa s(¢) M3MepseTCa B METpax, a BpeMs ¢ — B ce-
KyHaax. HailTu: a) ckopocTh Tea B Ha4aJlbHbIi MOMEHT BPEMEHH; 0) CKO-

POCTBH T€JIa B MOMEHT COITPUKOCHOBEHHSI C 3€MJIEH; B) HAUOOJIBIIIYIO BBICOTY
1oJIbeMa Tea.
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IIpumMep BbINOJHEHUS TUIOBBIX 3aJaHUN

Baszoswiil yposens
3aoanue 1. Haiitu npon3BOIHBIE 3aJaHHBIX (PYHKITAN

3
1) y:(x4—%+3\/?—6j :
cos ™
2) y= x24;
3) y = e arcsinx;
4) y=3"°52" + arctg Sx .

Pewenue
3
1) y= (x“ — % + 3\/? — 6} — cJoHas QYHKITHS.
X

[Tpumenum Gopmysl qudPepeHITIpPOBAHMS:

!/ !
3 2 -1
(u ) =3uu’', (x") =nx"",

a Takxe (HOpMyJIbI

Nmeem

2) Hna muddepenuupoBanuss GyHKIUA ) :—24 MIPUMEHUM TIPABUIIO
X

HpOPISBOI[HOﬁ YaCTHOTI'O.

ITomyyum
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1 . x X
—Zsm——2xcos—

4
X

3 JIs1 I CPCHIIUPOBAHHU A HKIINK1 = €Ctgx arcsin~/x MPUMEHUM
y Y
IIpaBUJIO HpOH3BOI[HOI>1 IMPONU3BCIACHHA:

(uv)’ =u'v+uy'.
[Tomyuum

/ . . /
y' = (e“g") arcsin/x +e“®” (arcsm \/x) =

=" (ctgx)/ arcsin v/ x + e“®* ;(\/;)/ -

__ _ctgx . ctgx _
=e — arcsinvx + e ————=
2
sin xj NVI—x 2+/x
agx| Arcsin/x 1
=e — > + =
sin’x 2, [x(1-x)

g 1 arcsin/x
=e — )
= 2
2\ x—x? sin” x

4) Ins muddepennmrpoBannsi GyHKIUH Y = 30 4 arctgSx mpuMeHsieM
NpaBUIO UG GEPESHIIMPOBAHUS CIIOKHON (PYHKIINH, TOTyIaeM:

2 1 /
=32 In3(cos? x) +———(5x) =
Y ( ) 1+(5x)2( )

1

1+25x°
5

1+25%°

5=

— 3% 3.2 cos x(cos x)/ +

— geos’ In3-2cosx(—sinx)+

5
1+25x%°

2 .
=-3**"1n3sin2x +

llogviuennwiii yposeHs
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3aoanue 2. Haiitn IIPOU3BOJIHYIO HESIBHOU GyHKIMH
x* +x2y3 —cosy=0.

Pewenue

Huddepennmpyem no nepemMeHHON x 00e 4acTH paBeHCTBA, pacCMaTpu-
Bas y, Kak (PyHKIIUIO OT X:

4x3+(x2)/-y3+x2-(y3)

4x’ +2x-y +x7-3y°y +y -siny =0,

/

—(—siny)-y/ =0,

3x*y*y +y siny = —4x’ —2x)°,
BrIpa3um U3 moly4eHHOTO YpaBHEHUS HCKOMYIO ITPOU3BOJIHYIO V'
y (3x2y2 +sin y) = —2)6(2)62 +y3),
—2x(2x2 + ys)

N 3x*y* +siny

/

d

3adanue 3. HaliTu npou3BOAHYIO d_y napamMeTpUUYeCKu 3aJaHHONU (DYHKIIHH

X
X =e ' cost,
y=eé'cost.

Pewenue
. X = x(t),
I[Ipou3BoHas NapaMeTpUYIECKH 3a1aHHON QYHKIUH HaXOJIHT-
y=(t)
y'
csi o popmyie yi ==,
Xt
Haiinem y; :
! ! '
y, = (e‘t cos t) = (e_[) cost+e '(cost) =
= —¢ ' cost—e'sint = —e(cost +sint).
Haiinem x; :
! ! I}
x| = (e’ cost) = (et) cost +e'(cost) =;
=e' cost—e'sint = e'(cost —sint).
Tornma

, —e'(cost +sint) __ cost+sint
T (cost—sint)  e*(sinz—cost)
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3.2. MapuBuayanbHoe 3a1anue Ne 2
«HUccaenoBanue PyHKIU OJHOM NEPEMEHHON U MOCTPOEHUE IPaPUKOB»

baszoswiu yposenw
3aoanue Nel. UccnenoBarh ganayo GyHKIHUIO ) = f (x) (Tabm. 13) me-

ToaamMu Au(depeHInaTbHOTO UCYUCIICHUS U TTIOCTPOUTH €€ rpaduK.

HccnenoBanue u moctpoeHue rpaduka peKOMEHIYeTCs MPOBOJUTH 10
CJIEIYIOLLIEN CXEME:

1) HaiiTi 06s1acTh onpeaeneHus GyHKIINH,

2) uccnenoBaTh (GYHKIIUIO HA YETHOCTh, HCUETHOCTB;

3) uccnenoBaTh (YHKLUHIO HA HENPEPHIBHOCTb, HAMTU TOYKHU pPa3pbIBa,
€CJId OHM CYLIECTBYIOT, OIPEJEIUTh UX POJ;

4) HaliTU TOYKHU HKCTPEMyMa U IKCTPEMYMBbI PYHKIIMU, ONPEICTUTH UH-
TepBaJbl BO3pacTaHus U yObIBaHUs (QYHKIINH;

5) HaiiTu TOukM neperuda rpaduka QyHKIHH, ONPEAEIUTh WHTEPBAJIbI
BBIITYKJIOCTH Y BOTHYTOCTH rpaduka GyHKINH;

6) HAlTH aCUMNTOTHI rpaduKa GyHKINHU, €CIIU OHU UMEIOTCS;

7) HallTH TOYKM nepecedyeHus rpaguka GyHKIUU C OCIMU KOOPIMHAT;,
Py HEOOXOJUMOCTH MOKHO JIOMOJIHUTENIbHO HalTH TOYKU Tpaduka GyHK-
L[UY, /1aBasi 3HAYCHUIO X PsJl 3HAUYEHUN U BBIUUCIAS COOTBETCTBYIOLIUE 3HA-
YEeHUS ;

8) moctpouth rpaduk QyHKIUU, UCIIOJIb3YS PE3YJIbTATHI UCCIIEAOBAHUS.

Tabnuya 13. Hcxoonwvie oannvie

N papi- y= /)
1 2
1 y=2x"—9x* +12x—5
2 y=x —6x"+9x+1
3 y=x" —3x"—9x+10
4 y=x" +3x>—-9x—10
5 y=x +6x"+9x+2
6 y=2x"—3x"—12x+5
7 y=2x"+3x"—12x—8
8 y=2x"+9x> +12x+7
9 y=2x"—15x" 4+ 36x —32
10 y=2x"—3x>—36x+20
11 y=2x"+3x" —36x—21
12 y=2x"+15x" +36x+32
13 y=2x" +15x" +24x -2
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14 y=x —9x" 4+ 24x—18
15 y=x —3x"—24x+26
16 y=x +3x"—24x—21
17 y=x +9x> +24x+17
18 y=2x"+9x* —24x —56
19 y=2x"—9x’ —24x+61
20 y=2x"—15x" +24x + 4

3aoanue 2. Haiitu HanOomblliee 1 HAUMEHbIIIEE 3HAYEHUS JaHHOU (DyHK-
i y = f (x) Ha OTPE3Ke [a; ﬂ] (Tabm. 14).

Tabnuya 14. ucxoomuvle dannvle

N mapu- y= /() a | b
1 y=2x"—9x" +12x -5 -1 | 3
2 y=x —6x"+9x+1 -1 2
3 y=x" —3x"—9x+10 2 4
4 y=x"+3x>—9x—10 -1 2
5 y=x +6x"+9x+2 0 4
6 y=2x"—3x"—12x+5 -2 3
7 y=2x"+3x"—12x—38 -3 0
8 y=2x"+9x +12x+7 3| 1
9 y=2x"—15x" +36x—32 1 4
10 y=2x"—3x" —36x+20 -1 4
11 y=2x"+3x" —36x—21 —4 1
12 y=2x"+15x" +36x+32 4 | 0
13 y=2x"+15x" +24x -2 510
14 y=x —9x* +24x—18 0 3
15 y=x" —3x"—24x+26 -3 5
16 y=x +3x"—24x—21 -5 3
17 y=x +9x" +24x+17 -5 | -1
18 y=2x"+9x* —24x —56 -5 2
19 y=2x"—9x’ —24x+61 -2 3
20 y=2x"—15x> +24x+4 1 5

3aoanue 3. Viccnenosars mannyio Gyuknmo y = f(x) meromamu aud-
(dbepeHIMaIbHOTO UCYUCIICHUS U IOCTPOUTH ee Tpaduk (Tadi. 15).
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HccnenoBanue u mocrpoeHue rpapuka peKOMEHIYeTCs MPOBOJIUTH IO
CIEAYIOLIEH CXEME:

1) HaiiTu 06nacTh onpeaeneHus: GyHKINY;

2) uccnenoBath GYHKIMIO HA YETHOCTh, HEUETHOCTb;

3) uccnenoBath (YHKIHIO HA HEMPEPHIBHOCTh, HAUTH TOYKH pPa3phIBa,
€CJI OHH CYIIECTBYIOT, ONIPEIICIUTh UX POJI;

4) HaTH TOYKH DKCTPEMyMa U IKCTPEMYMbI (PYHKIIUU, OTIPEICTUTh WUH-
TEpBaJIbl BO3pAacTaHus U yObIBaHUs (DYHKUIUU;

5) maiitu TOukHM meperunOa rpaduka GyHKIHUH, ONPEACITUTh WHTEPBAIIBI
BBINTYKJIOCTH ¥ BOTHYTOCTH rpaduka GyHKIINH;

6) HaliTU acUMNTOTHI Tpaduka QYHKINH, €CIIU OHU UMEIOTCS;

7) HallTH TOYKHM mepecedeHus rpadguka GyHKIUU C OCIMU KOOPIMHAT,
pu HEOOXOIUMOCTH MOKHO JTOTIOJTHUTEIIBHO HAWTHU TOYKU Trpaduka (yHK-
IIUY, J1aBasi 3HAYCHHIO X PSJI 3HAYCHUN U BBIUUCISS COOTBETCTBYIOLIUE 3HA-
YCHUS ),

8) moctpouTth rpaduk QyHKIUH, UCTIONIB3YS PE3yJIbTAThl UCCIICAOBAHUS.

Tabnuya 15. Hcxoonwvie oannvie

Neo Bapuanra y=f(x) Neo BapuanTa y=f(x)
2 2
1 _X +1 ) _X +9
X X
2 2
3 )= X 4 _X +8
x—1 x+1
2 2
5 _X 3 6 _X +21
x+2 x—2
2 2
7 y:x 8 g _X +16
x-3 x+3
2 2
9 _X +9 10 y:x 12
x+4 x—4
2 2
1 y:x +4 12 _X +25
X X
2 2
13 y:x +3 14 _X +24
x—1 x+1
2 2
15 _X +5 16 _X +32
x+2 x—2
2 2
— 2
17 y:x 5 13 _X+ 7
x=3 x+3
2 _ 2 _
19 _X 15 20 y:x 7
x+4 x—4

51




3aoanue 4. Boruucnuth npenen (Tadn. 16) no npasuiy Jlonurans.

Tabnuya 16. Hcxoouwvie oarnvie

Ne Bapu- Ne Bapu-
AHTA [Ipenen AHTA [Ipenen
2 _9 . 1—-2cosx
1 lim 2 lim ————=
1 Inx — sin (7 —3x)
sin2x  sinx 2f x  _-x
_ x (e —e
3 lim ¢ ¢ 4 lim ( : )
X—>00 tgx x—0 ex’ +1 e
.o 1=x . Al+xsinx -1
5 lim 6 lim ————
1 log, x x—0 exz 1
. . ln(x+h)+1n(2x—h)—2lnx g r 1+xsin.x2—cos2x
h—0 h x>0 sin” x
9 i S0 2x—2sinx 10 lim tgx —tga
-0 x-lncosSx a Inx—Ina
- 2 ax _ Px
1 lim 1 cos%x+tg X 12 lim —© e
x—0 x-sin3x x—0 sinax —sin ﬂx
x b .
13 lim & —¢ 14 lim \/1+tgx—x/l+smx
x—=b  x — b x>0 )C3
. sinx—cosx . S|
15 lim ———— 16 lim ————
I Inrgx -1 sin(x+1)
2x _ 3x X -x
17 lim—> 2 18 lim &€ _~2
=0 sinx +Sinx =0 sin” x
1= oy _
19 lim — al 20 lim #ﬂ
x>l sIn X =0  §1n 2x
llosvluennwiii yposenw

3aoanue 5. Pemuth 3amauy (tadu. 17).

Tabnuya 17. Hcxoouwvie oannvie

Ne Bapu- 3anaua
aHTa
1 2

Tpebyercst BBIPBITH AMY LHAIHMHIPHUYECKON (HOPMBI ¢ KPYTJIBIM OCHOBAaHUEM

W BEPTHUKAJbHOH  OOKOBOW  MOBEPXHOCTHIO

3aJaHHOTO0  00BEMA,

V=25m (z 87[). KakoBbl, 10/KHBI OBITH JIMHEHHBIE pa3Mephl SIMBI (paau-

yc R u Bbicota H), 4To0bI Ha 00IMIIOBKY €€ 1HAa U OOKOBOM MMOBEPXHOCTH

IIOIIIJIO HAMMCHBIICC KOJIHUYCCTBO MaTepI/Iana?
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TpeOyercst M3roTOBUTH 3aKPBITHI LWIMHIPUYECKUN OaKk MaKCUMalbHOU
BMeCTUMOCTHU. KakoBbI JOMKHBEI OBITH pa3Mepsl Oaka (paguyc R u BeicoTa

H), ecii Ha ero usrorosnenne umeercs S =18,84 u’ (= 67) marepuana?

2 2

X o

B »smnunc —+y—:1 BIIUCAH TPSIMOYTOJIHHUK HAWOOJBIICH TUIOMIAIH.
128 32

Haiiti cTOpoHBI 3TOT0 MPSIMOYTOJbHHUKA, €CJIM OHU MapaJuIeIbHbI OCSIM JI-

JIMIICA.

TpebOyercst BBIPBITH sIMy KOHHUYECKOH (opmbl (BOPOHKY) ¢ oOpasyromieit
a =3 m . Ilpu xakoli riryorHe 00bEM BOPOHKH OyAeT HanOOoIbIIuM?

Tpebyercst U3rOTOBUTH 3aKPBITHIN LMIMHIPUUECKUN Oak C 3alaHHBIM 00b-
émoM V. KakoBbl 10JKHBI OBITH JIMHEHHBIE pa3Mepsl 0aka, YTOOBI €ro MmoJ-
Hasi NOBEPXHOCTh OblIa HAUMEHbLIEH?

[TpoBosokoit gnuHo# 20 M TpeOyeTcs oropoauTh KIyMOy, KOTopasi JOJxK-

Ha UMETh opMy KpyroBoro cexropa. Kakoii ciemyeT B3ATh paanyc Kpyra,
yTOOBI TUIOMIAh KIIyMOBI ObLTa HAMOOJBITIEH ?

Cpey WIMHAPOB, HOIHAsS MOBEPXHOCTh KOTOPHIX paBHa, S = 67 v’ . Haii-
TH WIMHJIP, UMEIOIUA HAanOOIBITUN 00BEM.

TpeGyercst oropoauTh 3a00pOM MPSMOYTOJIBHBIN y4acTOK 3€MJIM IUIONIA-
IbI0 294 p* W pa3[etTh, 3aTEM TOT YY4aCTOK 3a00pOM Ha JIBE paBHBIE Yac-

Tu. [Ipy Kakux NUHEHHBIX pa3sMepax ydacTKa JJIMHa Bcero 3abopa OyaeT
HAVMEHBIIIEH?

Oropoa MpsIMOYTOJIEHOW (DOPMBI OTOPOXKEH H3TOpPOJBIO, JJIUHA KOTOPOW
72 m. KakoBa omkHa OBITH pa3Mepbl Oropojia, YTOObI €ro IJIomaab Oblia

HanOOJIBIIEH?

10

Jletanb U3 JIUCTOBOTO JKene3a umeeT GopMy paBHOOEIPEHHOIO TPEYIojib-
HUKa ¢ O0koBoW cTtopoHo 10 cm. Kakum momkHO OBITH OCHOBaHUE Tpe-

YTOJIbHUKA, YTOOBI €T0 TUIOMAb OblJIa HAUOOIBIIICH?

11

Kakoe nonoxxurenbHoe YUCII0, OYAydH CIO0KEHHBIM, C 0OpaTHBIM €My YHC-
JIOM, TAET HAMMEHBILYIO CyMMY?

12

Yucno 8 pa3duTh Ha JiBa TaKUX CJlaraeMbIX, YTOOBI cymMMa uX KyOoB ObLia
HAaNMEHBIIIEH.

13

Yucno § pa3duTh Ha /1Ba TAaKMX CJIAra€MbIX, YTOOBI CyMMa UX KBaJpaToOB
Obl1a HAMMEHBIIICH.

14

Haiitu npsiMoyroiibHUK HaOOJBIIEH TMJIOIIAAN, €CIM CyMMa JJIMH €ro Ka-
Te€Ta U TUIIOTEHY3bI IOCTOSIHHA U paBHA 4 cM.

15

N3 npsMoyroibHOTO JHCTa )KECTu pazMepoM 24 cux9 cm Tpedyercs us-

TOTOBHUTH OTKPHITYIO KOpOOKY, BBIpE3asi M0 yriaM JIKCTa paBHBIC KBaIpaThl
u 3arubasi ocTaBIIMecs OOKOBBIE IMOJOCHI MOJA MpsMbIM yriom. KakoBa
J0JKHA OBITh CTOPOHA BBIPE3aeMBIX KBaJPaTOB, YTOOBI BMECTHUMOCThH KO-
pOOKHM ObIJIa HAUOOIBIIICH?

16

CedeHue OpOCUTENIBHOIO KaHalia MMeeT (opMy paBHOOOYHOI Tparenuw,
OOKOBBIE CTOPOHBI KOTOPO# paBHBI MEHbLIEMY OCHOBaHMIO. [Ipu kakom yr-
Jie HaKJIOHa OOKOBBIX CTOPOH CE€YeHHe KaHayla OyJeT UMEeTh HauOOJIbLIYIO
IO b.
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17 TpeOyercst U3roTOBUTH MOJOTHSAHBIN MIATEP, UMEOLUN (GOpMYy MNPSIMOIo

o Or
KpyTOBOTO KOHyCa 3a/IaHHOH BMECTHMOCTH, V' :7 m°. KakoBbl TOKHBI

OBITH pa3Mepbl KOHyca (BBICOTA U paadyC OCHOBAHMs), YTOOBI Ha IIATEP
YIIIJIO HAUMEHbIIIeE KOJIMYECTBO MOJOTHA?

18 TpeOyercst M3roTOBUTH SIUIUK C KPBIIIKOW, 00BEM KOTOPOTo ObLI Obl paBeH,
72 cm3,np1/1qéM CTOPOHBI OCHOBaHHUS, OTHOCHUJIHUCH Obl kKak 1:2. KakoBsl,
JOJDKHBI OBITH pa3Mepbl BCEX CTOPOH, YTOOBI IMOJIHAS TTOBEPXHOCTH ObLiIa

HaUMEHbIIECH?

19 Tpebyercs W3roTOBUTH KOHWYECKYH) BOPOHKY C 0Opasyrolei, paBHOU
20 cm.KakoBa momKHA OBITH BBICOTA BOPOHKH, YTOOBI €€ 00BEM OBLIT Hau-
OoNbIINiA?

20 OTKpBITBIA 4aH uMeeT (GopMy HMIUHApa 00bEMa, V =277 m’.KakoBsl

JOJIKHBI OBITH paanyC OCHOBAHHWA M BbICOTA 4YaHa, yTOOBI Ha €r0 M3rOTOB-
JICHUC YIIIJIO HAMMCHBIICC KOJIMYCCTBO MaTepI/Iana?

IIpumMep BbINOJHEHUS TUIOBBIX 3aJaHUN
baszoswiu yposens

3

1
3aoanue 1. VccnenoBath (GYHKIUIO V= Ex —x*—3x+5 wMerozamu

mudpepeHIanbHOr0 UCUUCIICHHS U TIOCTPOUTH €€ TpaduK.

HccnenoBanue um nocrpoeHue rpapuka peKOMEHIYeTCs MPOBOJIUTH 10
CJIeIyIOIEH cXeMe:

1) HaitTu o6sacTh onpenesneHus: QyHKINH,

2) uccnenoBaTh (PYHKIMIO Ha YETHOCTh, HEUETHOCTD;

3) uccnenoBaTh (PYHKIMIO HAa HENPEPHIBHOCTh, HAWTHU TOYKH pa3phiBa,
€CJId OHH CYIIECTBYIOT, OIPEJCIUTh UX POJ;

4) HaWiTH TOYKHU DKCTPEMyMa U SKCTPEMyMbl (DYHKIIMH, ONPEICIUTh WH-
TepBaJIbl BO3pACTaHUs U YObIBaHUS (PYHKIINU;

5) HaiiTu ToukM meperuda rpaduka QyHKIHMH, ONPEACTUTh UHTEPBAJIBI
BBIMTYKJIOCTH Y BOTHYTOCTH rpaduka GyHKIINH;

6) HaliTU acUMNTOTHI rpaduka QyHKIUH, €CIIA OHU UMEIOTCS;

7) HalTH TOYKHM mepecedeHus rpaduka GyHKIUH C OCSIMU KOOpPJAMHAT;
IpU HEOOXOJUMOCTH MOKHO JIOMOJTHUTEIIBHO HAaWTH TOYKH Tpaduka GyHK-
I[UY, 1aBasi 3HAYCHUIO X PSJI 3HAYCHUN U BBIUUCISAS COOTBETCTBYIOLIUE 3HA-
YECHUS

8) mocTpouTh rpaduk PyHKIUH, UCTIONb3YS PE3YIbTaThl UCCIIEIOBAHUSI.

Pewenue

1. O6nacts onpenenenus hynxmun: D(y)=R.

2. JlaaHas pyHKIMS SBISETCS JIEMEHTAPHOM, IIOATOMY OHA HEIPEephIBHA
Ha CBOEH 00J1aCTH OIpeIeICHHS.
3. Uccnenyem GyHKIHIO HA YETHOCTD:

54



y(—x)z%(—x)3 —(—x)2 —?a(—x)+5:—§x3 —x* +3x+5.

Tak xak y(—x)# y(x) u y(-x)#-y(x), To QynKuMA He sBNAETCA HM

YeTHOM, HU HEYETHOM, TO €CTh 3TO (yHKUHUs obuiero Buaa. Ee rpaduk He
Oynet obmagaTh CHMMETpUEH OTHOCUTEIIBHO Havaia KoopauHat u ocu Oy .

4. HalineM nepByro MPOU3BOAHYIO:

!

y':(%x3—x2—3x+5J =x>-2x-3.

Haiinem xputnyeckue Touku (yHkiuu. [IpupaBHseM TpOU3BOAHYIO K
HYJIIO ¥ PEILIUM YPaBHEHHUE:

x*=2x-3=0;
D=(-2f-4-1.(-3)=4+12=16;

x =-1, x, =3.

Touek, B KOTOPBIX IIPOU3BO/IHAS HE CYIIECTBYET, y JaHHOU (DyHKIMHU HET.

Ha wuucnoByro och HaHeceM 00gacTh omnpenencHuss (yHKIUH U
KPUTUYECKHAE TOYKH. DTH TOYKU Pa3OHMBAIOT OO0JIACTH OINPENENICHUS HA TPH
matepsana: (—oo;—1), (=1;3), (3;+). B momyueHHBIX WHTEpBaNAX
paccraBisieM 3HaK Npou3BOAHOHN ' (puc. 5).

- - -
-1 3 *

Puc. 5. Hcceneoosanue na sxcmpemym

JlanHas QyHKIHA Bo3pacTaeT Ha MHTepBanax (—oo;—1), (3;+ ) u yosI-
Baet Ha uHTepBane (—1;3).
X =—1 — TO4YKa MakKCUMyMa, X =3 — TOYKa MUHUMYMA.

Haiimem skcTpemMmyMbl (yHKITUH:
1 2
Ymax =y(—1)=§'(—1)3 _(_1)2 _3'(_1)"'5 :655

yminzy(3):%'33_32_3'3+5=—4.

5. Haitgem BTOpPYIO POU3BOJHYIO:

"

y”=(x2—2x—3) =2x-2.
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Haipgem kputnueckne Touku BTOporo poxaa. [IpupaBHsiem npon3BoaHyrO

y" K HyJIIO U PEIIUM YpaBHEHUE:
2x—-2=0,
x=1.

Touek, B KOTOPBIX BTOpast MPOU3BOIHAS }" HE CYIECTBYET, HET.

Ha wyucnoByro ochb HaHeceM o00iacTh omnpeneneHuss (yHKIUU U
KPUTHUYECKYIO TOUKY BTOporo poja. O0nacTe onpejaesieHus] pa3OuBaeTcs Ha
nBa uHTepBana: (—oo;1) u (I;+00). B moTyYeHHBIX MHTEpBANaX PacCTaBUM
3HAK BTOPOM MPpou3BoOAHON )" (puc.6).

—~~— .

1 X

Puc. 6. Hccnedosarnue na evinykiocmeo,
B02HYMOCMb, MOYKU nepezuda

['paduk HyHKIMU BBHITYKIIbIA HA UHTEpBAJIC (— 00; 1) Y BOTHYTBI Ha WH-
Tepsane (I;+ o).
[Ipn mepexone yepe3 KpUTUYECKYIO TOUYKY BTOPOro pojga x =1 Bropas

MpOU3BOJHAS MEHSET 3HaK, CcleqoBaTelbHO, X =1 — alcuucca TOYKU
neperuoa.
Berurcnum 3HaueHue GyHKIUU B TOUke X =1:

1L, 1 1
Dee P o1?—314+5=-—1-3+5=1-.
»(1) 3 3 3

y= 15 — OpJAHHAaTa TOYKU Hepem6a.

Hrak, (l; 1%) — TOYKa Teperuoa.

6. [l HaxXoXAeHUST TOUKH mepeceueHus rpaduka QyHKImu ¢ ocbto Oy
NnoACTaBUM B ypaBHeHue ¢yHKiuu 3HaueHue x=0. Torma y=35. 3Hayur,
rpadguk QyHKIUU niepecekaet ocb Oy B TOUKE (O; 5 )

Jist onipeiesieHust TOUKU NepecevdeHus UucciaeayeMon KpuBoit ¢ ocbio Ox

1
ClIelyeT pelIuTh KyOMuecKoe ypaBHEHUE §x3 —x*=3x+5=0. OHo uMmeer

He Oosee Tpex peuieHuil. CienoBarenbHo, rpaduk QyHKIIMU IEPECEKaeT OCh
Ox He 0OoJiee yeM B TpEX TOUKAX.
7. Ilo pe3ynbTaTaM ucclieloBaHus nocrpouM rpadux GyHkuuu (puc. 7).
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(3:-4)

Puc. 7. I'pagux pynkyuu y = %x3 —x’=3x+5

3aoanue 2. HaiiTu HaumOoJiblliee M HaWMEHbIIEE 3HAYCHUS (PYHKUIUU
y=x"-2x"+5 ma orpeske [-2;3].

Pewenue
Haiinem mpon3BoiHy0 (DYHKITHH:
Yy =4x> —4x = 4x(x2 — 1).
Havinem kputndyeckue TOUKHM:
=0, 4x(x* —1)=0,

Bce kputrnueckne TOUKH NPUHAIICKAT OTPE3KY [— 2; 3].

BpruricniuM 3HadeHUs (YHKIIMM B KPUTHYECKUX TOYKAX W Ha KOHIIAX
OTpe3Ka:

¥(0)=5,
y(-1)=4,
y(1)=4,
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y(=2)=12,
y(3)=68.

UTAK, 05 = Y(3)= 68, Yy = ¥(=1)= 1(1)=4.
Omeem: Ywaue = y(3): 68’ Yaum :y(_l):y(l):4

2
x°—6x+13
3aoanue 3. ViccnenoBath JaHHYIO0 (PYHKIUIO ) = 3 METOaMHU

X —
mudPepeHInaIbHOTO UCUUCIICHHS U TIOCTPOUTH €€ TpaduK.

HccnenoBanue u nocrpoeHue rpapuka peKOMEHIYeTcs MPOBOJIUTH 10
CJIeIyIOIEH cXeMe:

1) HaitTu obsacTh onpeneneHus: QyHKINU,

2) uccnenoBaTh (PYHKIMIO Ha YETHOCTh, HEUETHOCTD;

3) uccnenoBaTh (PYHKIMIO Ha HENPEPHIBHOCTh, HAWTHU TOYKHU pa3phiBa,
€CJId OHH CYIIECTBYIOT, OIPEICIUTh UX PO,

4) HaWiTH TOYKHU DKCTPEMyMa U SKCTPEMyMbl (DYHKIIMH, ONPEICIUTh UH-
TepBaJIbl BO3pACTaHUS U YObIBaHUS (PYHKIINU;

5) HaiiTu Touku meperuda rpaduka QyHKIHH, ONPEACTUTh UHTEPBAJIBI
BBIITYKJIOCTH Y BOTHYTOCTH rpaduka GyHKINH;

6) HaliTU acUMNTOTHI rpaduka QyHKIUH, €CIIA OHU UMEIOTCS;

7) HalTH TOYKHU mepeceueHus rpaduka GyHKIUH C OCSIMU KOOpPJIMHAT;
Py HEOOXOJIUMOCTH MOKHO JIOMOJTHUTEIIbHO HAaWTH TOYKH Tpaduka GyHK-
I[UY, J1aBasi 3HAYCHUIO X PSJI 3HAYEHUN U BBIUUCISAS COOTBETCTBYIOILIUE 3HA-
YECHUS

8) mocTpouTh rpaduk PyHKIUH, UCTIONb3YS PE3YIIbTaThl UCCIIECIOBAHUSI.

Pewenue
1. Haiinem o6macte onpeaencuus pyakauu: D(y) = (— 00; 3)u (3;400).
2. Uccaenyem yHKIHMIO HA YETHOCTh, HEYETHOCTD:
2 2
—x) —6(—x)+13 x"+6x+13
PR Y SN |

b

-x=3 -x-3
y(=x)# y(x), y(=x)# -y(x).
CnenoBarenbHO, (QYHKLNS HE SBISETCS HU YETHOM, HU HEYETHOM.
3. Uccnenyem QyHKIMIO HA HENPEPBIBHOCTB: X =3 — TOYKa pa3pbIBa.
Omnpenenum poA TOYKH pa3pbiBa, Uil 3TOTO BBIYHUCIUM OJHOCTOPOHHHE
npeaesnsl GYHKIMA B TOUKE X = 3:

. x> —6x+13 . x> —6x+13
lim =—o0, lim =
x—3 X — 3 x—3" X — 3
CrnenoBarenbHO, X =3 — TOYKa pa3pbiBa BTOPOTO Po/Ia.
4. Uccnenyem HDyHKIUIO HA SKCTPEMYM.

+00.
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Haiiem mepByro IpoOM3BOIHYIO:
,_(2x=6)(x=3)-[x* ~6x+13) _x*—6x+5
g (x—3) (=37

Havinem kputrnyeckue TOYKHM:

y'=0,ecmn x* —6x+5=0,0tkyma x, =1 u x, =5.
[Ipon3BoaHast HE CYLIECTBYET MPU X =3, HO SKCTPEMYyMa B 3TOM TOUYKE

He OyJeT, TaKk Kak 3TO TOYKa pa3phiBa.
OnpenenyuM 3HaK TPOU3BOIHON B MHTEpBaIax (puc. 8).

+ - - +

/S 1 N 3 N\ 5 / 7

Puc. 8. Uccneoosanue na sxcmpemym

dynxims BospacTaeT Ha (—oo;1) u Ha (5;+ ).
dynxkuus yossaer Ha (1;3) nHa (3;5).
x =1 — To4Kka MakCUMyMa, X =5 — TOYKa MUHUMYyMa.
Haiinem axcTpeMymbl PyHKIIMM:
Ymax = y(l): —4,
Ymin = J’(S)z 4.
5. Haiinem uHTEpBasbl BHITYKJIOCTH, BOTHYTOCTH M TOUYKHU IIEeperuoa.
Haiinem BTOpYIO NMPOU3BOAHYIO:

" x* —6x+5 ':(x2—6x+5)'(x—3)2—(x2—6x+5X(x—3)2)’:
’ ( (x=3Y j (v-3)
(2x—6)(x—3) —(x* —6x+5)2(x - 3)

(x=3)
_ 2(x—3)((x—3)2 —x’ +6x—5)=
(x=3)
2 —6x+9-x’+6x—5P(x-3) 8

(x=3) (x=3)"
Haiimem kputrueckue TOYkW BTOpOro poxa. I[lpupaBHsem BTOpyro mpows-

BOJHYIO )" K HYJIIO ¥ PEIIUM YPaBHEHHUE = 0. OHO HEe UMEEeT pelICHUH.

8
3
(x=3)
Btopasi npou3BojHas HE CYLIECTBYET MpU X =3, HO JaHHAas TOYKa HE
SIBJISIETCSI TOUKOM Tepernda, Tak Kak sIBIsSieTCsl TOUKOM paspbiBa. CriemoBa-
TEJIbHO, TOYCK Ieperuda HeT.
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Ha gucnoByto ock HaHeceMm o0yiacTh ompeaeneHust QPyHkiuu. B moy-
YEeHHBIX HHTEPBAJIaX PACCTABHM 3HAK BTOPOM IMpOM3BOAHON )" (pHcC. 9).

Puc. 9. Hccneoosanue na evinykiocmeo,
B02HYMOCMb, MOYKU Nepeauda
I'paduk QyHKIMM BHIMTYKITBIH Ha (— 00;3) 1 BorHyThIi Ha (3;+0).

6. Haiinem acumMnToThl rpaduka GyHKIIUH.
Tak kak x =3 — TOYKa pa3pbiBa BTOPOro pojaa, TO YEpe3 HEEe MPOUAET

BEPTUKAJIbHASI ACUMIITOTA C YPABHEHUEM X = 3.
Haknonnas acummnrora wumeeT YypaBHeHue y=khkx+b. Haiijnem

napaMeTpol k u b:

6,13
2_ 2_ ——+=
k=lim? = lim ¥ B 26"”3:(2):1@_)6 Xy
X—00 X X—>0 x(x—3) X—>0 X _3x 00 X—>00 l—é
X
x> —6x+13 x*—6x+13—x" +3x
b=lim(y - kx)= lim| =—————= —x |= lim =
X0 X0 x—3 X—>00 x—3

= lim
x>0 x—23

34+ =
ﬂ:(fj:hm—x:_}

o0 X—>00 1 é
X
Urtak, y = x —3 — ypaBHEHHE HAKJIOHHOW ACUMITOTHI.

7. Haiinem Touku nepecedeHus rpaduka ¢ OcsiMU KOOPAHHAT.

I[Ipuy x=0 nonyunm y= 1—33 = —4%. CraenoBatesbHO, (O; — 4%} —

TOYKA IepecedeHust ¢ ocbro Oy .
x> —6x+13
x-3
D=(-6) -4-1.13=36-52=-16<0.
CrnenoBaTenbHO, TOUYEK MpeceYeHus ¢ ocbio Ox HET.
8. I'lo pesynbraram uccnenaoBanus ctpouM rpaduk Gyukimu (puc. 10).

=0, x> —6x+13=0;

[Ipu y =0 nonyyum
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Puc. 10. I'pagpux ¢pynxyuu

3aoanue 4. BoIYUCIUTh Npeae lim 1-2cosx_

1o npaswity Jlonmrans.
- sin (7 —3x)

Pewenue

. 1-2cosx {0} . (1-2cosx) .. 2sin x V3
Im ———=|—|=lim -= lim =——.
<> sin(7 —3x) 57 (sin(z~3x))  wZ—3cos(r=3x) 3

3

Tlosvlutenmwiii yposens
3aoanue 5. Onpenenuts pa3Mepbl CUJIOCHOTO COOPYKEHHUS, UMEIOIIETO

dbopMy NPSIMOYTOJILHOTO TapajieenuIie/ia ¢ KBaJApaTHBIM OCHOBAHHUEM,
3

oobemom 108 M”, 4TOOBI CymMMapHas ILUIOIIa[Ab MOBEPXHOCTH JHA M CTEHOK

ObLIa MUHUMAJIBbHOM.

Pewenue
[Tycth x (M) — CTOpOHA OCHOBAHUSI CHJIOCHOTO COOPYKEHUS, a y (M) —

ero riryouHa. Torga cymmapHast Tiionaabs TOBEPXHOCTH JHA M CTEHOK

S(x, y)=x"+4xy.
108

5 -

Tak kak 06beM coopyskenust 108 M° u V =x’y, 10 y =

Toraa cymMmapHas iomaip NOBEPXHOCTHU JIHA U CTEHOK
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S(x)=x2+4x-@:x2+ﬂ,rz{e x>0
X X

3ajaya COCTOUT B TOM, YTOOBI HAWTU TaKOE 3HAYEHHUE X, IPU KOTOPOM
dyHskuwms S(x) DpHHEMAeT HaUMEHbIICE 3HAYCHHUE.

Hainem npousBoanyro:

§ =25 P2,
X

[IpupaBHsieM NPOU3BOAHYIO K HYJIIO:
432
2x——=0.

2
X

Pelniasi 5To ypaBHEHHE OTHOCUTENILHO X, TIOJTy4YUM X = 6.
Ha ancroByio och HaneceMm 061actTh omnpexencHust GyHkimu S(x) u

KPUTUYECKYIO TOUKY X = 6. B IOJyYEeHHBIX IPOMEKYTKAX PACCTABISEM 3HAK
npousBoanoii S’ (puc. 11).

- +
O ® >

0 6 S

Puc. 11. 3naxu npouzeoonoti

ITo OCTATOYHOMY YCIOBHIO SKCTpeMyMa B To4Ke x =6 QyHkuus S(x)
umeer MuHnMyM. Tax kak dyHkuus S(x) HempepsiBHa mpu x >0 u HMeeT

€IMHCTBEHHYIO TOYKY JKCTpeMyMa X =6 M 3TO TOYKa MHUHHUMYyMa, TO B HEeH

(yHKIUS NpUHMMAeT HauMEHbIIEE 3HAYCHHE, TO €CThb S, =S(6). Toraa
108 108

I7yOUHA COOPYKEHUS Y = — :¥:3 (m).
x

Omeem: NnuHA OCHOBaHUsA 6 M, rTyOuHa 3 M.

PA3/IEJI 4. THTETPAJIBHOE ICUNCJ/IEHUE ®YHKIIUA O THOM
IIEPEMEHHOM1

KonTpoabnas padora Ne4
«HeonpeneneHHbIN U ONpeIeICHHbIM HHTETPAJIbD)

bazoswiu yposenw

3aoanue Ne 1. Haiinute HeonpenelieHHble UHTErpalibl. B nmyHkrax 1) u
2) cnenaiite npoBepky auddepenupoanueM (tadi. 20):
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Tabnuya 20. Hcxoouwvie oannvie

No No
WNuTterpainst WNuTterpainst
BapHaHTa BapHaHTa
1 2 3 4
1) I(3x2+§5+113/x7jdx 1) '[z_i_L}dx
X J x* 332
2) | in xd. -
1 )j. cos x sin xdx 2 %) X dx
3) |Inxdx "2+x
’ 3) | (8x—2)sin5xdx
- 3 2 c 5 3
1 Sxt - = ldx 1 34—
) J ( x4 \/;jd ) } ( X x6 %/x—z}d’x
. d .
3 2) (1nx)3—x 4 2) «/lnx-@
J ¥ ) X
3) [(2x+1)sin3xdx 3) [(x=3)edx
(4o 25 (g0 4,9
1).(4)6 —?—WJH’X 1).(5)(: x5+{‘/; X
5 rarctgx 6 ¥ X
2 dx 2) | —=dx
e )-\/1—2x2
3) [(x=T)e™dx 3) [+/x1n3xdx
1) .(6x5—%—85x3j0’x 1) .(7x6—i4+3\/;)dx
. X . X
7  COSX 8 c X
2) | —=dx 2) | ————dx
) ems Py
3) [(5x +1)Inxdx 3) | ' Inxdx
- 5 . 1 6
1) (Sx——6+7€/¥jdx 1) [4——3——}%
J X J ¥ g/;s
9 2) Je xdx 0o dx
3) | xcos2xdx * xInx
. 3) | (2x +8)e dx
1) '(3x2+§5+112/x7jdx 1 '(2—1—L}lx
J X J ¥ 352
11 2) [ * —dx 12 2) I«/cosxsinxdx
2+ x )
3 [1n xdx 3) j (8x — 2)sin Sxdx
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[ 4 3 2 ¥ 2 5 3
1).(5)(7 —F—ﬁ]dx 1).£3x +F—ﬁ X
. d .
13 2) (1nx)3—x 14 2) ,/1nx.ﬁ
. N _ .
3) [(x=3)edx 3) .(2x+1)sin3xdx
( 3 2 5 r _a 7
1).(4)(3 —?—ﬁjdx 1)-( X + }J
5y [ 16 o)
Y 2xt+5 Y 1—2x2
3) [VxIn3xdx 3) [+ Inxdx
1) .(7x6—i4+3\/;jdx 1) '(6x5—12—85x3jdx
. x . .
17 ( COSX 18 c arctgx
2) | —=dx 2 dx
) ' m ) S+ X7
3) [(5x +1)In xdx 3) [(x—Te™dx
1) '(&—%H%jdx 1) '(4—i——6 de
’ X J x5 e
19 |2) [e* xdx 20|y [
3) [(2x +8)e " dx * xInx
. 3) | xcos2xdx
baszoswiu yposenw

3aoanue Ne 2. BerauciauTh onpeaeneHHbIi uaterpai (tadi. 21):

Tabnuya 21. Hcxoouwvie oarnvie

Howmep HuTerpan Howmep HNnrerpan
BapuaHTa BapuaHTa
3 " cos Jxdx
1 j KA1+ x%dx 2 _[
0 o
; 12J‘ﬁ 12x° dx A \f 2dx
0 Vx®+1 1 +x°
T
z o .
2 sin(In x)
S j sin x cos> xdx 6 .[ ¥ dx
1
0
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Howmep HuTerpan Howmep HNnrerpan
BapuaHTa BapuaHTa
; T dx q f dx
_3\;254-3)6 1 x\/I—lnzx
) 3 >
X dx . 3
9 —_— 10 Jsmxcos xdx
-(')‘ \ x4 +4 n
6
. j-1+lnxdx . f xdx
1 X 1V 4 — x2
L xdx “1n® xdx
13 j e 14 I
0 X +1 X
1 0y
15 _[x3\/4+5x4dx 16 I 5
0 _14x -9
1 n
7 -z[exdx 18 Jz- cosx
X’ » 3—sinx
1 m
2 2 .
19 [ 20 [-2sinr g,
v V1—x? ,4—cosx
bas3zoswiii yposenw

3aoanue Ne 3. BoIYUCIUTH TUIOMIAb (PUTYPBI, OTPAaHUYCHHOW JTUHUSMU
(tabmn. 22). Iloctpouts ¢urypy.

Tabnuya 22. Hcxoouwvie oannvie

Howmep YpaBHeHHUs THHMIH
BapHaHTa
1 2
I, 1
1 yZEX _x_|_1, y:—zx +3x+6
1, 1
) y=§x +x_|_2’ y:—ax —5x+7
1, 2 >
3 y:§x _3x+2’ y:—gx _2x+4
4 y=2x"+6x-3, y=—x’+x+5
5 y=3x"-5x-1, y=—-x>+2x+1
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6 y=x"-3x-1, y=—x"-2x+5
7 y=2x"-6x+1, y=-x"+x-1
1, 2,
8 =—x" —2x+4, =——Xx" —x+2
773 773
9 y=x"-5x-3, y=-3x"+2x-1
10 y=x"-2x-5, y=—x"—x+1
1 3,
11 =—x"—-2x-35, =——x —x+1
d 4 d 4
1, 1
12 =—x"+3x-2, =——Xx" —x+3
' YT
13 y=2x"-6x-2, y=—x"+x—4
14 y=2x>+3x+1, y=-x"—-2x+9
15 y=x'-2x—-4, y=-x"—x+2
16 —lx2—3x—2 ——lx2—7x+3
y 7 > Y 7
17 y=2x"+4x-7, y=—x"—x+1
18 y=2x"—6x+3, y=-2x"+x+5
19 —lx2—3x—1 ——lxz—x+2
y 7 > Y 7
20 y=x"-3x-4, y=-x"—x+8
basoswiii yposens

3aoanue Ne 4. Boruucauth 00beM Tela, 00pa30BaHHOTO BpaIlleHUEM BO-
Kpyr ocu Ox (Urypsl, pactoyioKEHHOW B TIEPBOM KBAJPAHTE U OTPAHUYCH-
HOI mapabosoi, npsiMoit u ocbto Ox (Tabmn. 23). Chaenath pUCyHOK (PUTYpBI
BpaIcHUsI.
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Tabnuya 23. Mcxoouwvie oannvie

Howmep YpaBHEHHUS TUHUA Howmep YpaBHEHUS TUHUN
BapHuaHTa BapHaHTa
1 y=2x", y=-2x+4 2 y=4x", y=-2x+6
3 y=x', y=—x+2 4 y=x>, y=-x+3
5 y=3x>, y=—x+4 6 y=2x", y=-3x+14
7 yzlxz, y=—x+3 8 y:lxz, y=—x+6
4 3
1
9 yzzxz, y=-3x+38 10 y=3x", y=-2x+5
1, 1,
11 y:§x , y=—-3x+12 12 y:§x , y=—2x+9
1
13 y=4x", y=-2x+2 14 y:sz, y=—2x+6
15 yzixz, y=—%x+2 16 y=2x>, y=—x+10
|
17 y=3x’, y=-3x+6 18 y=§x2, y=-x+3
19 y=x>, y=-2x+5 20 y=3x", y=-5x+8
llogviuennwiii yposeHs

3aoanue Ne 5. Haiinute HeonpeaeaeHHbIC HHTErpajbl (Ta0. 24):

Tabnuya 24. Hcxoouwvie oarnvie

Ne Ne
HuTerpansl HNnTerpansl
BapHaHTa BapHaHTa
1 2 3 4
1 - 24x—1 I 1 - 29x+10 N
Cx —4x+8 sx —6x+10
1 X 2 cx+20
2 dx 2 dx
) x4 ) Jx’ -8
3) | cos® xsin’ xdx 3) | cos* 2xdx
1 - 25x+8 I 1 - 23x+10 N
$XT+2x4+5 s x”=8x+10
3 2) r 3X2+1 » 4 2) r 23X+5dx
Cx(x”+1) S X+ 2x
3) [sin® Sxdx 3) |sin® xcos’ xdx
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1 ¥ 23x—2 I 1 ~ 23x+7 N
Yx"+4x+8 Ix+8x+17
5 2) - 33x—1 » 6 2) - 8x+25 5
" x +3x T(x+1D)(x"+2)
3) .sin43xdx 3) |cos’ 2xdx
+ 8x-3 ¢ Sx-2
1 1
) e r10 e s®
72 '( 7;;(_22 T 8 |2 '—?xz_li) x
T (x=3)(x"+ S x(x”+
3) [ cos? xsin® xdx 3) [ cos® xsin® xdx
1 - 27x+3 I 1 - 27x—3
Sx"—4x+5 Ix +6x+13
’ ? ‘. (x+1)3())cc2 +3)dx 10 2) '. x32)—61 gy
3 < sin’ xdx 3) - cos’ xdx
I cos? x ’ sin’x
1 ¥ 25x+8 I 1 ~ 29x+10 N
Sx"+2x+5 S x"—6x+10
Iy [ 12 |gy (2553 4
J ¥ +1 Jx’ +2x
3) |sin’ Sxdx 3) | cos* 2xdx
1) .24x—_ldx 1) 'ﬁ;mdx
x"—4x+8 S x"—-8x+10
13 2 . (3x2+11) 5 14 2) -x3+2§dx
S x(x”+ I X -
3) [sin®xcos® xdx 3) -'coszxsin3xdx
1 - 23x4—2 8dx 1 - 23);;717 N
S X" +4x+ S X" +8x+
e 3x—1 - 8x+5
15 12) | S5—dx 16 12 ———dx
x +3x T(x+D(x"+2)
3) _sin43xdx 3) | cos’ 2xdx
¢ Tx-3 ¢ Sx-2
1 1
)-x2+6x+13 )-x2—2x+5x
¢ Tx-=2 e Sx—11
e R e x4
3) [cos® xsin® xdx 3) [cos® xsin® xdx
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1 c 27)c+3 I 1 c 28x—3 N
Yx"—4x+5 x"+6x+10
. 3x ¢ 2Xx
2 dx 2) | ———dx
92 ) S R
.3 A 3
3 <sin );dx 3) cqs 2xdx
° cos x Y sin”x
Tlosvluennwiii ypogens

3aoanue Ne 6. Boraucnuth onpeiesieHHbIM nHTerpai (tabiu. 25):

Tabnuya 25. Hcxoonwvie oannvie

Howep Nuterpan Howep WNHuTerpan
BapHaHTa BapHaHTa
3 2
1 len(x —1)dx 2 Jln(3x +2)dx
2 1
g ; -2x
3 fxcos xdx 4 I(x +1)e ™ dx
|
2 : 2
5 _[(x —1)In xdx 6 _[xe_xdx
1 o 0
7 J. 1xe T 8 [ xInxdx
-1 1
1 T
3y 2
9 d. 10 4x -2 d
I2e3x x ;[( x—2)cos xdx
3 3
62 63
11 I\/;lnxdx 12 jlnxdx
1 1
13 '[(x+2)cos§dx 14 Ixsin7xdx
0 0
2 %
15 Ixz In xdx 16 I(3x+5)cosxdx
| ;
0 X e
17 [(x—2)e 2dx 18 jlnxzdx
-3 X
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Howmep Hurerpan Howmep Wurerpan
BapHUaHTa BapHUaHTa
0 n
19 len(l — x)dx 20 j(2x—4)sin xdx
-1 0
llosvluennwiii ypogens

3aoanue Ne 7. Bpuncnuth 1iomans (UTypbl, OrpaHUYEHHOW JUHUEH
(tadu. 26). Iloctpouts ¢urypy.

Tabnuya 26. Hcxoouwvie oannvie

Bi)?;;iﬁa 3ananue Bi)?;;iga 3anaHue

1 r=a(l+sin2¢) 2 r=3sin2¢

3 r=Ccoso 4 r=5cosQ

5 r =cos2¢ 6 rzx/gsin(p

7 r=4coso 8 r=3(1+sing)

9 r=a(l+cosg)(a>0) 10 r=2/sin 2¢

11 r=sin’ @ 12 r=acos2¢(a>0)
13 7 =cos’ @ 14 r=2a(1-cosg)(a>0)
15 r=sin2g 16 r=2sin’ @

17 r=4cos’ ¢ 18 r=2y/cos2¢

19 r=5cosQ 20 r=sinQ
Toeviuennviii yposens

3aoanue Ne 8. Boraucnuthb JIMHY IyTH KpUBOH (Tadm. 27):

i

t<t<t,.

Tabnuya 27. Mcxoouwvie oannvie

H
sapnanta x(1) 10 f t
1 2 3 4 5
1 -3 3 E
asin’ t bcos’t 0 >
2 2t 47 1 0
3 _
3 2(t —sint) 2(1 - cost) 0 2z
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Howmep

BapHaHTa x(t) Y (t) b Z
1 2 3 4 5
1
4 -t ) 0 3
3
5 e' cos t e’ sin ¢ 0 Inm
) ) T
6 &sint + 6cost 6sint —8cost 0 5
T
7 cos’ ¢ sin® ¢ 0 —
2
8 4(t —sint) 4(1 - cost) 0 2n
9 2(cost +tsint) 2(sint —zcost) 0 T
1 3
10 12 t——t 0 1
3
3 . 3 T
11 bcos’ ¢t asin’t 0 )
) i T
12 CoSt +tsint sinft —tcost 0 Z
13 3(¢ —sint) 3(1-cost) T 2n
) T
14 2cost 2sint 0 g
15 e’ sint e’ cost 0 T
1 4
16 — 8 L 0 1
6 4
) T
17 4cost 4sint 0 g
18 3sint +4cost 4sint —3cost 0 T
) . (L
19 2cost —cos 2t 2s8int —sin 2t 0 E
1 5 5
20 gf —1 r“+1 0 1
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IIpumMep BbINOJHEHUS TUIOBBIX 3aJaHUN
baszoswiu yposenw
3aoanue Ne 1. HaliTu HeolnpeIeICHHbIE HHTETPAJIBI:
4 1 6
3 5
1) j(—z—ax/x + —= |dx;
X

A x

2) Ie"sx4dx;
3) j(4x +1)sin 3xdx;

Pewenue

4 1 6
1 — — X +— |dx.
)J.(xz 2 3«/x)

n+l

[IpumeHnum GopMyiTy UHTETPUPOBAHUS jx”dx = + C, IOJlyYuM:

n+1

5 1

J‘(é _%3\/? + %)dx = 4jx’2dx —%J-)ﬁdx + 6_|.x_5dx =
X X

5
2) [e* x'dx.
[TpuMeHNM CII0CO0 3aMeHbI IIEPEMEHHOIA:

5
u=x,

J.e"sx“dx: du = 5x"dx, :lje”du:le”+C:le"5 +C.
5 5 5

xtdx = la’u
5

3) [(4x +1)sin 3xdx.

[TpumeHUM (opMyITy HHTETPUPOBAHUS 10 YaCTIM
judv =uv— jvdu )

u=4x+1, du = 4dx

j(4x+1)sin3xdx= dv = sin 3xdx. v:Isin3xdx=—lCOS3x =

= —l(4x+1)cos3x+i.[cos3xdx :—l(4x+1)0053x+ﬂ-lsin3x+ C=
3 3 3 33

—%(4x +1)cos3x + gsin3x +C.

(ITpoBepky nuddepeHrpoBaHUEM BBIMIOJIHUTE CAMOCTOSITEIIBHO. )
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3aoanue Ne 2. BerauciuTh ONpeaeeHHbIN UHTETpal

V3
V1 + x?dx,

l.

2. [xIn(x —1)dx.

Pewenue
V3

1) I xA/1+ x* dx . Bemonaum 3ameHy nepemeHHou. [lycts =1+ x*, TO-
0

1
raa dt =2xdx, oTkyga xdx = Edt. Haxonum HOBBIE TIpeniesibl HHTETPUPOBA-

Hus. Ecim x=0, 10 t=1. Ecitn x = J3 , TO t =4, 4TO CIIEyeT U3 3aBUCUMO-
cti =1+ x°.
Torma

NE] 4 41
_[ K1+ x%dx = lj{/;dt = ljﬁdl‘ =
0 2 2
[lpumenum  GopMmysly  UHTErpaga  OT  CTENEHHONM  (QYHKLUH

n+l
u
Ju”du =
n+1

[ f (ke = F(x): = F(b)- Fla):

+C u bopmyiy Herorona-JleiiOnuila

4
4

4
L =3#47—3%/17=§(4%/Z—1)
2 4 8 8 8 8 '

1
1
Omeem: %(43\/2 — 1).

3

2) | xIn(x —1)dx . Ucnionib3yeM popmyiTy HHTETPUPOBAHUS IO YACTSIM:
y y1y
2

b , b
Iudv = uv‘a - Ivdu .
dx X’
Mycts u =In(x —1), dv = xdx . Haxonum du = E V= jxdx =
x—

Torma
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’ x? R 9 13x2—1+1
[xIn(x—1)dr="-In(x-1) == [“—dx="In2-2Inl——[>——dx=
) 2 5 22x—1 2 22 X —

3 3
:glnz—lj(x_l)(x”) L _91 2—1j(x+1+L)dx:
2 T 2) x-d

9

:Eln2——(jxdx+_[dx+j

+x‘2+lnx 1)(

9 1(9

=—ln2——(——2+3 2+1In2 - lnlj 4ln2——
2 2\ 2

Omeem: 41n?2 —% )

3aoanue Ne 3. BblUMCINUTH TUIOMIAAb (PUTYPBI, OTPAHUYEHHON JTUHUSAMU
y=2x>—x—-2u y=—x"+x—1. Iloctpouts purypy.

Pewenue
[locTpouB TMHUM, TOTYYUM @Hrgpy (puc. 12).

Puc. 12. @ueypa

Haiinem aOcuucchl TOYeK MepeceueHus 3aJaHHbIX mapados. s 3Toro
MIPUPABHSIEM MPABbIC YACTH UX YPABHEHUN:

2xr —x—2=—x>+x-1.
Peurnm nosrydyeHHOE KBaJpaTHOE YPABHEHUE:
3x? —2x-1=0,
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D=4+4.3=16

2+4 2-4 1
X=——=1, x,=—=—.

6 6 3
Brruncienue miomaay ocymecTsiseM mo Gopmyiie

b
S = [(f(x)-glx))dx,
e y=f (x), y=g (x) — KpUBBIE, OTpaHUYMBAIOIINE QUTYPY ( f (x) > g(x)).
Torma

S = j'l((— x* —Hc—l)—(2x2 —x—Z))dx = j.(— 3x? +2x+l)dx =

W |

=(—1+1+1)—[21 +l—1]=ﬁ (kB. e11.).

34
Omeem: — (KB. e1.).
Y ( )

3aoanue Ne 4. Beruuciauth 00beM Tej1a, 00pa30BaHHOTO BpaIllEHUEM BO-
Kpyr ocu Ox (Urypsl, pacmoiOKEHHOW B TIEPBOM KBAJPAHTE U OTPAHHYCH-
HOM Tapaboioil y =8x°, mpsIMOit y=—-6x+14 u ocbto Ox. Cnenarb pucy-
HOK (hUrypbl BpaleHusI.

Pewenue

[TocTpouB iuHKUH, TOTYYUM (pUrypy BpaieHus (puc. 13).

Haiinem abcuuccy TOUKM nepecedeHus mapadoiibl U NpsIMOl B MIEPBOM
KkBaapaHre. /[ 3Toro nprupaBHsIeM NpaBble YACTU UX YPABHEHUI:

8x> =—6x+14.
Peurnm nosrydeHHOE KBaJIpaTHOE YPaBHEHUE.
4x* +3x-7=0,
D=9-4-4-(-7)=121,
~3-11 7 ~3+11
Xl - :__, .X2 - :1.
8 4 8

[lepBoMy KBaipaHTy COOTBETCTBYET KOPEHb X, =1.
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Haiinem aGcuuccy ToukM mnepeceueHus NpsMor y =-6x+14 ¢ ocbio
Ox , pemiuB ypaBHeHue —6x +14 =0, orkyna x = 3

Takum oOpazoMm, Teno orpanudeHo npu 0 < x <1 MOBEpPXHOCTHIO, OOpa-

. 7
30BAHHO}1 BpallleHueM mapabonsl y = 8x” Bokpyr ocu Ox, a mpH 1< x < 3

BpAILICHUEM IIPSAMOMN ) = —6x+14.
OOBbem Tena BpallleHHs BEIYUCIAETCS 110 hopmylie

b
Vznffz(x)dx,
y A
\ 8,5
- 8
- 7.5

y7
- 6,5
- 6

<= B 5,5
\\ 5

oy 4.5
- 4

—
-

Puc. 13. Queypa

rne y=f (x), x=a, x=b, y=0 — ypaBHEHUS JIMHUN, OrPAHUYUBAIOIINAX
KPUBOJIMHENHYIO TPAICIUIO, KOTOpas BpalaeTcs BOKpyr ocu Ox .
Torma uCKOMBII 00BEM:
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7
1 3
2\2 2
V=n_[(8x ) dx+7tj(—6x+14) dx .
0 1
Jisi BBIYMCIIEHMS BTOPOrO HMHTErpaja HNPHMMEHHM METOJ IOJBEJCHMUS

noJ 3Hak auddepeHnuana:

| <

1 3
V= 647tjx4dx—% (—6x+14) d (~6x+14)=
1

0

| <

1 3
> —6x+14)"|°
S o (-6x+14) _64m  256m _ 1856 (ky6. en).
5), © 3 1 5 9 45
Omeem.: 826 n (kyO. ex.).
llosvbluennwiii yposenw
3aoanue Ne 5. HaiiTu HeonpeneI€HHbIC HHTETPAJIbI:
2x -2
[— dx ;
x —6x+13

2) Icos3x sin” xdx .

Pewenue
2x—2
D[ dx
x’—6x+13
[TogpiHTerpanbHas PyHKIUS SBISETCA MPOCTEUIIIEH pallMOHATIBLHOM ApO-
ObIO TpeThero Tuma. B ee 3HaMeHaresne BbIJICINM TOJIHBIN KBaAPAaT U CIEIaeM
3aMEHY NIEPEMEHHBIX:

x*—6x+13=
=x’—6x+9+4=
[ sz—z dx=|=(x—3)> +4, -
x —6x+13 r_3=1.
xX=t+3,dx=dt
j2(t+3 J2t+4 I2m'2
1’ +4 t*+4 1’ +4
dt d(t"+4 dt
+4J-4+t2:-|. §2+4)+4Jt2+22_

=ln‘t2 +4‘+4%arctg%+c=1n‘x2 —6x+13‘+2arctg—x;3 +C.
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2) _[ cos’xsin* xdx .

[IprMeHUM OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUYECKOE TOXKIECTBO:
sin” x +cos’ x =1.
[Tosryunm:

[cos® xsin® xdx = [ cos® xcos xsin® xdx = [ (1—sin® x)sin* x cos xdx =
{ =sinx,
dt = cos xdx

otV (4 s), . sin"x sin'x
= [(1—)ar = (e z)dz_s S +C= S

llosvbluennwiii yposenw
3
3aoanue Ne 6. Beraucinuth onpeneacHHbId HHTErpasl _[xln(x —1)dx.

2

Pewenue
HcrnonszyeM (popMyITy HHTETPHPOBAHUS 110 YaCTSIM:
b b
Iudv = uv‘z - Ivdu )
dx x°
Mycts u =In(x —1), dv = xdx . Haxonum du = VS dex =
x J—
Tornma
3 3 3 3 2
[xin(x—1)dx = —ln(x ) =L o= 22— 2m1 —ljx—l”dx ~
) 2 5 2 X — 2 2 5 X—

3

3
Ix 1 x+1 dx—9ln2— J.[x+1+L)dx=
25 2 1

23
3 3 3
:21n2—l dex+jdx+jdx ) 1 2—l L +x‘ +ln(x—1)13 =
2 2(5 5 > 1 2| 2, 2 2
:21n2—l(2—2+3 2+In2- lnlj 41n2—z.
2 2\2 4

Omeem: 41n2 —% )

Tosvluennwiii ypogens
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3aoanue Ne 7. HaiiTu moniazb, OrpaHUYECHHYIO JUHUEH ¥ = asin3¢.

Pewenue

3ajaHHas JIMHUSA — TpeXJenecTKoBas po3a (puc. 14).
¢ =90°

® = 360°
Puc. 14. @ueypa

JIJist BIYUCIIEHUS TUIOMIAAN PUTYPHI B MOJISIPHBIX KOOPAMHATAX UCTIONb-
3yeM Gopmyity

Haiinem niomans MOJOBUHKH OJHOIO JICHECTKA U YMHOXHM €€ Ha 6:

6
S = 6%! *sin’ (3¢)de =3a’ md(p =
0

ce—aly

T
6

3a* § 3¢ (1
=— (l—cos6(p)d(p:—((p——-sin6(pj
2 ! 2 76 O

_ 332 ((g—%sinn)—(o_())}:%az (xB. e11.).

na
Omeem: Ve KB. €]1.
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Tosviuennsiii yposeHs
3aoanue Ne 8. BerauciuTe JUIMHY AYTYU KPUBOM:

x =\ =2)sint + 2t cost
y=*-2 cost —2tsint
rne 0<¢r<m.

Pewenue
Ecnu ypaBHEeHME KpUBOM 3a/1aHO B MapamMeTpUUIECKou popme:

{x = x(t)
y=yt)
rae t; <t<t,, TO JJIMHA AyT'M KPUBOW BBIYMCIIAETCS IO PopmyJie

= [ OP + ()

Haitnem x'(t) u y'(¢):
x(t)= (t2 — 2) sint + (t2 — 2Xsint)' + (22‘)' cost + 2t(cost)' =

=2¢sint + (t2 — 2)cost +2cost — 2¢sint = ¢ cost,
!
y'(¢)= (t2 — 2) cost + (t2 — 2Xcosz‘)’ — (21‘), sint — 2t(sint)' =
= 2tcost — (t2 — 2)Sint —2sint —2¢cost =—t*sint.

Tornma
/= j\/(tz cost)2 +(—t2 sint)zdt - j\/t“ cos> ¢+t sin’ tdt =
0 0

= ]E\/z‘4 (0052 { +sin? t) dt = ]Etzdt =§n =%3 (em.).

0 0 0

3
Omeem.: % (em.).

PA3JEJI 6. AHTEI'PAJIBHOE NCUNCJ/IEHUE ®YHKIINN
HECKOJIBKUX ITEPEMEHHBIX

6.1. KonTposibHas pabora Ne 5
«KpaTtHble 1 KpUBO/IMHENHbIE HHTErpa/ibl»

ba3zoesuwiti yposenw
3aoanue Ne 1. Beruuciauth unterpan (taodu. 28).
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Tabnuya 28. Hcxoonwvie oannvie

Howmep HNuTerpan Howmep HNnTerpan
BApHUAHTA BapUaHTa
1 Jx 4 x
1 Idxj.(\/;+5)dy 2 jdxj(y+1)dy
: 1 . Jx 1l 23§
3 jdx I\/;dy 4 Idx j(yz — l)dy
y 0 - X 0 1 X e
5 jdxj (x2 + y)dy 6 jdx I vdy
12 ox (3) x);
7 Idxj(x—y)dy 8 jdx dey
10 0 -3x
2 X 2 b
9 jdxj(xz +1)dy 10 Idxj(y +x)dy
10 10

3aoanue Ne 2. Boruucnutb 00beM Tella, OTPAHUYCHHOTO YKa3aHHBIMU
noBepxHoCcTAMH (Tadu. 29). /lanHoe Teno u 00JacTh WHTETPUPOBAHUS H30-
Opa3uTh Ha YEpPTEKE.

Tabnuya 29. Hcxoouwvie oannvie

Homep o
YpaBHEHUS IOBEPXHOCTEU
BapHuaHTa
. x=0,y=0,z=0,2x+3y+z-6=0
2 z=0,y=x>,y+z=2
3 z=0,z=y, y=4—x"
4 z=0,z=2y, y=9—x°
1
5 Z=0,y=§x2,y+z=3
6 Z=0,x=y2,x+z:2
7 z=0,x=4—y*,z=2x
8 z=0,x=y", x+z=3
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Homep o
YpaBHEHHSI TOBEPXHOCTEH
BapHaHTa
I x=0,y=0,z=0,2x+3y+z-6=0
9 z=0,x=9-y%, z=2x
1
10 Z=O,X=5y2,x+Z=2

3aoanue MNe 3. Jlan KpuBonMHeWHbIA wHTerpan u toukn A(0; 1),
B(3; 1), C(3; 10) (rabu. 30).

BbIunuciuTh JaHHBIN UHTETpa MO TPEM Pa3TUYHBIM Iy TsIM [ :
1) no nomanoit ABC;
2) no npsmoit AC;
3) o mapabomne y = x*+1 or toukn A 10 Touxu C.
Tabnuya 30. Hcxoonwvie oannvie

BE;I\;EI; a HNuTerpan B?p?;;?; N HNnTerpan
1 _[(Zx—Zy)dx—(eryz)dy 2 I(y—x)dx+(x+y2)dy
; | [ = y)dx+(y = x)y A jl 2y + x)dx + (2x —1)dy
5 | é2x 23 dx - (x + v)dy 6 jl( v+ 1)dx + (1+ 2xp)dy
7 | j(x+y2)dx+ 2xydy ] lj(x—l)dx+ (y*> +2)dy
! !
9 I(xz +2y)dx +(2x—y)dy 10 j(x—2y)dx—(x+y2)dy
! !

IIpumep BbINOJIHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUM
ba3zosuviii yposenw

2 x
3aoanue 1. Beraucnuth HHTErpal Idxj x*ydy.

0 0
Pewenue.

BpruuciimM BHYTPEHHUI MHTErPAIl MO EPEMEHHOM y, CUMTASA X OCTOSH-
HOM BEJIUYMHOM

X X 21* 2
.[xzydyzxzjydyzxz-y— =x"-—-0=
0 0 2
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Beruucianm BHENTHUN WHTErpall MO MEPEMEHHOW X OT (PYHKIIUH, TOJTY-
YEHHOM IIPY BBIYMCIICHUU BHYTPEHHETO MHTETPAJIA:

2 4 2 5]2 512 45
Ix—dx=1jx4dx=l.X_ S
o 2 2, 2 50 100 10 10
Hrak,
2 X
Idxszydy:3,2.
0 0
Omeem: 3,2.

3aoanue 2. Bouuciuth 00bEM Tella, OIPAHUYEHHOI'O MMOBEPXHOCTIMU
2
z=0, y=0, 4x+3y—12=0 u z=9—x" (x>0). JauHoe Teno u o6nacTh
WHTErPUPOBAHUS U300pa3UTh HA YEPTEXKE.

Pewenue.
[Toctpoum Tteno. YuurbiBas, uro z =0 — miockocth Oxy, y =0 — mioc-
2
kocTh Oxz, 4x+3y—12=0 — miockocTh, mapayenabHas ocu Oz, z=9—x

— UWIMHAPUYECKas: TOBEPXHOCTh, Y KOTOPOW HAIPaBIISAIOMICH CIIyX UT napa-
0o7a, a 0Opazyronme napajieabHbl ocu Oy, CTPOUM LWJIMHIPUYECKOE TEJI0

(puc. 15) u obnacth uHTErpUpOBaHus (puc. 16).

[ i
9
4
3 -
NS
N G W7
VA
‘X
S N LU B 3\
-1
Puc. 15. Teno Puc. 16. O61acTb HUHTETPUPOBAHUS
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O0bem Tema Haitnem o Gopmyiie
V=[x, y)dxdy,
D

rne z=f (x,y) — YPaBHEHHME IMOBEPXHOCTH, OTPAHUYMBAIOLICH TEJIO

cBepXy, D — NMpoeKLus Tejla Ha TII0CKOCTh x(Oy.
Torma

12-4x

12—4x

J(9—x2)dxdy:}dx T (9—x2)dy J(9 X )y‘ dx =

D 0 0

V

3 3
=I(9 X )12 4 dx j'(36—12x—4x2+§x3)dx:
0 j 3

3

36x — 6x> ——+%J —108—54—36+27 = 45.

0
Omeem. V =45 kyO0. en.

3aoanue 3. JIaH KpUBOJIMHEWHBI MHTETPAI J ydx + xdy v TOUKH A(l; 1),
!
B(4; 1), C (4; 2). BpUMCINTD AAHHBIA MHTETPAI MO TPEM PA3JIUYHBIM ITyTAM

[:
1) mo nomanoit ABC;
2) no npsimoit AC;
3) 110 kpuBO# y* =x ot ToukH A 110 Touku C.

Pewenue.
M306pasum toukn A(I;1), B(4;1), C(4;2), a Taxxke myTH MHTErpHpOBa-
Hus (puc. 17).

Puc. 17. Ilymu unmezpuposanus
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1) UnTerpan no nomanor ABC 3aMEHMM CyYMMOW HHTErpajoB MO €€
3BEHbsIM AB u BC':
Ha AB y=1, dy=0 u x usmensercs or x, =1 10 xz =4. Torna

4
jydx+xdy=jdx=x‘f =4-1=3;
AB 1
Ha BC x=4, dx=0 u y usmensercs ot yz =1 no y. =2. Torna
2
jydx+xdy=j4dy=4y‘f =8—-4=4.
BC 1

CrnenoBaTteibHO,
jydx+xdy=3+4=7.
ABC

2) CoctaBuM ypaBHeHue npsimoil AC. Bocrnonb3yemcsi ypaBHEHHUEM,
PSIMOM, MMPOXOISIIEH Yepe3 ABE TOUKH:
X=X :y—yl; x—lzy—l; X_I:y_l,x:3y—2.

Takum oOpazom, Ha nipsimort AC x=3y—2, dx=3dy u y usmeHsercs
oryz =110 y.=2.

Torna
2

jydx+xdy = I(3ydy+(3y—2)dy):

f6y 2)dy = (3y* -2y) =(12-4)-(3-2)=7.

3) Ha nyre mapa6onst AC y* =x, dx=2ydy ¥ y U3MEHSETCS OT v =1

(By+3y-2)dy =

—_ — N

10 y-=2.Torna
jydx—lrxdy:i(y-2ydy+y2dy):3iy2dy:y3‘12 =8—-1=7.
AC 1 1

B nanHOM ciyyae 3Ha4€HHE MHTErpasia OKa3ajaoCh OJMHAKOBBIM IO KAXKIIO-
MY U3 BBIOpAHHBIX ITyTEH, TO €CTh MHTErpall HE 3aBUCHUT OT ITyTH WHTETPUPOBa-

Husl. Tak ObIBaeT B MHTErpasie I P(x, y)dx + Q(x, y)dy , KOT/1a BBITTOJIHSETCS yC-
4B
JIOBHE HE3aBUCUMOCTH KPUBOJIMHEWHOIO MHTErpaia 2-ro poaa oT IyTH UHTErpu-

POBaHUSL:

op _ o9

dy ox
B nanHOM uHTETpasie — op 8Q
oy Ox

Omeem: 7.
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PA3/IEJI 7. 3JIEMEHTBI TEOPUM ®YHKIINM KOMITJIEKCHOHN
IIEPEMEHHOM

7.1. UuauBuayaibHoe JoMalHee 3aganue Ne 3
«KommniekcHble unc/ia. @PyHKIUU KOMILUIEKCHOU MepeMeHHOU»

basosuviii yposens
3aoanue 1. Haittm anreOpamdeckyro (GopMy KOMIUIEKCHOTO 4YHCIA Z

(Tabm. 31), BRIMOTHUB ACUCTBUA B MOKa3arenbHON Gopme. Haittu Mmoxynb |Z|
Y 3HAYEHUE apryMeHTa arg z KOMIUIEKCHOTO YUCJa Z.

Tabnuya 31. Ucxoonwvie oannvle

Howmep Bapuanra z Homep BapuanTa z

| Lo A4 . ,_ W3-
(2—2i)° 3 +i)

(2—2i)° (3—-3i)’
2 Z=—"—F= 12 z=——
(1—/30)° (1++/3i)°

3
(1+3iy ST (22

_ (13

4 - 14 S Rrm—
(1-1) (\/g z)

5 :M 15 Z= (2+2Z)23
(1+i)" (\/g-l—l)

1 \/5,2 8

6 AR 16 z= <4+4l)6
~ (-2 (2-2i)

(1—i)* (2+2i)

7 z= - 17 z= ;
(V3 —i) (1—\/51)

8 (=) ) ()
CER (1-+31)

o _(1_|_\/§l')20 9 Z (1+\/_l)

86



10

__(+iy
(=i

20

(1-3i)

="

(144’

3aoanue 2. Pemuth KBajipaTHOE ypaBHeHuE (Tadiu. 32). Kopuu ypaBHe-
HUS HAlTU B ajire0Opandeckout popme.

Tabauya 32. Ucxoownvie Oannble 015 peuleHus 3a0a4u

Howmep Bapuanrta YpaBHeHUE Howmep BapuanrTa YpaBHeHHE
1 22 4+22z4+26=0 11 222 462z4+5=0
2 22 —4iz—13=0 12 3z° 4+5iz+2=0
3 22 42iz—5=0 13 22 4+8iz—7=0
4 10z° +2z+1=0 14 2’ +6iz—18=0
5 22 —4z+20=0 15 5z° 4+2iz+3=0
6 2 +iz4+2=0 16 2 —=2z42=0
7 22 —8z417=0 17 22 =2z+417=0
8 2" 4+2iz+8=0 18 z°—10iz—9=0
9 2z 4+3iz+2=0 19 522 —2iz—1=0
10 522 4+2z41=0 20 z4+2z4+10=0

3aoanue 3. Jlano ypasuenue. Halitu z (Tabi. 33), BBINOJHUB ACHCTBUS B
anredpanyeckoit hopme.

Tabnuya 33. Ucxoonvie oanHvie

Howmep BapuanTa YpaBHEeHHE Howmep BapuanTa YpaBHeHHE
1 z(14+4i)=—1+i 11 Z(3—i):2—|—i
2 z(3—i)=1+2i 12 z(1+4i)=—2+i
3 z(2—i)=3+i 13 z(—142i)=3+i
4 z(1—i)==2+i 14 z(1-i)=1-2i
5 z(1+i)=2—4i 15 z(243i)=—1+i
6 z(14i)=-3+2i 16 z(3—i)=1-2i
7 z(2+i)=1—i 17 z(3—i)=—2+i
8 z(3+i)=—2+1i 18 z(=2+3i)=i-5
9 z(143i)=1+2i 19 z(1+4i)=—1+42i
10 20 :

z(243i)=1+1i
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3aoanue 4

1) Haiitu 3Hauenne mHOrowieHa P(x) (tadim. 34) B TOUKe Xo.

Tabauya 34. Ucxoownvie OanHble 015 peuerust 3a0a4u

Howmep BapuanTa Muorounen P(x) X,-
1 P(x)=x"—=2ix—5 Xg=2—1I
2 P(x)=7x—9x" +x—6 Xo=2+1
3 P(x)=x"+4x+20 x,=1—i
4 P(x)=2x"+4x—4 x, =—1-2i
5 P(x)=x"—4ix—13 Xo=3+2i
6 P(x)=x"+3x" —24x—80 X, =5+i
7 P(x)=—x"—3x" +24x—80 X, =5+i
8 P(x)=2x" —5x> —4x+12 Xy =2+2i
9 P(x)=x"+2ix—5 Xo=2+1i
10 P(x)=x"—8x+12 Xo=2+1
11 P(x)=x" +8ix—7 x,=1—7i
12 P(x)=5x>—3ix—5 X, =3~—1i
13 P(x)=6x" +3x" —9x+11 Xy =—2—3i
14 P(x)=2x"—3x’ —4x+4 x,=142i
15 P(x)=x"—x+1 X, =4—i
16 P(x)=x"—4ix—13 X, =3—2i
17 P(x)=x"+3x" —24x—80 X, =3+1
18 P(x)=x"+3x" —24x—80 X, =5—2i
19 P(x)=2x" —5x> —4x+12 x, =2-3i
20 P(x)=x"+2ix—5 X, =2—1i

2) Haittu 3Hauenre MHorouneHa P(x) (tabm. 35) B Touke x,.

Tabauya 35. UcxoOwnvie Oannble 015 peuierus 3a0a4u

Howmep Bapuan-

a Mmuorouen P(x) X,

1 P(x)=x"+10x" —20x* +15x—4 X, = —i
2 P(x)=8x" —16x* +16x” —8x Xy =1
3 P(x)=x"—10x" —20x* —15x — 4 Xy =1
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4 P(x)=—10x" +20x* —15x+30 x, = 2i
5 P(x)=x"+2x"—3x"—4x+4 X, = —3i
6 P(x)=x"+2x"—11 X, = —3i
7 P(x)=x°—6x"—4x’ +9x* +12x+ 4 Xy =1

8 P(x)=x"+7x +15x> +13x+4 X, = —i
9 P(x)=x" —2x" —2x +8x> —7x +2 X, =2i
10 P(x)=x"—5x" +6x" +4x—8 X, = —3i
11 P(x)=x"—2x"+2x—1 X, =3i

12 P(x)=x"+11x" —45x> —81x+ 54 x, = 2i
13 P(x)=x"+2x" —3x> —4x+4 X, =—2i
14 P(x)=x°+6x*—4x’ +9x> +12x+4 | x,=—1i
15 P(x)=5x"—6x>—3x+4 x, = 4i
16 P(x)=x"+7x —15x" +13x+4 X, =1i

17 P(x)=x"—2x* —2x" +8x* —7x +2 X, =1

18 P(x)=x"+11x" +45x* +81x + 54 X, =1

19 P(x)=x"—2x"+2x—1 x, =—4i
20 P(x)=x"+11x" +45x" +81x+54 | x,=-2i

3aoanue 5. Haiitu Bce 3HaueHus kopHa (Tadi. 36).

Tabauya 36. Hcxoounvie 0anHble 0151 peuieHus 3a0a4u

Homep Bapuanra Kopenb Howmep Bapuanra Kopenb
1 32120 11 $2—2i
2 J—5—5i 12 Y4—4i
3 U3 +i 13 V=4 +4i
4 J1+/3i 14 V14i
5 U3 —i 15 =2 +2i
6 Y—2—2i 16 V1—1i
7 Y3130 17 i
8 8/ _1—; 18 Y3 —-3i
9 JN3i—1 19 J—1-3i
10 i 2 =B+




3adanue 6. Ha KOMIUIEKCHOW MJIOCKOCTH MOCTPOUTH MHOKECTBO TOYEK

z = Xx + iy, yIOBJIETBOPSIOIINX 33/IaHHBIM yCJIOBHM (Tabi. 37).

Tabauya 37. UcxoOmnvie OanHble 0151 petueruss 3a0a4u

HOM;I{)T]:‘ap H- 1-e ycnoBue 2-e ycnoBue 3-¢ ycnosue
1 2 3 4
| Imz> =4 Re(22+1)= 2 {|Z| =4
Rez>Imz
3
2 Im(z*-2)=2 | Re(z-2i)=3 <3
m(z ) e(z l) Imz<2
<3,
s e | mGsemes | 5
4 Rez’ =4 Re(z+y)=2 {|Z|<2,
Imz<1
3
5 R 2_2. :4 R 3 _ :3 |Z|< ’
o(=*~2i) °(32-y) {ImzZl
<4,
6 Re(z2 +3i) =4 | Im(z+xi)=2 i
|ReZ|<2
4
7 Re(z* —4i)=1 Im(z+xi)=3 A=
( ) ( ) {RGZZZ
2
8 Im(z*-1)=2 | Re(2z-y)=4 L
( ) ( y) {ImZZO
9 Im(z* +1)=6 | Re(3z+y)=6 {Z =%
Imz<0
0 Im(zz—5)24 Im(z+2xi)=4 {Z <3
Imz>0
<3
11 Im(z*-5)=2 | Im(z-2xi)=6 =
(Z ) (Z l) {Rez<0
12 Rez’ =9 Re(z+2)=y {Z 2
Imz<0
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13 Re(zz+y2):4 Im(z—4i):x {|Z|S4,
Imz>0
4
R 2 2 —9 I _3i) = Z|< R
14 e(z +y) m(z-3i)=x Red 21
rZ|£2,
1 Re(z? =x?)=-1 I 2i) =
5 e(z x) m(z+2i)=x ) e
3
R 2_2:_4 Re(32—6)= |Z|<,
o (2" - e(3z-6)=y {|1m2|32
<3
I 2+9%)=2 Re(z-2)= |Z| ’
17 m(z”+y°) e(z-2)=y {|1mz|>1
KZ|<4,
18 Im(z°-y*)=6 | Re(2z-4)=
m(z y ) 6( Z ) y <kReZ|22
rZ|£4,
19 Im(z>+y*)=4 | Re(3z-3)=
m(z +y ) 6( z ) y J ReZ|<1
Z|£4,
20 Re(3z+y)=6 Im(z+4i)=x |1
Z|>1

IIpumep penieHus TUNOBBIX 3a/1a4

3aoanue 1. Haiitu anreOpamdeckyro (GopMy KOMILJIEKCHOTO 4YHCIa

4—4i . . .
z= ﬁ, BBITIOJIHUB JICUCTBHS B TIOKa3zaTenbHOU dopme. Halitu Momynb
2-2i

|Z| M 3HAYCHUC apI'YMCHTA arg z KOMIIJICKCHOI'O YHCJIAa Z.

Pewenue
3anuieM KOMILIEKCHbIE uncna z, =4—4i u z, =2 —2i B IOKa3areib-
HOU (hopme.
IToka3arenbHast (popMa KOMIUIEKCHOTO YHCIIA Z = X + [y UMEET BUJ:
z=re",
2 2
rac r = |Z| =4/X + Yy — MOAyJb KOMILUICKCHOI'O YHCJlIa Z,

(=argz — apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHCia z, KOTOPBIA HAXOIUTCS TI0
dbopmyiie:
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aI'Cth, CCJIN TOYKa, 1/1306pa>1<a}0ma51 YHCJIO Z, JICKUT B [ unu IV YCTBCPTH,
X

¢ = alrctgZ + T, €CJIM TOUYKa, H300pakaroIas Yucio z, JeKuT Bo Il ueTBepTH,
X
arctgl — T, €CJIM TOYKa, H300pakaroIias 9Yucio z, JSKHT Bo Il geTBepTHIO.
X

HaiineM MOyJIb M apryMeHT KOMIUIEKCHOIO yucna z, =4 —4i:

2| =4 + (4 =16 16 =32 =42,

—4 T
argz, = arctg[T] =arctg(—1) = e

Torna nokaszatenpHas opmMa KOMIIJIEKCHOTO YKCIIA Z, UMEET BUJI!

z, = 4\/§€_Zi :

Halinem Moayiib 1 apryMeHT KOMILIEKCHOIO YMCla z, = 2 —2i:

2| =2 + (=2 =4+ 4 =8 =242,

—2 T
arg z, = arctg [7] =arctg(—1) = e

Torna nokaszatenpHas popMa KOMIIJIEKCHOTO YHCIa Z, UMEET BU:

Z, = 2\/§€_Zi.

Haiinem cHauana nokazarenbHyr0 GopMy KOMILUIEKCHOTO uucha z. [Ipu
TOM MpPH BO3BEACHUU B CTENEHb KOMIUIEKCHOIO YHWCJa B IOKA3aTEJIbHOM
dbopme ero MoAyJb BO3BOAMUTCS B CTEINCHb, a ApTyMEHT YMHOKAeTCs Ha TO-
Ka3aTelb CTEHEHH, TO eCTb, eclu z =re'’, to z" =r"e™" . lpu nenennn ByxX

KOMITJIEKCHBIX YHCET B MOKa3aTeIbHOW (hopMe MX MOJYJIU JENSTCS, a apTyMEHTHI
BBIYUTAIOTCS. TakuM 006pa3om, MoIydum

Wi afet_af

Y g g = —-2e
T, 6 6 T —6ii 512 128
e i | (242) e ¥ s12e
J2
Orcrona |Z| = 128 MOJyJIb KOMIUIEKCHOTO 4yucia z. Tak Kak
5wt 3n
p=argz e <—TE;7I] , TO @Q=argz = i 2n = 4 apryMEHT KOMILJIEKC-

HOTO YHuca Z.
Torna noka3zarenpHas (popmMa KOMIUIEKCHOIO YUCIIA Z UMEET BU!
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z =
128
Tpuronomerpuueckast (hopmMa KOMIUICKCHOTO YUCIA Z = X + [ UMEET BH]I:

z=r(cos@+ising).

Tormaz :%[COS[—%J—FZ. sin[—% ] — TpUTOHOMETpHUYECKass Gopma

JAHHOT'O KOMIIJIEKCHOT'O YHUCJIa Z.
[Tonydnm ero anredpandeckyro hopmy:

BTN NNE

ﬁﬁi]_LL-

" 128 4 128l 2 2T 128 1287
Hrak, z:—L—Li.
128 128
1 | \/5 3n
Omeem: z=—————1I, Z|:—, argz = ———.
128 128 128 4

3adanue 2. Pemuth KBajpaTHOE ypaBHeHHE z° 4 2z+26=0. Kopuu
ypaBHEHUSI HAUTH B aJireOpandeckoit popme.

Pewenue
Bocrnone3yeMcst H3BECTHBIM AIITOPUTMOM HAXO0XKIACHUSI KOPHEN KBaJIpaT-
HOT'O YPaBHCHUS:
22 4+2z426=0;
D=b"—4ac=2"—4-1.26=4—-104=—100;

JD =J—=100 = +£10i;

—2+10i —2—10i
o=t s, =t s
2 2
Omeem: z;, =—1+45i, z, = —1-5i.
3a0anue 3. Jlano ypasHenue z(l1+4i)=—1+i. Haiitu z, BBIIONHUB

JNEUCTBUS B alireOpandeckoit hopMme.

Pewenue
Haiinewm z:
—1+i
z= -
14 4i
UYToOBI BHITIOTHUTH ACICHUE B aareOpandeckor GopMe, yMHOKAEM YHC-
JUTEb ¥ 3HAMEHATENb APOO0H Ha YHCII0, CONPSHKEHHOE 3HAMEHATEIIO:
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—1+i  (C1+i)(1-4i)  —1+4i+i—4°  —1+5i+4

T l+4 (14 4)(1-4)  1-167  1+16
345 3,5
17 17 17
Omeem: Z:—+ii.
17 17

3aoanue 4. Haiitu 3HaueHne MHOro4saeHa P(x) B TOUKE X, .
a) P(x):x2 —2ix—5,x,=2—1i;
6) P(x)=x"+10x" —20x* +15x—4, x, = —i.

Pewenue
) 2 .
a) Haiinem 3Hauennme wMHorowreHa P(x)=x>—2ix—5 B TouKe

Xo=2—1:
P(x,)=P(2—i)=(2—i) —2i-(2—i)=5=4—2-2-i+i* —4i + 2i* — 5=
—4—4i—1-4i—2-5=—4—8i.
0) Haiinem 3HaueHHWEe MHOTOYJICHA P(x) =x +10x> —20x> +15x—4 B
TOYKE X, = —i:
P(x,)= P(=i)=(—i) +10(=i) —20(—i) +15(=i) — 4=
=—i+10i—20-(—1)—15—4=—i+10i+20—-15—4=16—6i.
Omeem: a) —4—8i;0) 16 —6i.

3adanue 5. Haiitu Bce 3HaueHMs KOpHS 3/—1+1 .

Pewenue
3anuiieM 9ucio z = —1-+i B TPUTOHOMETPHUECKON (opme, I 3TOrO

HaWJIeM €ero MOJyJib M apryMEHT, UCIIOJIb3Ysl (POPMYJIbI:

r:|z|:\/x2+y2 ,

¢= arctg 4 + 7.

[Tomyuum:

|Z| + I’ = \/—

3
(¢ =argz = arctg| —— +7t——arctg1+n———+ n.
1 4 4
Torna TpuroHomerpuueckas (popmMa KOMIUIEKCHOTO 4ucna z =—1+4i

UMeeT BU:
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z= x/z(cos3—n+isin%t)

4
Kopenb 7-0i1 creneHn u3 KOMIUIEKCHOTO YHCIA Z = r(coscp +1sin (p), HE

PABHOTO HYJIIO, UIMEET 71 PA3IMUHbIX 3HAYECHHIA, KOTOPBIE HAXOAATCS 1O (hOpMyIE:
— +2nk . . o+2nk
Yz = dr(coscp +ising) = W(cos(p—ﬂsm@— ,

n n

rone k=0,1, 2, ...n—1.
Torma

3—7[+272k 3—7z+27zk

Y-1+i =32 COS4T+iSin4T )

rone £k=0,1,2.
[TosryyaeM Tpu 3HAYECHUSI KOPHSI:

Z, =%(cos£+isin£),
4 4
Z, = Q/E(cosﬁﬂ'sinll—ﬂ),
12 12
Z4 =42 00519—”+isin19—7[ :
12 12
6 T .. T 6 lz .. llx
Omeem: z, =%/2| cos=+isin= |, z, =4/2| cos—— + isin—— |,
4 4 12 12
Z4 =42 00519—”+isin19—7Z :
12 12

3aoanue 6. Ha KOMIUIEKCHOW TJIOCKOCTH MOCTPOUTHh MHOKECTBA TOYEK,

KOTOPBIC 3aJal0OTCA YCIIOBHUAMMU:
1) Rez=2;
2) |2|<2;

3) Imz°=2.

Pewenue
1) Jiis KOMILIEKCHOTO YKcia z = X + 1) JEUCTBUTENbHAsA YacTh Rez = x.

Tak kak 1o ycinoButo Rez =2, 1o x =2. DT0 ypaBHEHHE MPSAMOM, IEPIICH TN~
KyJsipHOM ocu Ox (puc. 18).
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yﬂ

Rez=2

Puc. 18. Muoorcecmeo mouex z,
o151 Komopwvix Rez = 2

2) JIJ1s1 KOMIIJIEKCHOT'O YUCTIa Z = X + 1) UMEEeM |Z| = X"+,
Tak Kak |z|<2, T0 /x* + )’ <2, oTkyna x” + y* <4. DTO HEPABEHCTBO

OIpeziesisieT BHYTPEHHIOIO YacTh Kpyra ¢ IIEHTPOM B Hauaje KOOPAUHAT U pa-
JMyCcOM, paBHbIM 2 (puc. 19).

Puc. 19. Muoosrcecmeo mouex z,
0713 Komopwix | z | < 2

3)Eemu z=x+iy,T0 z° = X" +2xyi+ y'i° = x> =y +2xyi.

Torma mMauMas gacte Imz” =2xy. Tak kak mo ycmouio Imz* =2, To

1
2xy =2, 0TKyna y =—. OT0 ypaBHeHue TunepOosl (puc. 20).
X
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yﬂ

Imz°=2

Puc. 20. Mnooicecmseo mouex z,
2
ons komopwvix Imz” = 2

PA3AEJI 8. TMOPEPEHIIVMAJ/IBHBIE YPABHEHUSA

8.1. UnauBuayanbHoe 3axanue Ne 4
«Pemenue nudPpepeHNATBLHBIX YPABHEHUI»

basosuviii yposens
3aoanue Ne 1. Haiitu oOuiee pemienue (00muii uHTerpan) auddepeHun-

anbHOTO ypaBHEeHUS (Tab. 38):
Tabnuya 38. Mcxoouwvie oannvie
No BapuanTa YpaBHeHHE

1 y—xy=(1+x2)y'
x(1+y2)+ y(l—xz)y' =0
y' =2y +1)ctgx
(1+x2)y':y(x—\/1+x2)
(1+x2)y3 +(1—y2)x3y'=0
x(1+y2)+(1+y3)y':0
y'cosx=(y +1)sinx

(2 +y)dx—(2—x)dy =0
(ez" + l)dy + ye*dx =0
yigx—y=0
y'sinx—ylny=0

O [ X[ Q[N | DN | B~ W]

—_
)

[S—
[

—
\S]

yl — ex—y
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13 (ex +2)y' = ye"

14 (ex + l)dy +e'dx=0

15 xX*dy +(y—1)dx =0

16 y'cosx — ysinx =0

17 (1+x2)y'=1+y2

18 ey(1+x2)y'—2x(1+ey)20
19 (x2 —1)y'+2xy2 =0

20 xy(l+x2)y' =1+y°

3aoanue Ne 2. Halitu oOiee pemienue (00muii narerpain) nuddepennm-

anbHOTO ypaBHEeHUs (Tadxa. 39).
Tabnuya 39. Hcxoouwvie oannvie

No BapuanTa YpaBHeHHE
! xye; +y° = xzy'e;
2 (3x2 — yz)y' —2xy =0
3 xlnidy—ydxzo

Y
4 xpy' =y +8x?
’ X —
5 y=""2
X+Yy
6 2x* Y +x*+y° =0
7 Xy'=yrqx’ -y
8 dxyy’ —y* =3x* =0
o , 8x+35y
Sx -2y
10 x*y' 4+ ¥ =2xy=0
11 xy!_y: lx2+y2
y
12 xy'+xe*—y=0
13 xy':ylnz
X
14 (x2 —yz)y':2xy
, X+
15 y = J
X—y
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16 (x2 +y2)dx—xydy:O
17 xy’—y:xtgZ
X
18 xy'—y—4xy=0
, 2x
3x" =y
2
20 V' = 2y
X" +xy
3aoanue Ne 3.

Haiitu obmiee pemenue (00muii uarerpan) audPpepeHuanibHOro ypas-

HeHus (Taou. 40).
Tabnuua 40. Hcxoouwvie oannvie

Ne BapuanTa YpaBHeHHE
1 (1+x2)y'+y=arctgx
2 y'cos’ x+ y =tgx
3 xy'+y—-x—-1=0
4 x*y' =2xy+3
5 xy'+y-3=0
6 (1+x2)y'—2xy:(l+x2)2
7 y'—2xy=2xex2
8 X’y +3x*y=2
9 xy'—y==-2Inx
10 xy' —y=x
11 y—y=e"
12 2xy +y =2x°
13 yxInx —y=3x"In"x
14 xy'—y=—Inx
15 y' — ycosx =—sin2x
16 ' +y=x+1
17 y'cosx + ysinx =2xcos’ x
18 xy' =3y=x"Inx
19 xy' —2y=4x"cos’ x
20 xy' —5y=e*x’
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3aoanue Ne 4.
Haiitu o6miee pemenne (o0mmii mHTerpan) auddepeHnanTbHoro ypas-

HeHusd (Taou. 41).
Tabnuya 41. Ucxoonwvie oannvie

Ne BapuanTa YpaBHeHHE
1 2
1 3xy’ + 5y =(4x - 5)y*

, 2x—35 5

2 2y ===

X Y
3 y'—ytgx=—§y4 sin x
4 y-y=x’
5 y+2y=(x+1)y~
6 xp’y =x* +y°
7 Yy +2y=y’e’
8 2xpy" = y> +x=0
9 y' = —Z—xy2

X
10 xy'—4y:x2\/;
11 Y +2y=2x"y’
12 xy' —y=x'y’
13 xy' +y=-x’y’
14 xy'+2y=3x"y"
15 V' +y=-ey’
16 xy'—2y=x2\/;
17 y' — ytgx = y*sin xcos x
18 xy' +y=2x"Inx
19 y' — ytgx = —y* cosx
20 xy'=x"y* =2y

3aoanue Ne 5. Haittu yactHOoe penieHue nuddepeHInaibHOro ypaBHe-
HUS BTOPOTO TOPSIIKA, JOMMYCKAIOIIETO MOHMKEHNE TTOPSAKA, TIPU YKa3aHHBIX
HAYaJIbHBIX yCIOBUSIX (Ta0. 42).
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Tabnuya 42. Hcxoouwvie Oannvie

No BapuanTa YpaBHeHne HauvanpHble ycnoBus
1 2 3
! (v =2)y"=2(") »(0)=3, y(0)=1
2 yy'=2y »(0)=0, y'(0)=0
3 Yy —e’y' =0 y(0)=0, y'(0)=1
4 x’y"=4Inx y(1)=4,y'(1)=0
5 "+ y'tax =cosx (ﬁ =1 ’szz
yorre N2) 7 2) 2
6 xy"=Inx+1 y(1)=0, y'(1)=0
7 xy" =2y =2x* y(l)z%, y'(1)=4
S 0=150)
8 - 0)=1, y'(0)=2
(1 _ )3 Y Y
9 "—y'ctgx =sinx (Z)—l '(Ej_f
yoores 2)7 7 2) 2
10 "=y =x*=0 y(1)= g, y'(1)=3
TR (0)-0. (0)=1
12 Yy =1 »(0)=1, y'(0)=0
[N/ 1 ’
13 Yy =1 y(O):g,y(O):l
14 w' =0 »(0)=1, y'(0)=2
15 Z(y' 2 :(y—l)y" y(0)=0, y'(0)=l
16 y"=xe" y(0)=1, »'(0)=0
17 (x2 + l)y" =2xy' y(0)=1, y'(0)=3
s 27370 2Ly
19 2" =(v') »(0)=4. y'(0)=2
20 23" =1+ (y'y y(0)=1, y'(0)=1

3aoanue Ne 6. Haiitu oOmiee pemenue auddepeHnnanibHOro ypaBHEHUS
(Tabu. 43).
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Tabnuya 43. Hcxoouwvie Oannvie

No BapuanTa YpaBHeHHE
1 y'4+2y" =3y =6x
2 y"'—4y' =4x> —8x
3 Y42y 2y =x"+1
4 y'—4y' =8x+4
5 y'—4y' =x* +x
6 Y42y +2y=3x"+x
7 Y42y 42y =x+2
8 Y2y 42y =x"+x+1
9 y'—4y' =12x"

10 y' -3y’ =2—-6x

11 y"' =2y =6x" —10x+12
12 Y42y +2y=x"4+2x"+3
13 Y2y 12y =x"—1

14 y'—d4y' =x*+x—4

15 Y42y +2y=x"+2x+1
16 y+2y +2y=2x"+2x°
17 y'+2y" -3y =6x

18 y"+2y" =3y =6x

19 "' =2y -8y =16x" +2

20 y'—y=x

3aoanue Ne 7. Haiitu oOuiee pemenue AudpdepeHnanIbHOro ypaBHEHUS
(Tabm. 44).

Tabnuya 44. Hcxoouwvie oannvie
No BapuanTa YpaBHeHHE

1 9y”—6y'+y:%/€_x
2 3" 42y —y=3le*
3 y' =3y +2y=¢*
4 y'—4y' +4y =3¢
5

6

7

4y//_12y/_|_9y: [e3x
y//_4y/_|_4y:26—2x
y'—4y' +4y=>5e"
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8 y”—4y'+4y:%\/e_x
9 4y" —20y" 425y =+/e™
10 9y"+6y'+y=23e"
11 y" =4y + 4y =8e"™

12 y”—4y'+4y:%\/e3x
13 y'—4y' +4y=36e"
14 y//_4y/_|_4y:er

15 y”—4y'+4y:§\/e_x
16 y' =3y —4y=3e"

17 9y”—6y'+y:%/e_x

18 9y”—6y/-|—y:%/37x

19 yrr_yr_2y23e2x

20 ' =6y +9y =™

3aoanue Ne 8. Haiitu oOuiee peuenue aAuddepeHnaribHOr0 ypaBHEHUS
(Tabm. 45).

Tabnuya 45. Mcxoouwvie oannvie

No BapuanTa YpaBHeHHE

1 " 49y =sin3x 4 cos3x
2 4y”+9y:sin%x
3 y" 44y =2sin2x
4 y" —4y=5sin3x —10cos3x
5 y" —4y =5sinx +cosx
6 y"+y=4sinx
7 y" —4y=13cos3x
8 " +9y =3cos3x

X
9 2y" +y=sin—=

J2

10 y" —4y =sin4x +16cosdx
11 y" —4y =sin2x —2cos2x
12 Y2y 2y =x"4+2x" 43
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13 " +2y =sin/2x
14 y" —4y =5sinx +cosx
15 y" —4y=29cos5x
16 y" —4y = 4sindx + cos4dx
17 y" 49y = cos3x
" X
18 6y +y—cos\/g
19 y"'—4y=4sin2x
20 y'+y'—2y=cosx—3sinx
Tlosvluennwiii ypogens

3aoanue Ne 9. DnekTpuyeckas IElb, COCTOSIIAS W3 IOCJIEI0BATEIBHO
COCJIMHEHHBIX aKTUBHOTO COMPOTHUBIICHHS R, KaTyllIku UHIYKTUBHOCTH C UH-
TYKTUBHOCTHIO L, KOHJIeHCaTopa ¢ eMKOoCThio C, 3apsiKEHHOIO 10 Pa3HOCTH
MOTEHIMAJIOB U,, 3aMbIKa€TCsi B MOMEHT BpeMeHHU t,. HaliTu 3aBUCHUMOCTH

CUJIbI TOKA OT BPpCMCHH.

IIpumep BbINOJIHEHHS] TUIIOBBIX 3aaHUN
3aoanue Ne 1. Haiitu oOuiee pemienue (00muii uaTerpan) audpdepeHun-

aNBHOTO ypaBHEHUs x+/1+ y’dx + y(l +x° )dy =0.

Pewenue
Vpasuenue x+/1+ y*dx + y(l +x° )dy =0 sBusercs auddepeHInaTbHbIM
YPaBHEHHEM I1E€PBOT0 MOPSAAKA C pa3AeSOIIMMUCS IEPEMEHHBIMU.

Pazgenum nepemeHHsble, el 00€ 4acTH YpaBHEHHS Ha (1 +x? W1+ 2,
HOJIYyYUM:

X )
dx + dy=0.
1+X2 1/1-|-y2 7

HNuterpupyem o6e yactu:

2 1
L) e )-c.
1
—ln(l+x2)+% (1+ 2)2 =C,
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%ln(l+x2)+ 1+y* =C.
[Tonmyunnu o0 UHTErpall JAHHOTO YPaBHEHMUSI.

Omeem: %1n(1+x2)+ 1+y* =C.

3aoanue Ne 2. Haiitu obmiee pemenne (00mumii mHTETpan) auddepeHim-
IbHOTO YPaBHEHMUSI (xy + 2 dx —x*dy =0.

Pewenue

YpaBHeHue (xy +y? )dx —x’dy =0 sBnsercs ogHOPOIHBIM aubdepeH-

[[MAJIbHBIM YPABHEHUEM MEPBOTO MOPSIKA.
Pa3znenum o0e yactu ypaBHeHHsI HA dx :

(xy+y2)—x2%=0.

d
Tak kak 2 = y', MOTy4IHM:
dx

(o +*)-x%y' =0,

xzy':xy+y2,
, xy+ )y
x>
.y .y
y :—+—2.
X X

CnenaeM 3aMeHy u = Z, rie u — HeKoTopas (pyHKIus MepeMEeHHOU X.
X

Torma y = ux. JuddepeHuupys, noaydum y' =u'x +u.
B pesynbraTe 3aMeHBI 3a1aHHOE YPaBHEHHE MPUMET BHUI:
ux+u=u+u’

WU
2
ux=u",
du 5
X—=u
dx

[Honyunnu nuddepeHmanbHOe ypaBHEHUE C PA3ENSIOIIMMHUCS Tepe-
MEHHbIMU. Pa3nennm nepeMeHHble, IPOMHTErPUPYEM U TOJIYUUM €ro OOInid

UHTETPaT:

2
xdu =u"dx,
du dx
==
u®  x
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du dx
J'_z hintd

2 2

u X
L mpc,
u
Tak Kak u = Z , TO UMCCM.
X
~Zomg+C,
y
OTKyJa
- x*
ln‘x‘ +C

[Tonyunnu oOuiee pemieHre JaHHOTO OJHOPOIHOTO AuddepeHInanIbHO-
r0 YpaBHCHUS.
X

Omeem: y = —————.
YT ]+ C
3aoanue Ne 3. Haiitu obiiee pemienue (00muii nHTErpan) auddepeHin-
albHOTO ypaBHEHHA x ) —S5xy—1=0.

Pewenue
VpasHenue x°) —5xy—1=0 spugercs nuHEHHBIM audQEpeHINATD-
HbIM YPaBHEHHUEM II€PBOTO MOPSIAKA.

Pa3nenim 06e YacTH ypaBHEHHUS Ha X
, 5 1
y—-——ry=—
X X
Cnenaem 3aMeHy y = uv, TJI€ U U Vv — HEKOTOpPbI€ (YHKITUU TTIEPEMEHHOM

x. Anddepentupyst, moayunm y' =u'v+uy'.
B pesyibrarte 3aMeHbI 3aJaHHOE ypaBHEHHE TIPUMET BHI:

, , 5 1
uvtuy' ——uv=—
X X
WIH
, , 5 1
uvtu v -——v|=—:.
X X
Bri6epem GyHKIHIO v TaK, YTOOBI IMEJIO MECTO PABEHCTBO
5
Vi-=v=0.
X

Haiinem u3 Hero (hyHKIMIO v, KaK YaCTHOE PEIICHUE:
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v _>sv

dc  x’
dv_sds
v x
@:51@,
v X
In|v| = 51n|x|,
ln‘v‘zln‘xs ,
v=x".

Haiinem u3 Hero yHKIMIO v, KaK YaCTHOE PEIICHUE:

, 1
uv=—.
2
X
o 5
IToacraBisis B HErO HaWAEHHYIO (QYHKIMIO Vv = X~ , OJAYYMM ypaBHEHHUE:
1
xu' = — .
X

Haiinem u3 Hero (hyHKIMIO 1, Kak 00Iliee pelieHue:
sdu 1
X —=

—,
dx Xx

Tornma

y=uv=(—6L6+ij5 =Cx’ —L.
X

6x

Urak, y = Cx’ —6— — o01mee pemeHnue JaHHOTO JUHEHHOro audde-
X

PEHIMAIIBHOTO YPaBHCHMUSL.

Omeem: y =Cx” — L

6x

3aoanue Ne 4. Haiitu obiiee pemienue (00muii uHTErpan) auddepeHim-
abHOTO ypaBHEHHA x)' +2y—p° =0.
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Pewenue
VpasHenue x)’ + 2y = y* aBusercs ypaBHeHHeM bepHymn.

Pasnenum o6e 4acTH ypaBHEHHsS HA )~ , OIy4HUM:
!/
X 2
lz +—=1.
y oy
BeeneM HOBYIO IEPEMEHHYIO
1

z = )

y
rae z — (QyHkus nepeMeHHor x. JuddepeHuupys ee no npaBuily Mpous-

BOJTHOM CJI0KHOM (hyHKITUH, UMEEM:

’ —

Z'=——y

Y
B pesynbraTe 3aMeHbI OJIYYHM JINHEHHOE YpaBHEHHE
—xz' +2z=1
WIn

, 2 1

7 —Zz=—=,

X X

PeriM ero ¢ momormieio 3aMeHbl z = uv, z' =u'v+uv', KoTopas MpuBo-

AT YPaBHECHUE K BUY:

, , 2 1
uv+uy' ——uy=——
X X
WIN
, , 2 1
uv+ul vV ——v|=——.
X X
Bri6epem GyHKIHO v TaK, YTOOBI HKMEIO MECTO PABEHCTBO
2
v —=v=0.
X
Hatimem 3 HeTo (DYHKIMIO v, KaK YaCTHOE PEIICHUE:
dv 2
— =Y R
dx x
dv  2dx
—_ ,
v X
dv dx
i} J‘ =,
v X
mM:zmh,
lnM = ln‘x2 ,
2
v=1x".

[Ipu TakoM BbIOOpe PyHKIMU v QYHKIMS ¥ HAXOAUTCS U3 YPaBHEHUS
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, 1
uy=——.
X

o 2
[ToacTaBisisi B HETO HalICHHYIO QYHKIMIO V = X~ , TIOJIy4YUM ypaBHEHUE:
1

2
xu =——.
X
Haitnem u3 Hero QpyHKIMIO ©, Kak oOIliee pelieHue:
, du 1
X —=—,
dx X
dx
Xdu=-—,
X
dx
du = — 3>
X
dx
Jdu=-]=,
1
u= ~ + C
2x

Tornma

|
Tak Kak z =—, TO

y
! = 1 +Cx?,
y 2
OTKyJa
1
Y=7
O’
170031
2
Ty
[Tonyuunnu oOuiee pelieHre JaHHoro JudpepeHIuanb»HOro ypaBHEHUSI.
2
Omeem: y=————.
Y20y
3adanue Ne 5. Haiitu yactHoe peuieHue qudPepeHinanbHOro ypaBHe-
1 !
Hust )" = —Z—L, ecm y(1)=1, y'(1)=2.
XX
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Pewenue

1y
= HE COJCPIKHUT SIBHBIM 00pa3oM (pYHKIIHIO Y, O-

TOMY sBisieTCsl U pepeHnanbHbIM YPAaBHEHHEM BTOPOrO IOpsIKa, J0-
MyCKAIOIIUM TOHW)KEHHE TMOpsIKa C TOMOINBI 3aMeHbl )’ = p, Tae
" !
p=p(x). Torma y" = p’.
B pesynbTare 3aMeHbI ypaBHEHUE IPUMET BUL:

YpaBHenue )" =

, 1L p
p_x2 X
N
, p 1
P +—=—2.
X X

[TonyueHHOE YypaBHEHHE SIBISETCS JIHUHEMHBIM IuddepeHIraIbHbIM
ypaBHEHHEM IIEPBOro Mopsaka. s ero pelieHduss IPUMEHHM 3aMEHY
p=uv, p'=u'v+uv'. B pe3yabTare KOTOPOH ypaBHECHHE MPUMET BU/I:

1

, , Uy
uvtuy +—=—
X X

, Y 1
uvtu v+—|=—.
X X

Bri6epem GyHKIMIO v TaK, YTOOBI HIMEIO MECTO PABEHCTBO

U

v
Vi+—=0.
X
Haiinem u3 Hero yHKIMIO v, KaK YaCTHOE PEIICHUE:
dv v
ad——
dx X
dv dx
=
v X
dv dx
_ —] — )
v X
mM:—mh,
mM:m—
X
1
v=—.
X

[Tpu TakoMm BbIOOpe PyHKIMHU v QYHKIMS # HAXOAUTCS U3 ypaBHEHUS
1

'
uy=—.
2
X
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[ToacTaBisisi B HETO HaICHHYIO (YHKIMIO V = —, IOJIyYUM ypaBHEHHE:
X

1, 1

—Uu = -
X X
Haiinem u3 Hero pyHKIMIO ©, Kak 0OIllee pelieHueE:
du 1
xdx x*’
dx
du=—,
X
dx
I du =
X
u=hM+q.
Tornma
1 Inlx
p=uv= (ln‘x‘+C) ‘ ‘ :
X X X
Tak kak p =)', TO UMeeM:
. ln‘x‘ C
y=—4+—.
X X

Hcronb3yeM HadalbHOE YCIOBHUE y’(l):2. [ToncraBngass B TOCIEIHEE
paBeHcTBO x =1, y' =2, Haiinem C,:

2:111_14_&,
1 1
C, =2.
Tornma
, ln‘x‘
y = .
X X

VHTErpupOBaHUEM HANNEM U3 HonyquHoro ypaBHeHHs (YHKIHIO ):
v j(ln‘x‘ de fifvi (i) 2f 4 =

Wrak, nonyywniu:

+2ln‘x‘+C

1n2\ |
y=— 5 +2mM+C
Ncnonb3yeM HadaabHOE YCIIOBUE y(l) =1. IloxcraBmsiga B mocieaHee pa-
BeHCTBO x =1, y =1, naitnem C,:

1:lr121

2

c, =1.
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CrnenoBateibHO,
In* ‘x‘
y:T'FZIIl‘X"i‘l.

[Tomyuunm gacTHOE pelieHrne JaHHOTO TudPepeHIInanbLHOr0 ypaBHEHUS,
YAOBIIETBOPSAOLIEE YKA3aHHBIM HAYaJIbHBIM YCIOBUSIM.

lnz‘x‘
Omeem: y = =S + 2ln‘x‘ +1.

3aoanue Ne 6. Pemuth b depeHnraibHoe ypaBHEHUE
Y +2y =x"+2x—1.

Pewenue

VpaBHenue )" +2)' =x’+2x—1 sBusercs IHHEHHBIM HEOTHOPOIHBIM
muddepeHanbHbIM ypaBHEHUE BTOPOTO MOPSIAKA C MOCTOSHHBIMHU KO3(-
duUIeHTaMH.

Ero obmiee pernieHne uMeeT BU

You =Yoo T Vuu>

rae y,, — oOllee pelleHrne AAHHOTO JIMHEHHOIo HeoJHOpoJIHOro nudge-
PEHIIMANILHOTO YPaBHEHUS,
y,, — o0lI1iee peleHne COOTBETCTBYIOIIErO JMHEHHOTO OJHOPOJHOIO JAU(-
dbepeHIMaIbsHOTO ypaBHEHUS,
¥,, — YacTHOE PEIICHUE NaHHOTO JIMHEHHOT0 HEOAHOPOIHOro nu(depeH-
IIHAJTLHOTO yPaBHEHUSI.

1) Haiinem y,, . Jnst 3T0r0 pemum COOTBETCTBYIOLIEE JIMHENHOE OIHO-
poaHoe nuddepeHImaILHOe ypaBHEHHE

y'+2y'=0.
CocraBum XAPAKTCPUCTUICCKOC YPABHCHUC!
k* +2k=0.

Ero xopuu: k, =0 u k, =-2.
Torma y,, Haxoaum no ¢popmysie:
y, =Ce"™ +C,e™ .
[Tonyunm oO1Iee perieHrne COOTBETCTBYIOMIETO JIMHEHHOTO OJTHOPOIHO-
ro nu¢depeHImaIbHOr0 YpaBHEHUSA:
y, =Ce” +Ce™
WIH
Voo =C +Cre.
2) Haiinem y,,. Tak kak mpaBasi 4acTh JaHHOT'O JINHEHHOTO HEOAHOPOI-
Horo AU PepeHInanbHOr0 ypaBHEHUS NpeICTaBsieT COO0 MHOTOUJIEH BTO-
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pO¥ CTENeH! W OJIUH M3 KOPHEH XapaKTepUCTUUECKOTO YPaBHEHUS PABEH HY-
10, TO y, OyleM UCKATh B BUJE:

Vou = (Ax2 +Bx—|—C)x: Ax® + Bx* +Cx .
Haiigem y, u y. :
y =3Ax" +2Bx+C,
vy =6Ax+2B.
[oxcTaBuB y,,, Y. ¥ V. B JaHHOE yYpaBHEHHE, OTYUUM:
6Ax+2B+2(34x> +2Bx+C)= x> +2x -1

nJIn

6Ax +2B+6Ax> +4Bx+2C = x> +2x—1.
[IpupaBHseMm K03(PHUIMEHTHI TPU OJIMHAKOBBIX CTEMEHIX X'

64=1,
64A+4B =2,
2B+2C =-1.
Orcroa umeeMm:
gl gl ol 3
6 4 4

Takum 00pa3oM, MoJy4aeM YacCTHOE PEIICHUE JAHHOTO JIMHEWHOIO He-

OJTHOPOIHOTO MU PEepeHIINATBHOTO YPAaBHEHHUS:
1, , 3
Vo ==X +—X" ——x.
6 4 4
3) Haiigem y, :
_ 1 1 3
Vo, =V, + v, =C+Ce™ +—x"+—x>—=x.
6 4 4

Wrak, oOliee perieHue JaHHOTO JIMHEMHOro HEOJHOPOAHOTO nuddepeH-

IMUAJIbHOT'O YPABHCHUA:

1 1 3
=C,+Ce™  +—x +—x" ——x.
Y 1 2 6 4
oy L5 1 5, 3
Omegem: y=C, +Cye ™" +—x" +—x" ——x.
6 4 4
3aoanue Ne 7. Pemnth muddepeHnmraibHoe ypaBHEHUE

yn _yr_ 2y — 962x.

Pewenue
VpaBHenue )" —)' —2y=9e™ gBNAeTCS IMHEHHBIM HEOJHOPOTHBIM

muddepeHanibHbIM ypaBHEHUE BTOPOTO TMOPSIKA C MOCTOSHHBIMHU KO3(-
buIMeHTaMH.

113



Ero obmiee perieHre nMeeT BUT
You =Yoo T Vau>

rae y,, — oOllee pelleHrne AAHHOTO JIMHEHHOIo HeoJHOpoJIHOro nudge-
PEHIIMAIBLHOTO YPaBHEHUS;
y,, — o0lI1lee peleHrne COOTBETCTBYIOIIErO JMHEHHOTO OJHOPOJHOIO AU(]-
dbepeHIaIbLHOTO ypaBHEHUS,
¥,, — YacTHOE PEIIECHUE TaHHOTO JIMHEHHOTO HEOAHOPOJIHOro nuddepeH-
IIUAJTFHOTO yPaBHEHUSI.

1) Haitnem y,, . [lns 3TOro pemvM COOTBETCTBYIOIIEE TMHEWHOE OIHO-
ponanoe nuddepennnaabHoe ypaBHenue y' —y' —2y =0.

CocTaBuM XapaKTEPUCTUUECKOE YPaBHEHUE:

k*—k-2=0.
Ero xkopuu: k, =—1u k, =2.

Torna y,, Haxoaum o (opmyie:

y  =Ce" +Ce™,

[TomyunMm oO1Iee pemeHre COOTBETCTBYIONIETO JIMHEHHOTO OJHOPOIHO-
ro nudpepeHuanbHOro ypaBHEHUS:

y,, =Ce ™" +Ce™.

2) Haiinem y, . Tak kxak npasasi 4aCTh JaHHOT'O JUHEHHOTO HEOJHOPOI-
HOTO JuddepeHITNaTLHOTO YPaBHEHHUS TPEICTABIISIET COOO0M MOKa3aTEIbHYIO
byHkmio Buga f (x) =ae”™ W m =2 coBHaJaeT ¢ OJHUM M3 KOpPHEH Xapak-
TEPUCTUYECKOI0 YpaBHEHHUs, TO y,, OyJleM UCKaTh B BUJIE:

y,, = Axe™.
Haiigem y, u y. :
y! = Ae* +2A4xe™",
y! =24 +24e +4Axe™ .
[oxcTaBuB y,,, Y. W V. B JaHHOE YpaBHEHHE, OTYUUM:
24> +2A4e* +44xe™ — Ae™ —2Axe™ -2 Axe™ =9e™" .

[IpuBens momoOHBIE claraemMbie W pa3feauB 00€ YacTh ypaBHEHHUS Ha

e**, onpenenuM KodQhHIIEHT A:

34e™ =9¢*,
34=9,
A=3.

Takum oOpazom, MoslydaeM 4acCTHOE PEIICHHE JAHHOTO JIMHEWHOTrO He-
OJTHOPOIHOTO MU PepeHITNATBHOTO YPAaBHEHHUS:

v, =3xe’".
3) Haiigem y,,:
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V., =y, +y, =Ce* +Ce”* +3xe’".
Hrak, obiiee penieHrne JaHHOTO JJUHEHHOTO HEOAHOPOAHOTO AuddpepeH-
IIMAJTbHOTO YpaBHEHMUS:
y=Ce " +Ce™ +3xe™",
Omesem: y = Ce”™ + C,e™™ +3xe’".

3aoanue Ne 8. Pemuth muddepeHnraibHoe ypaBHEHHE
y'+4y=4cos2x—12sin2x.

Pewenue.
Vpasuenne )" +4y=4cos2x—12sin2x SBIAETCS JTUHCHHBIM HEOIHO-

porHbIM quddepeHIMaTbHBIM YpaBHEHUE BTOPOTO MOPSIKA C MOCTOSTHHBIMA
koadpurmeHTamMu.
Ero o6miee perenne nmeeT BU

yOH :yoo +y!m7
rae y,, — oOllee peleHne JaHHOrO JIMHEHHOrO HEOJHOPOAHOro audge-

PEHIIMAILHOTO YPaBHEHUS;
y,, — 00lllee pelIeHNne COOTBETCTBYIOIIErO JMHEHHOTO OJHOPOJHOIO AU(-

(bepeHIMaTbHOTO YPaBHEHUS,
¥, — YacTHOE pEUIeHHE JaHHOIO JMHEHHOr0 HEOJHOPOJHOro auddepen-

AAJIBHOTO YPABHEHHS.
1) Haiinem y,, . [l 3TOro pemmm COOTBETCTBYIOLIEE JIMHEWHOE OJIHO-
ponHoe nuddepeHranibHOe ypaBHEHNE
"
V' +4y=0.
CocTaBuM XapaKTEPUCTUUECKOE YPABHEHUE:
kK> +4=0
Wi

Ero xopau: k, =-2i u k, = 2i.
Tak Kak KOpHU XapaKTePUCTHYECKOTO YPAaBHEHHUS KOMILJIEKCHBIE COMpS-
JKEHHbIE BUA Kk, =+ fi, TO y,, HAXOIUM IO (hopmyIIe:
y,, =e“(C, cos fx +C, sin fx).
[TomyunMm ob1Iee peneHre COOTBETCTBYIONIETO JIMHEHHOTO OJHOPOIHO-
ro nu¢depeHImaIbHOr0 YPaBHEHUS:
y,, =e”(C, cos2x + C, sin 2x)
WJIn
v,, =C cos2x+C,sin2x.
2) Haitnem y,, . Tak kak nmpasas 4acTb JAHHOI'O JINHEWHOTO HEOAHOPO-
HOTO JU(dHEepeHITNaTLHOTO YPAaBHEHUS MPEACTABIsAECT COO0N TPUTOHOMETPH-
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4ecKyr (yHKIUIO BUAa f (x) =acosnx +bsinnx u uyncna k =tni ==12i sB-
JISIOTCS. KOPHSIMM XapaKTEPHUCTUUECKOT0 ypaBHEHHUs, TO ), OyAeM HCKaTh B
BUJIE:
y,, = x(Acos2x + Bsin 2x).
Haiigem y, u y. :
y! = Acos2x + Bsin2x + x(—2A4sin 2x + 2B cos 2x),
vy =-2Asin2x+2Bcos2x —2Asin2x +2Bcos2x +
+x(~4A4cos2x —4Bsin2x) =
=—4A4sin2x+4Bcos2x—4Axcos2x —4Bxsin2x
[oxcTaBuB y,,, Y. W V. B JaHHOE YpaBHEHHE, OTYUUM:

—4A4sin2x+4Bcos2x—4Axcos2x —4Bxsin 2x +
+4Axcos2x+4Bxsin2x=4cos2x—12sin2x

WU
—4A4sin2x+4Bcos2x =4cos2x—12sin2x.
[IpupaBusem k03P GHUIMEHTHI TIPU SIN 2X U COS 2X , TOTYIHM:

—44=-12,
{43 =4;

Torna A=3, B=1.

Takum 00pa3oM, MoJly4aeM YacCTHOE PEIICHUE JAHHOTO JIMHEWHOIo He-
OJTHOPOIHOTO MU PepeHITNATBPHOTO YPAaBHEHHUS:

y,, = x(3c0s 2x +sin 2x).
3) Haiigem y,,:
v, =¥, +, =C, cos2x+C,sin2x + x(3 cos 2x +sin 2x).
Hrak, obiiee penieHrne JaHHOTO JJUHEHHOTO HEOHOPOAHOTO AuddepeH-

[IMaJIFHOTO YPABHEHHUS:
y = C, cos2x + C, sin 2x + x(3cos 2x + sin 2x).

Omeem: y = C, cos2x + C, sin 2x + x(3cos 2x + sin 2x).

PA3IEJI 10. PA/IbI

10.1. UnauBuayaabHoe 3aganue Ne 5
«Paabm
basosviii yposens
3aoanue Ne 1. JIns 3ajaHHOrO psijia 3amnucaTh OOIIMM YJIEH U C €ro
MOMOIIbIO, €CJIM BO3MOKHO, BBIICHUTH BOIPOC O CXOJAUMOCTH (pacxoju-
MocCTH) psna (Tadm. 46).
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Tabnuya 46. Hcxoouwvie oantvle

Howmep Bapuanrta 3agaHue Howmep BapuanTta 3agaHue
I 2 3 I 1 1
1 —t+—-+—+... 11 —t+—+—...
6 7 8 6 12 18
1 2 3 3 4
2 —+—-+—+... 12 24+—+—+...
2 3 4 2 3
I 2 3 1 2 3
3 —+—=+=+... 13 —t+—t+—+...
3 5 7 5 9 13
4 i+i+ 3 + 14 l+g+é+
1121 31 5 6 7
I 2 3 I 2 3
5 —+t—-t+—+... 15 —+t—-+—=+...
4 7 10 4 5 6
6 i—I—i—l—i—i—... 16 2+4+6...
11 21 31
7 1+3+54... 17 l—l—%—l-i—l—...
5 6 7
8 Iyl ly 18 L
2 4 6 3 5 7
6 6 1 2 3
9 6—|——3—|——3+... 19 —+t—+—+...
2 3 9 10 11
5 10 15 2 3 4
10 —+—+—+... 20 —+t—-—+—=+...
2 3 4 3 5 7

3aoanue Ne 2. J5isi JaHHOTO psifa 3alMcaTh TPU €ro MEPBBIX YJICHA U
HalTU cymMy psna (tadu. 47).

Tabnuya 47. Hcxoouvie oanHvie

Howmep Bapuanrta Psan 1 Psipg 2

1 2 3
00 1 n+l o0

1 ;[5] 2 S0 2843
00 2 n o0

2 Z 3 ; On’ +6n—8
o) 1 n o0

3 Z; 9 2 On® +12n—5
o0 l 1 (o.¢]

) ;:;(5) ;9#—12]@ 5




2
4n* +8n+3

“—~Op* +3n—2

‘+n—2

>

“—~9p* +21n—8

7
“—~ 49n° —Tn—12

>

14
49n> —14n — 48

n=

1

6
“—~ 36n° —24n—>5

00
n=1

14
49n* +35n—6

4n* +4n—3

o0
n=1

9
“~ 9pn* +3n—20

14
49n* —42n — 40

8
“—~16n° —8n—15

>

7
491> —21n—10

5
25n* +5n—6

00
n=1

3
On* —3n—2

1

n—=

5 L L L s [=—|% = |1 s |1 ; =~
—1Q| Qle| =lo| == | 2l oIS Tia| o Tha | 2T Qe | 2l®) @le] vio = [2] w2
— — — — — — p—
DT DT AT AT AT AT T AT LT AT QT AT AN AT LT L3
[o0]
" © ~ o0 o 2 = a «@ X 2 = = x & &
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3aoanue Ne 3. C nomoipto npusHaka JanamOepa wim Komm uccneno-

BaTh Ha CXOJIMMOCTH JaHHBIE PAIbI (Ta0m. 48).

Tabnuya 48. Hcxoonvie oanHvie

Pan 2

2}’!

n+1

1

o0

n

2
3}’1

o0

2.

n

2}’1

n—+2

10"

>

1

n=

Pan 1

3n+1

2n+3

2n+5

4n+1

1
1
1
1

n

n
n
n

n® 425

Homep BapuaHnTa

10

11

12

13
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00 00 2
14 > >
n=1 1 n=1
1 > >
n=1 1 n=1
001 o0 n
10 iy ;nz—l—l
00 00 2
i > >
n=1 1 n=1
=\ n S5n+1
18 ;n2+4 Zl -
o 1 o0 i’l
¥ ;nz—l—S ;5n+2
< 0’ ~4n+5
20 ;n3+4 ; 2"

3aoanue Ne 4. Jlan psan (Taba. 49).

TpeOyercs:

1) uccnenoBaTh €ro Ha CXOJIUMOCTH IO pU3HaKy JlelOHuIa;

2) BBIYUCIUTH MPUOTMKEHHOE 3HAYEHUE CYMMBbI, B35IB TPU MEPBBIX UJie-
Ha pAa;

3) OLICHUTH AOMYCKAEMYIO IIPU 3TOM MOTPEITHOCTb.

Tabauya 49. Hcxoownvie 0annble 015 peuieHus 3a0a4u

Howmep BapuaHnTa 3anaHue Howmep BapuanTa 3anaHue
o _ln—l—l n x _ln—l—ll’l
D 3 A N I SO
2 S0 5 EEE DY S

- 1 n+5 - n2n+3
D EEED Y

— ntl N+ 2 = w1 1
D v S T vE
n=l1 n=l1
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nl n=I

& ne 2n—|—1 = n15n+1
D - N

n=1 n=1

= n3n—2 — n1n+1

n=l n=l1

= n3n+1 — n 3n
S
oo ErES (-1

n=l1 n=l

n_.n
3aoanue Ne 5. [laH cTeneHHON ps Z—x
a M=V IN
HBIX 3HAYEHUSX a W b HammcaTh MepBble TPU WIIEHA psifa, HaWTH 00JIacTh
CXOJAMMOCTH PsIjia.
Tabauya 50. Ucxoownvie Oannble 015 peuerus 3a0a4u

(tabm. 50). ITpu 3aman-

Howmep BapuanTa a b Howmep Bapuanrta a b
1 2 3 11 3 5
2 4 7 12 5 9
3 7 6 13 2 5
4 3 2 14 4 3
5 5 2 15 6 4
6 3 7 16 4 5
7 8 3 17 7 4
8 5 7 18 2 6
9 3 4 19 7 5

10 5 8 20 2 4

3aoanue Ne 6. Jlano nuddepeHnmanibHoe ypaBHeHUe 1-ro mopsiaka ¢ Ha-
yapHbIM ycnioBueM (Tabm. 51). Haiitu pemenue 3amaun Komm B BUAe psiaa
MakopeHa (OrpaHUYUTBCS TpeMsl TIEPBBLIMU HEHYJIEBHIMU UYJICHAMHU pPa3JoikKe-
HUS).

Tabnuya 51. Hcxoouvle Oanuvle 015 peuieHus 3a0aiu

HOMep BapHaHTa ypaBHeHI/Ie, Ha4aJIbHOC YCJIOBHC
1 2
1 y'=2y"+3x"+4x—18, y(0)=3
2 y'=3y" +4x* +2x -3, y(O) 1
3 y'=7"+8x" +9x—4,y<0>:2
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4 y':2y2—i—6x3—6x—8,y(0):2
5 y'=3y" +3x’ —2x-27, y(0)=3
6 y':4y2—|—4x3—|—6x—4,y<0):1
7 y':5y2—8x4—|—3x—5,y(0):1
8 y'=3y"+x"+4x-12, y(0)=2
9 y':yz—x4+2x—9,y<0):3

10 y':2y2+x3—3x—8,y(0>:2

11 y'=6y" +2x" +2x—6, y(0)=1
12 y'=3y" —4x’ +2x—12, y(0) =2
13 y'=8y" +x’ —3x—8, y(0)=1

14 y'=4y> +2x° +3x—16, y(0) =2
15 y'=y"+x'—2x-9, y(0)=3

16 y'=2y"—2x"+3x-2, y(0)=1
17 y'=5y" +4x* —x—20, y(0)=2
18 y'=3>=3x +2x-9, y(0)=3

19 y'=6y" +3x’ +4x—6, y(0)=1
20 y'=3y" —4x* —5x—12, y(0) =2

3aoanue Ne 7. BerauciauTh NpUOINKEHHOE 3HAUYEHUE ONPEIETIEHHOTO
uHTerpasia ¢ TouHocThio 0 = 0,001 (Tadm. 52).

Tabauya 52. Ucxoomnvie OanHble 015 petuerus 3a0a4u

Howmep BapuanTa WNHuterpan Homep BapuanTa NHterpan
0,4 0,8 4
. X
1 x* sin x*dx 11 —dx
1+x
0 0
0,4 0,5 xz
2 f xsinx’dx 12 ——dx
1+x
0 0
0,5 0,4
3 fx3 sin x*dx 13 fx2 1n(1+x2)dx
0 0
0,3 0,4
4 fx2 cos x“dx 14 fx1n<1+x3)'dx
0 0
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0.4 0.4

5 f x* cos x*dx 15 f x*arctgx’dx
0 0
o " 1—cosx
6 fxs cos x’dx 16 f—za’x
0 o 7
0,4 0,4
7 x*e *dx 17 f hl(l——i_x)dx

0,1
xte dx 19 f%/l + X dx
0

X 2
10 Lofl+x8dx 20 fxze_x dx
0

HpI/IMepr PelICHUA THIIOBLIX 3a1a4

3aoanue Ne 1. J151s1 naHHOTO psia
1 2 3
—+—=+—=—+...
6 7 8
3anucaTh OOIMMU WIEH U C €r0 IIOMOIILIO, €CJIH BO3MOYKHO, BBIICHUTH

BOIIPOC O CXOJUMOCTH (PacXOJUMOCTH) PsJa.

Pewenue

Haiinem popmyiny oOiero uieHa psaa
1 2 3
T T,
6 7 8

YucnuTenn 4YIEHOB psija OO0pa3yroT YHCIOBYIO ITOCIIEIOBATEIHHOCTS,
COCTOSIIIYIO U3 HATYPATbHBIX YHCEIT:
1,2,3,...,n,....
3HaMeHATeNu WICHOB Psijia 00pa3yloT apu(METUYECKYIO MTPOTPECCHIO C
IIEPBBIM WIEHOM @, = 6 ¥ pa3HOCThIO d =1:

6,7,8,....,a,...
n-¥ 4jieH apupMeTUIEeCKON MPOTrPecCu HaXoauTcs 1o hopmyIie:
a, =a, —I—d(n—l),
[ToaTomy
a,=6+1-(n—1)=6+n—-1=n+>5.

Takum 00pazoM, OOIIHI YICH psijia UMEET BUJI
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- n+5
Hrak,

1,23 = n
—+ =44+ fo=) .
6 7 8 n—+>5 o n+5
[IpoBepuM, BBIMOJHSIETCS JTU HEOOXOIUMBIA MPU3HAK CXOJUMOCTH, CO-
CTOSIILIMI B TOM, YTO €CIIM PSIA CXOJAMUTCS, TO MPEJIeNl ero oOIIero wieHa mpu

1 — 00 PaBEH HYIJIIO.

Nmeem
n
limu, = lim ns—lglzlimnnszlim%zlzo.
n n n

Heo0xoauMblit ipu3HaK HE BRIMOTHACTCS, 3HAYUT, PSJT PACXOIUTCS.

Omeem: psnl Z% pacxoauTcs.

3aoanue Ne 2. ]Ins naHHOTO psijia 3aIIUCaTh TP €0 NEPBBIX WieHa U
HAWTU CyMMY psija.

05 ]

)24071 —28n—45

Pewenue
= (1" 1 1 1 "
1. — = —+—-—+—+...+|=] +....
S iratier+ll
OTO reoOMeTpUUECKUM Psijl, €ro WieHbl 00pa3yroT OECKOHEUHO YyObIBatO-

1
HIyr0 TCOMCTPHUYICCKYIO IIPOIPECCHUIO C IICPBBIM YJIICHOM 4, = Z N 3HaMCHa-

TEJIEM g = 5 OTOT psAI CXOIUTCS.

CymMma uiieHOB 0€CKOHEYHO YOBIBAIOIIECH Te€OMETPHUUECKON MPOTPECCHH
HaxoauTCcs 1o hopMmyIie:

Torma cymma JaHHOro psijia
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2
1
Omeem: S = —.
2
2. Ilo dbopmyre obmiero uiaeHa psaa a, = 14 HAWIIEM HE
' Py PP = 4o 280 —45
CKOJIBKO TIEPBBIX YJICHOB psJia:
14 14 7
npun=1 a, = > = =—T7>
49.1° —28-1—-45 24 12
14 14
npun=2 a, = > =
49.2°—-28-2—45 95
14 14 7
npun=3 a, = > = = :
49.3° —-28-3—45 312 156
[Tomyyum
x 14 7 14 7
>y — - — ...
—/40n" —28n—45 12 95 156
14

pas-

IIpeobpasyem GpopMyiry oOLIero uieHa pajna a, = 2977 28725
JIOKHB 3HaMeHaTenb 49n° — 281 — 45 Ha MHOKUTENN:
49n*> —28n—45=0;
D =14’ +45-49=49(4+45)=49";
~14x49
49 7

n,

63 9 35 5
nlz—:—, n2:——:—_‘
49 7 49 7
Torma
5

49n* —28n—45= 49[11—%][1? +7] =(7n—=9)(7n+5).
Hrak,
14
a, = .
(7n—9)(7n+5)
Pa3noxuM mosiydeHHYI0 ApoOb Ha CyMMY MPOCTBHIX APOOEH MeToI0M
HEeOoIpeeIeHHBIX KOA(DPUIIMEHTOB:
14 A B A(7n+5)+B(7n—9)

“ T I —9)Tn+5) Tn—9 Tn+5  (Tn—9)(Tn+5)

3anuceIBacM PaBEHCTBO YUCIIUTEIICH:
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14 = A(7n+5)+B(7n—9);
14=7A4n+54+7Bn—9B.

[IpupaBuuBaem K03 GUITUEHTHI P OAMHAKOBBIX CTETICHSIX 7 B JIEBOU U
IIPAaBOM YaCTAX MOJIyYEHHOTO PABEHCTBA:

TA+7B=0, |n
{SA —9B=14; |n°
A=-B,
{— 14B =14;
A=1;

[

Tornma oOmuit wieH psga TpuMeT BUJ
A B 1 1

a, = + = — :
Tn—9 Tn+5 Tn—-9 7Tn+5

I/ICHOJ'IB3Y$I €T'0, BBIIIMIICM IICPBBIC 71 YJICHOB psada:

11
: 2 12’
11
> 5 19’
_ 11
12 26°
I
‘719 327
_ 11
> 26 40777
1 1
anf?a: o °
Tn—30 7n—16
1 1
an72: o ’
Tn—23 Tn—9
1 1

an—l - T °
Thn—16 Tn—2
1 1
a, = — :
m—9 7Tn+5
HaiineM cyMMy NepBBIX 7 YJICHOB Psla (7 -10 YaCTHYHYIO CyMMY)
S =a +a,+a,+..+a,.

[Tosyunm:

11 1 1
S =——4—— — .
2 5 Tn—2 Tn+5
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Haiinem npenen - 4aCTUYHOW CYMMBI PSifia IPH 7 — 00

1 1 1 1 1 1 3
IimS, =lm|——+—-— =t —=—
n—00 il 25 Tn—2 Tn+5 2 5 10

Tak kak mpenen n-u YaCTUYHOU CYMMBI IIPU 7 —> 00 CYIIECTBYET H
KOHEYEH, TO PAJ CXOAUTCS U €r0 CyMMa paBHA 3HAYECHUIO 3TOTO Iperera,
TO €CTh

S =1imsS, =0,3.

n—0

Omeem: § =0,3.

3aoanue Ne 3. C nomompto npusHaka JanmamOepa wim Komm uccneno-
BaTh HA CXOANMOCTH JaHHBIC PSI/IbL:

n
I)Z\/ﬁ 2) 237-

Pewenue
1

1 1
+—+—+
\/nJr \/5 2 \/g

MOCTbh HCHOJIB3YEM MHTETPaJbHbINA Npu3Hak Komwu, cormacHo KOTopomy, ec-

1. JIma uccnenoBanus psja Z . Ha CXOIu-

JIX YJICHBI 3HAKOIIOJIOXKUTCIBbHOT'O pﬂz[a Zan Ha MHOXCCTBC HaTypaJII)HBIX
n=1

qUCeN SBISAIOTCS 3HAYCHUSMH HETPEPHIBHON ITOJOKUTEIbHON (PYHKIIUN
f (x) , MOHOTOHHO yOBIBAIOIICH Ha MPOMEKYTKE [1; +oo), TO PSAIl CXOIUTCA

HJIK paCXoaUuTCA OAHOBPCMCHHO C HECOOCTBEHHBIM HHTCI'paJIoM f f()C)dX .
1

1
Paccmorpum pyakuuo f (x) = ——— Ha [l; +oo). OHa HenpepbIBHA U
NVx+2
MOJIOKUTEIbHA  Ha  3TOM  IPOMEXKYTKE. 3HaueHuss  (QYyHKIUU

f(l):%, f(2) :%, f(3) :%, ..., TO €CTh f(x>:ﬁ MOHOTOHHO
yOBIBaEeT HA MPOMEKYTKE [l; +oo).

3HAYUT MOXKHO MPUMEHSATh UHTErpalbHbIi npu3Hak Komm. Halinem He-
COOCTBEHHBIN UHTETpal

ff(xWX: 1 T_blj+mf\/ﬁ [——— x+2
= lim (2\/ﬁ—2\/_):

b—+00
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Tak kak HECOOCTBEHHBIM I/IHTGFpaJ'I pacxoz[HTc;I, TO, COTJJACHO HWHTe-

rpaapHOMY npu3Haky Komm, u psij Z \/7 PacXOIUTCHL.

Omeem. psf Z \/7 pacXoguTCH.

n
2. Jlns uccrenoBaHus psijia Z—n Ha CXOJMMOCTbh UCIOJIB3YEeM MPU3HAK

n=l1

a,.
Janam0bepa, coryiacHO KOTOpOMY, €ci lim —— = g, TO 3HAKONOJI0XKUTEb-

n—oo a

HBIWA P Zan cxonurcs, ecinu g <1; pacxomutcs, eciu g > 1; TpeOyroTCs

n=l

AOIMOJHUTCIBbHOC UCCIICAOBAHUEC, €CIIN ¢ — I.

n n+1
Jlis naHHOrO psAla a, = 7 a,, = 7

Torna
n—+1
n+1 1 3"
hma = lim 3 zlimu—limn_‘_l:
n—oo n—o00 E n—o0 3n+ n n—oo 3n
3}’!
_ L 2 :1nm[1+1]:1<1.
3n—o0 p 3 n—o0 n 3
Tak kak hm <1 TO, COTJIacCHO mpu3Haky JlamamOepa, TaHHBIN Psi
n—oo a
CXOJUTCH.

=\ n
Omeem: psinl 237 CXOIOUTCHL.

n=1

n+1
= (=1)"n
3aoanue Ne 4. Jlau psan Z—n
n=I 10
Tpedyercs:
1) uccienoBaTh €ro Ha CXOJIUMOCTh 0 MpHU3HAKY JIeiOHuIIa,
2) ecyu psii CXOJUTCS, UCCIIE0BATh €ro Ha aOCOJIFOTHYIO CXOJIMMOCTb,
3) BBIYUCIUTD NPUOIUKEHHOE 3HAYEHHUE CYMMBI, B35IB TPU MEPBBIX UJie-
Ha psja;

4) OLIEHUTH JOMYCKAEMYIO MPU 3TOM MOTPEITHOCTb.
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Pewenue
n+1

1 2 3 4
1. Pan Z + — —+ ... ABJIAETCS 3HAKOUE-
p— 10” 10 100 1000 10000

pEeaYIOIIUMCH.

[IpoBepum, BbINONHSETCS JIM TpU3HAK JIelOHuUIIa, cOriIacHO KOTOPOMY,
€CJIM WICHBI 3HAKOUYEPEYIOLIETocs pPsija MOHOTOHHO YOBIBAIOT MO a0COJIOT-
HOM BEJIMYMHE W TIpeAes MOyl OOIIero YjeHa psija Mpu 7 —> o0 PaBeH HY-
JI0, TO 3HAKOYEPEAYIOIIUUCS PSI CXOIUTCSL.

+1
1Y
YiieHsl psga E % MOHOTOHHO YOBIBAaIOT O a0COJIFOTHOW BEJIH-
n=l1

1 2 3 4

YUHE. — > > > >
10 100 1000 10000

Haiinem mpenen momyinst oOiiero 4ieHa psiia Ipu 7 — 400, UCHOJIb3Ys
rpasuio Jlonuras:

. .X . x! . 1
lim = lim —= lim = lim ———=
n—+o0 10" x—+00 10F x—+00 (10x )/ x—=+00 10" In10
< 1>n+1 n
CornacHo npusHaky JleiOHuiia, psn ZT CXOJIUTCHL.
n=l1
§ 00 (_ 1>n+1 n

2. BeIsicHUM, KaK CXOAUTCS 3HAKOUYEPETYIOIIUICS s g —— yC-

n
n=l 10
JIOBHO WJIM a0CONIOTHO. PaccMOTpuM psjl, COCTaBICHHBIA M3 MOIYJEH uiie-
HOB JIAHHOTO psifa:

<\ n
;10”'

Hccnenyem ero Ha cxoauMoCTh 10 npusHaky Jlamambepa:

n—+1
n+1 1)10"
hma —11m£:1imu: 1mn+1:
n—00 an n—o00 n n—00 10n+ n 00 107’1
10"
:inmnﬂzlhm[ul]:id.
10n— n n—00 n 10

Tak xax lim o+ a,., <1, To, cornacHo npusHaky JlamamOepa, psn ZIO"
n—oo a
n
n+1
3 = (=1)"n
cxoautcs. CremoBaTenbHO, 3HAKOUSPEAYIOIIHICS P Z—n CXOINT-
n=l1 10
cs1 aOCOJIFOTHO.

129



3. Brriuncinum npubIMmKeHHOE 3HAYCHUE CYMMBI psijia, B3SIB TPU MEPBBIX
YJICHA:

S~ S, :i—i+i:o,1—o,oz+o,oo3:0,983.
10 100 1000

4. OueHuM NOTPEIIHOCTh BHIYUCIICHHUS.
Ecnu psin ynoBneTBopsieT npusHaky JlelOHuIla, TO €ro oCTaToK Mo Mo-
TyJII0 HE MPEBBIIAET a0COMIOTHONW BEJIMUYMHBI TIEPBOTO WIEHA OCTAaTKa.

= (-1)"n 1 2 3 4 5
U 1 2 3 A
10 10 100 ' 1000 10000 100000

Y
OCTaTOK psaa

ceey

4 =0,0004.
10000

[ToaTomy morpenrHocTs Bbraucienuit 6 < 0,0004 .

|a4|:

5”!

3aoanue Ne 5. Hanvcarb niepBble TpU 4ii€HA psla z , HAUTU UHTEP-

n=l

BaJI CXOOUMOCTHU pAdd U UCCIACAOBATD €TI0 CXOAUMMOCTh HAa KOHIAX MHTCPBAJIA.

Pewenue
Bo3smeM niocniegoBarenbHo n = 1, 2, 3, .... Torna qaHHbBIM psiJl 3alIUCHI-
BaeTCs B BUJIC:
S5x N 5% x? N 5x - 5" x"
1>.3 22.3% 32.3° 7 2.3
Ot10 creneHHou psa. s HaxoxIeHus: 00JIaCTh CXOJUMOCTHU psijia TIpU-
MEHUM Tipu3HakK Jlamambepa:

+....

n+l n+l 2An
5 n-3

(l’l+1) 3n+15n :_| _| |

JlaHHBIN psig CXOAUTCA aOCOMIOTHO MPU TE€X 3HAYEHUSAX X, KOTOPHIC
YAOBJIIETBOPSIOT HEPABEHCTBY:

lim |2~ U =lim

n—0 u n—»0
n

== (n+1) -

5 3 3 3
—|x|<1,I/IJIH|)C|<—,I/IJII/I——<X<—.
3 5 5 5

HccnenyeM cXoIUMMOCTh psjJia HAa KOHIIAX MOJy4eHHOro uHTepBaia. [1pu

. -1 .
X = —g JaHHBbIW pPAAd IIPUHHUMACT BHUIO Z% HOCJIG,HHI/II/I pad ABISICTCA

n=1
3HaKkouepeayromumcs. MccnemyeM ero o npusHaky JleiOnuma:
1) aOcontoTHas BeJIMYMHA €ro OOIIEr0 WIEHA CTPEMUTCS K HYJIO IpH

1
n —> o0, TO €CTh 11m—— 0;

n—>0 n
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2) wieHbl psila MOHOTOHHO YOBIBAIOT IO aOCOJIOTHON BEJIMYMHE:

1 1
I>—>—>....
4 9

D"

>— CXOJIUTCH. 3Ha-

CrnenoBaTenbHO, TIO MpU3HaKy JlelOHuIa psig Z

n=1
YHUT, X = —g MPUHAJJICKUT 00JIACTU CXOAUMOCTH JAHHOI'O CTEIIEHHOIO Psijia.
o0
IIpu x = g JAaHHBIA PsiJi PUHUMAECT BUJL Z_z Uccnenyem cxonu-
n=l1

MOCTb 3TOT0 PsJla IPU MOMOIIM WHTErPAIbHOrO MpU3HAKa cxoauMoctu Ko-
. PaccMoTpuM HECOOCTBEHHBINM UHTETPAT:

+o0 b b
A _im (%~ lim [_lj = lim (—l+1j=1.
| b—>+w b

2 2
1 X
Tak kak HECOOCTBEHHBIN MHTETpanl CXOJUTCA, TO CXOJUTCI U UCCIIETye-

X b—+o 1 X b—>+o0

= 3

MBIH psii ) — . 3HAYUT, X = — MPUHAJICIKUT 00JIACTU CXOJUMOCTH JTAHHOTO

2 5
n=1

CTCIICHHOI'O psaa.

3 3
Takum o0paszom, —gﬁxsg — 00J1acTh CXOOIMMOCTH TAaHHOTO CTE-

IICHHOTO piAaa.

Omeem: [—i; E)
55

3aoanue Ne 6. Jlano nuddepeHnmanbHoe ypaBHeHUE 1-To mopsiaka
y'=2y” +3x" +4x—18 u nauansnoe ycnosue y(0)=3. Haiitu peuerue

3anaun Komu B Buae pana MakinopeHa (OrpaHUYUTHCS TPEMS MEPBBIMU He-
HYJIEBBIMH YJICHAMU PA3JI0KECHUS).

Pewenue
bynem uckars penienue B Buje pana Makinopena:
/ O 14 O n O n O
y(x)=y(0)+ yl(' >x—|— yz(' >x2 2 3(' >x3 TR ) (' >x" + ...

Ilo ycnosuto y(0)=3.
Haiinem y'(0), ams sroro nopcraBum x=0; y=3 B ypaBHeHHE
y' =2y +3x* +4x—18.
[Tomyuum
»'(0)=2-943-04+4-0—-18=0.
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Harinem y”(O):

Y"(0)=4-32.0+12-0' +4=4.
Haitnem y’”(O);

Y (x) = (475 +120 +4) =8(y') +47)" 4362
y"/(0)=8'3'02 +4.32.44+36-0=144.

Hamnn TPU IICPBBIX, OTIIMYHBIX OT HYJIA, YWICHA PA3JIOKCHUA B P PC-

meHus AuddepeHnnanTbHOr0 YpaBHEHUS

B 4 , 144 |
y(x) =34+2x" +24x +...

Omeem: y(x) =34 2x" +24x° + ...

3aoanue Ne 7. Bpraucnuth TpUOIMKEHHOE 3HAYEHHE OMPEETICHHOTO
0,4

UHTErpana f x” sin x’dx ¢ TognocThI0 & = 0,001,
0

Pewenue
Byznewm ucnosnb30BatTh pasnoxkeHue B psij MakiiopeHa PyHKIMHA ) = Sin X :
n+1
. o .x3 XS x7 (_ ) 2n—1
smx=x——+———+..+7———Xx" +..
3151 7! (2n—1)!
3aMeHMM X Ha X, TIONYYHM pAa3I0)KEHHE B CTEMHOH psii (QyHKIHHU
y=sinx’:
n+1 n—
, ) R (_ 1) yAn2
smx” =x" ——+———+...+ + ...
31 51 7 (2n—1)!

VYMHOXHB 00€ YacTH TIOCIEIHEr0 paBeHCTBA HA X, MOMYUHM Pa3jIoixKe-
HUE B P GYHKIUK Y = X sinx”:
8 12 16 ntl o 4n—2
2 .2 4 X X X <_1> X
xsmx T =x —+———+...+
3150 7! (2n—1)!

ITpoMexXyTOK MHTErpUPOBAHUS [O; 0, 4] NPUHAIJICKAT 00JIACTU CXOJIU-

+...

MoOCTH psifa. B obmactu cXxoquMoCTH psii MOXKHO MOYJIEHHO UHTETPUPOBATh.
ITomyuyum
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0

4 0.4 P L (_1>"+l, A2
xzsinxzdx:f e+ +...ldx =

31 51 7! (2n—1)!

0 0

n+1 4n—1 0.4
5 9 13 17 -
[x X X X (— 1) x"

=T "o Taa s Tt ¥
5 9.31 513 7417 (4n—1)-(2n—1)!
0
0,01024 0,4°  0,4" (=)t
- - 4.+ 4
5 9.6 120-13 (4n—1)-(2n—1)!

[locne uHTErprpOBaHUs TOMYUYMIN 3HAKOUEPEIYIOLIUICS Psifl, YIOBIETBO-
psroiii pusHaky JleitOHuia (4ieHbl MOHOTOHHO YOBIBAOT MO aOCOIMFOTHOM
BEJIMYMHE U MPEJIEN MOYJIsl OOIIEro WieHa psijia Mpu 7 — OO PaBEH HYJIIO).

Haxonum uneH psaa, MEHBIINK 3aJaHHOU TOYHOCTH:

9
— 0,46 ~ 0,000005 < 0,001

|a2| =
Ocrartok psifa Mo MOAYJII0 HE MPEBHIIIAET a0COMIOTHOW BEITMYMHBI CBO-
cro HepBOFO YJICHAa, TO €CTh |a2| .
Hrak,
o 0.01024
f 2 sin? xdx ~ T ~0,0020 ~ 0,002.
Omeem: 0,002.

PA3JIEJ/I 11. TEOPUSA BEPOSAITHOCTEN 1 MATEMATUYECKOM
CTATUCTUKHA, CTATUCTUYECKHNE METO/IbI ObPABOTKH
IKCIIEPUMEHTAJIBHBIX JAHHBIX

11.1. KonTpoJbHasi padora Ne 6
«Teopust BeposiTHOCTEH

basoswiii yposenn
3aoanue Ne 1. Pemuth 3amauy (Tadi. 53).

Tabnuya 53. Mcxoonwvie oannvie

Ngai?;ﬂ- 3anava
1 2
BepostHOCTB TOTO, UTO O/1HA Ta3€THAs SKCIEIULINS JOCTABUT Ta3€Thl
1 BOBpeMsl, paBHa 0,95, a 11 BTopoii 3Ta BepossTHOCTh paBHa 0,98. Halitu
BEPOSITHOCTh TOT'0, YTO BOBPEMS JIOCTABST I'a3€Thl: ) TOJIBKO OJIHA IKC-
neauius; 0) XoTs Obl OJ{HA PKCIEAUIUSI.
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N3 12 BompocoB cTyneHT He 3HaeT 3. HailTu BEpOSITHOCTh TOTO, 4TO B
CTy4aiiHO BBIOpaHHOM OWJIETE, coaepskaiieM 3 Bompoca, OyaeT He Me-
HEE JIBYX U3BECTHBIX CTYJICHTY.

BeposTHOCTB TOTO, YTO MPU U3MEPEHUN HEKOTOPOH (HHU3UUECKON BEIIH-
YUHBI OyJIeT JOMyIlleHa olrlKa, Mpu nMepBoM u3MepeHuu pasua 0,1, a
npu BTopoMm 0,15. HailTu BEpOATHOCTH TOTO, YTO B PE3YIBTATE ABYX
U3MepeHui omulKa OyJeT ToNyIleHa: a) TOJbKO B OJHOM ciiydae; 0) B
o0oux cirydasx u3MepeHue 0ynet mpous3BeeHo 0e3 OIIMOOK.

Cpenu 15 norepeiHbIx OMIIETOB 3 BHIMTPBINIHBIX. HaliTH BEpOSATHOCTH
TOTO, YTO CPEJIM Hay/iauyy OTOOpaHHbIX 3 OMJIETOB HE MEHEE ABYX BHIUT-
PBIIIHBIX.

BepostHOCTh TOT0, UTO TIEPBHIH 11€X BHITIOJIHUT 3aKa3 B CPOK, paBHA
0,95, BTopoii niex — 0,8. HaliTu BEpOSATHOCTH TOTO, YTO: a) TOJBKO
OJIVH II€X BBITIOJIHUT 3aKa3 B CPOK; 0) XOTs ObI OAWH I1€X HE BHITTOJHUT
3aKa3 B CPOK.

BeposiTHOCTB TOrO, 4TO MpU pacyere OyIeT AOMyleHa OIIOKa s
nepBoro cryaenta, pasua 0,01; nns sroporo 0,02. Haiiti BeposITHOCTh
TOT0, YTO IIPU pacueTe: a) 00a CTy/IeHTa HE JOIMYCTAT OMIHOKY; 0) He
JOITYCTUT OIMIKOKY XOTs Obl OJJUH CTYJEHT.

B crynenueckoni rpynme 15 yenoBek, cpeau KOTopbIx S oHome. Haii-
TH BEPOSTHOCTH TOTO, YTO CPEIU HayZady OTOOpPaHHBIX [Tl IEKYPCTBA
3 4enOBEK HE MEHEE JIBYX JEBYLIEK.

Otaen TeEXHUYECKOr0 KOHTPOJIS MMPOBEPSET MAPTUIO U3 20 U3IEIn.
[TapTus npuHUMAETCs, €ClIU CPEAM HayJauy OTOOpaHHBIX 5 U3AeIuid
Oynet He Oosiee OJIHOM HecTaHAapTHOU. HailTu BeposSITHOCTH TOTO, YTO
naptusi OyAeT NPUHATA, €CIHU B 3TOM NapTUH 4 HECTAaHIAPTHBIX U37e-
UL,

BeposiTHOCTB TOTr0, YTO CTYAACHT CIACT NEPBBIM SK3aMEH Ha OTJIUYHO,
paBHa 0,95, 114 BTOpOro sk3ameHa 3Tta BeposATHOCTh paBHa 0,85. Haittu
BEPOSITHOCTh TOTO, UTO CTYJIEHT CAACT Ha OTJIMYHO: a) TOJIBKO OJIUH JK-
3ameH; 0) X0oTst Obl OJIMH PK3aMeH

10

BeposiTHOCTh Momnaganus B 1Iedb MO YIAISIONIEHCS MUIICHU TIPH TIep-
BOM BbIcTpene paBHa 0,9, npu Bropom 0,8, ipu TpetheM 0,7. HaitTu Be-
POSITHOCTH TOTO, UTO IIPH TPEX BBICTpENax OyeT: a) TOJbKO OJHO TMoTa-
nanue; 0) XoTst ObI OHO MOITaIaHKE.

11

Cpenu 20 neraneit 5 HecrannapTHbIX. HaliTu BEpOsITHOCTB TOTO,
YTO CpelH BHIOpAaHHBIX HayAady TpeX JeTaleill ecTh XOTa Obl OJ1HA
HeCTaHJapTHasl.

12

BepositHocT Gecniepe0oitHOM paboThI s KaXKI0TO U3 ABYX CTAaHKOB
cooTBeTCTBEHHO paBHbI 0,95 u 0,8. HaiiTu BEpOSTHOCTH TOTO, YTO 32

CMEHY: a) MPOU30i1IET OCTAHOBKA TOJIBKO OJTHOTO CTaHKa; 0) OCTaHO-
BUTCS XOTSI ObI OZJH CTAHOK.
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13

Jna nmpakTuku cryaeHTtaM npenoctasieHo 10 mect B Koctpomckom
paiione u 5 mecTt B KpacHocenbckoM palione. HaliTu BeposTHOCTD
TOTO, UYTO JBa ONPEAECICHHBIX CTyJECHTA MOEAYT HA MPAKTUKY B OJIMH
Y TOT € PaNOH.

14

JJist MpakTHKKU CTyIeHTaM TpefocTaBiieHo 12 mecT B SIpociaBckoit 00-
nactu u 8§ mecT B MIBaHOBCKoO# 0oOactu. HaliT BEpOsITHOCTH TOTO, YTO
JIBA OTIPEJICJICHHBIX CTYJICHTA MOEAYT B pa3HbIe 00IaCTH.

15

BepositTHOCTB TOTO, 4TO aBTOOYC U3 MOCKBBI IPUOYIET C OMO3/IaHUEM,
paBHa 0,05, u3 Apocnasna — 0,07. Halitu BEpOSATHOCTH TOTO, YTO B
CITy4aiiHO BRIOpaHHBIN JIeHb: a) 00a aBTOOyca MPUEAYT BOBpeMs; 0)
OI103/1a€T TOJIBKO OJMH aBTOOYC.

16

BeposiTHOCTH BOMTH B COOPHYIO KOMaHAy aKaJIeMHUH JIJIST KaXK0TO U3
TpPEX CTYAEHTOB COOTBETCTBEHHO paBHbI 0,9; 0,8; 0,7. Haittu BeposIT-
HOCTB TOTO, YTO B pe3yJibTaTe OTOOPOUYHBIX COPEBHOBAHUM B COOPHYIO
BOMJIET: a) TOJIbKO OJIMH CTYJIEHT; 0) XOTs Obl OJIH CTYJICHT.

17

CoOpanue u3 12 yenoBek, cpeau KOTOPBIX 8 My»KUUH, BBIOUpAET Jele-
ranuio u3 4 yenoek. HallTu BEpOATHOCTB TOTO, UTO B JICJIETALIUIO BOM-
JyT HE MEHEE TPEX MY>KUMH.

18

Cpenu 20 neraneit S HecTaHIapTHBIX. HaliTH BEpOSATHOCTH TOTO,
YTO Cpeau BHIOpAHHBIX HayJady TpeX JeTalielt He 6osee 0JHOM He-
CTaHIapTHOU.

19

Ha tennoBoii asiekTpocTaHuu 15 CMEHHBIX UHXKEHEPOB, CPEIU KO-
TOPBIX 5 XKeHIUH. HailTu BEpOATHOCTDH TOTO, YTO B CIyYaHWHO BbI-
OpaHHOW CMEHE MY XYUH OKaXeTCs HE MEHEe JIBYX, €CJIU B CMEHE
3aHATO TPU YEJIOBEKA.

20

Ha nByx cTaHkax mTamMmyroT getaiu. BeposTHOCTb TOro, 4TO 32 CMEHY
NEPBBIM CTAHOK JOMYyCTUT Opak, paBHa 0,05, 111 BTOPOro 31a BEposT-
HoCTh paBHa 0,04. HaiiT BEpOSTHOCTB TOTO, YTO 3a CMEHY JOIYCTUT

Opak: a) TOJIHKO OJIMH CTAHOK; 0) XOTs ObI OJTMH CTAHOK.

3aoanue Ne 2. Pemuth 3aiauy (Tadmn. 54).

Tabnuya 54. Mcxoouvie oannvie

Ngai?; - 3anaya
1 2
1 BeposarHocTh TOTO, UTO ceMs 371aKa npopacteT, paBHa 0,81. Haiitu Be-
POSITHOCTB TOTO, YTO 13 250 MOCaX)EHHBIX CEMSH npopacTteT poBHO 200.
) BeposatHOCTh TOTO, 4TO CeMs 371aKa rnpopacrert, pasHa 0,64. Haiitu Be-
POSITHOCTB TOTO, YTO U3 225 MOCAKEHHBIX CEMSIH MPOPACTET pOBHO 158.
3 BeposatHOoCTh TOTO, 4TO CeMs 31aKa npopacret, pasHa 0,36. Haiitu Be-

POSATHOCTH TOTO, 4TO M3 900 MmocaxkeHHbIX CEMsH mpopacTeT poBHO 340.
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BepositHOCTh TOTO, 4TO ceMs 311aka npopacteT, paBHa 0,8. Halitu Be-
POSATHOCTH TOTO, UuTO M3 400 MOCaXKEHHBIX CEMSH MpopacTeT poBHO 330.

BeposatrHocTh TOTO, UTO ceMs 371aKa npopacteT, paBHa 0,9. Haiitu Be-
POSTHOCTH TOTO, uTO M3 100 MOCaXXEHHBIX CEMSIH MPOPACTET POBHO 95.

Cemena nmenunsl cogepxar 0,2% cophsikoB. HaliTu BEpOATHOCTH TO-
ro, 4to B 1000 cemsin OyeT 6 ceMsiH COPHSIKOB.

Bcexoxkects cemsiH nieHuIlbl coctabisieT 90%. Onpeaenuts Haubosee
BEPOSITHOE YUCIIO BCXOJI0B U3 200 NOCEIHHBIX CEMSIH.

BeposatHocTs nonaganus B Liesb IPU OJHOM BeIcTpene pasHa 0,7. Ha-
MACATh 3aKOH PACIPEIEIICHNS BEPOSITHOCTEN ONAJaHUI B LIEJIb IPH 5
BbICTpeax. [locTpouTh MHOTOYTOJIBHUK PACTIPEEIICHHS BEPOATHO-
CTEH.

BeposatHocTh BexoxecTH nieHubl pasHa 0,8. KakoBa BEposITHOCTB
TOTO, 4TO U3 5 CEMsIH B30MJET HE MEHEE Tpex?

10

BeposiTHOCTh onaganus B 11eJ1b MPU OJTHOM BEICTpedie paBHa 0,7.
[TpousBoautcs 4 BeicTpena. HaiiTi BEpOSITHOCTB TOTO, UTO IENh OyAeT
mopakeHa: a) Tpu pasa; 0) He OoJjiee ABYX pas.

11

BeposarHocTh TOT0, 4TO ceMs 371aKa npopacteT, paBHa 0,75. Haiitu Be-
POSITHOCTB TOTO, 4TO 13 200 MOCaXKEHHBIX CEMSH MpopacTeT poBHO 180.

12

BeposatrHocTh TOTO, UTO ce€Ms 371aKa npopacteT, paBHa 0,73. Haiitu Be-
POSITHOCTB TOTO, YTO U3 160 mocaxeHHbIX CEMSH npopacTteT poBHO 130.

13

BeposatHOCTh TOTO, 4TO CeMs 31aKa npopacrert, pasHa 0,45. Haitu Be-
POSATHOCTB TOTO, 4TO M3 700 mocaxkeHHbIX ceMsiH npopactet poBHO S00.

14

BeposatHOCTh TOTO, 4TO ceMs 31aKa npopacret, pasHa 0,8. Haiitu Be-
POSATHOCTH TOTO, 4TO M3 400 MOCAXKEHHBIX CEMSH MpopacTeT poBHO 330.

15

BeposatHOoCTh TOTO, 4TO CeMs 31aKa nmpopacreT, pasHa 0,75. Haiitu Be-
POSATHOCTH TOTO, 4TO M3 200 MOCAXKEHHBIX CEMSIH IpopacTeT poBHO 190.

16

Cemena mmenunsl coaepxar 0,3% copHsikoB. HaliTu BEpOATHOCTH TO-
ro, uto B 1000 cemsiH OyAeT 5 ceMsiH COPHSIKOB.

17

Bcexokecth cemsiH mieHuIlbl coctabisieT 80%. Onpenenuts Hanbosee
BEPOSTHOE YUCJIO BCXOJIOB U3 175 MOCESHHBIX CEMSH.

18

BeposiTHOCTH ONaianust B 1€JIb MIPU OJTHOM BhICTpesie paBHa 0,8. Ha-
MHUCaTh 3aKOH pacIpe/ie/IeHUs] BEpOSITHOCTEW MonajaHuil B 1iesib npu 4
BbICTpenax. [IocTpouTs MHOTOYTOJIBHUK pacipeieIeHUs] BEPOSITHO-
CTEM.

19

BeposarHocTs BexoxecTu nieHulb! pasHa 0,9. KakoBa BeposiTHOCTD
TOTO, YTO U3 5 CEMSH B30WJET HE MEHEE ABYX?

20

BeposAtHOCTh MONafganus B Leb PU OJHOM BhICTpene pasHa (,85.
[TpousBoautcs 3 BeicTpena. HailTi BEpOSITHOCTH TOTO, YTO LI€Nb OyAEeT
nopakeHa: a) JiBa pasa; 0) He MEHee OJIHOTO pasa.
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3aoanue Ne 3. JlaHa BEpOSITHOCTD p TOSIBIICHUSI COOBITUS A B KaXXJIOM U3
1 HE3aBUCHUMBIX MCIBITAaHUN. HaliTH BEPOSTHOCTH TOTO, YTO B 3THX MCIIBITA-

HUSIX COOBITHE A TOSIBUTCSI HE MEHee k; pa3 U He Oouiee k, pa3 (Tadi. 55).
Tabnuya 55. Mcxoouwvie Oannvie

No BapuanTta n p k; k>

1 2 3 4

1 360 0,8 280 300
2 490 0,6 320 350
3 640 0,9 500 540
4 225 0,2 50 60
5 810 0,4 340 400
6 250 0,7 150 180
7 300 0,3 110 130
8 625 0,8 480 500
9 100 0,5 60 80
10 256 0,9 200 220
11 360 0,7 270 310
12 460 0,8 320 400
13 630 0,9 500 600
14 255 0,3 150 180
15 800 0,6 540 700
16 280 0,8 190 250
17 300 0,4 100 150
18 650 0,9 580 650
19 300 0,7 160 200
20 255 0,9 200 230

3aoanue Ne 4. CnyvaiiHas BenuunHa X 3aJjaHa pSJIOM paclpeieieHUun
(Tabis. 56). HaliTu maTemaTudeckoe oXuaaHue, JUCIIEPCUIO U CpeHee KBaj-
paTUYECKOE OTKJIOHEHUE CIIYYaMHOW BEJIMYUHBI X.

Tabnuya 56. Hcxoonwvie oannvie

Ne BapuanTa 3aKOH pacrpeaesIeHHUs

1 2

1 X -3 1 2
p 0,1 0,6 0,3

) X 1 3 4
p 0,1 0,5 04

3 X —1 0 3
p 0,3 0,2 0,5

4 X -1 2 4
p 0,2 04 0,4
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5 X | 3] 17 0
» | 03] 04 ] 03
] X | 2 |1 2
» |01 |04 ] 05
; X | 4] -1 ] o
» | 03] 04 | 03
) X |15 [ 13 ] 10
» | 01 | 03 | 06
0 X | 8 5 3
» | 02 | 04 | 04
X | 5| -1 | 3
10 » | 05 ] 03] 02
" x | 7| =5 | -1
» |05 ] 03] 02
1 X | 12| -10 | -6
» |05 ] 02 ] 03
3 X | 3 5 8
» | 04 |05 01
X 1 4 8
14 » | 05 ] 03 | 02
s X | 4] 0 5
» | 02 | 04 | 04
X | 5| -1 ] 3
16 » | 05 ] 03] 02
X | 7 | =5 | -1
17 » | 03] 05 | 02
3 x | -1 ] 2 4
» | 04 02 ] 04
1 2
0 X 1 3 4
» | 03] 01 | 06
X | 12 ] -10 | -6
20 » | 02 [ 01 | 07

3aoanue Ne 5. Cnyuaiinas BenuuuHa X 3aJlaHa UHTErpaIbHON (DyHKIHEH
pacupenenenus (Tadmu. 57).

Haiitu:

1) nuddepennuanbayio GyHknuo f(x) (IIOTHOCTh BEPOSITHOCTH);

2) mateMaTuudeckoe oxunanue M(X);

3) mucnepcuto D(X);

4) moctpouts rpaduku pyukuui F(x) u f(x).
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Tabnuya 57. Mcxoouwvie oannvie

Ne BapuanTa DyHKIMS pacupeieeHus

1 2

0, mpu x <1,
1(>
1 F(x):<5( —x),HpI/I1<xS2,

L, mpu x > 2.

0, mpu x <0,

2 F(x)= 3x2+2x,np1/10<x£§,

I, Hx>l
, IIP 3

(0, mpu x < 2,
3 F(x)= %—l,r{pﬂ2<xﬁ4,

1, mpu x > 4.

0, mpu x <0,
4 F(x)=4x’,mpu0<x<I,
1, mpu x > 1.

0, mpu x < —1,
5 F(x)= %(x+1)2,npn—l<xﬁl,

I, mpu x > 1.

0, mpu x <0,
1>
6 F(x)= g(x +4x),np1/10<x£1,

1, mpu x > 1.

0, mpu x < -2,
7 F(x)= é(x+2)2,np1/1—2<x£1,

L opn x> 1.

0, mpu x <0,

2
8 F(x)= x6+x,npp10<x£2,

I, mpu x > 2.
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F(x)=

0, mpu x <0,

%x2+§x,an/IO<xS1,

1, mpu x > 1.

10

F(x)=

0, mpu x <0,

3
x—,HpHO<xS3,
27

1, mpu x > 3.

11

F(x) =5

0, mpu x <1,

é(x—l)z,npﬂl<xﬁ4,

1, mpu x > 4.

12

F(x)=

(0, ipu x < 4,
x—4,nmpuéd<x<5,

1, mpu x > 5.

13

F(x)=

0, mpu x < -2,

%(x+2)2,npn—2<x£2,

1, mpu x > 2.

14

F(x)=A

0, mpu x <0,
3
%,HpI/IO<XSZ,

1, mpum x > 2.

15

F(x)=

(0, mpu x <1,
%(x—l), npu l < x <4,

1, mpu x > 4.

16

F(x)=

0, mpu x <0,
%(xz +2x), npu 0 < x <1,

1, mpu x > 1.

17

F(x) =

0, mpu x <0,

lx2+§x,np1/10<x£1,
7 7

L npux >1.
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18

F(x)=

0, mpu x <0,

sz +zx, mpu 0 < x <3,
27 9

1, mpu x > 3.

19

F(x)

1
0, mpu x < —,
PEY=Y

20

F(x)=

(0, mpu x <1,
1

25(x—1)2,np141<x£6,

1, mpu x > 6.

Togvluennwiii ypogenw:

3aoanue Ne6. Tekyias 1eHa IEHHOM OyMaru mpejacTaBisieT co00i HOP-
MaJIbHO PACIpEAEIEHHYIO CIydaiiHyto BeanunHy X co cpeanuMm 100 yei. en.
u aucrnepcueit 9. HallT BEpOSITHOCTh TOTO, YTO II€HA aKTHUBa OyJEeT Haxo-
IuThCA B ipeaenax ot 91 go 109 yca. en.

IIpumep BbINOJIHEHHA TUIIOBBIX 3aaHUM

ba3zosuviii yposenw

3aoanue Ne 1. Pemuth 3anauy:

JIns curHanuzanuu o0 aBapuu yCTAHOBJICEHBI TPU HE3aBUCHUMO pado-
TaIIUX CUTHAIN3aTOpa. BEepoATHOCTh TOTO, UTO IPU aBAPUHM CUTHAIU3ATOP
cpaboraet, paBHa 0,9 mis mepsoro, 0,8 mius Broporo u 0,7 mjIs TpeThero.
Haiit BEpOsSTHOCTB TOTO, UTO IIPHU aBaApHU:

a) cpaboTaeT TOJIbKO OJIMH CUTHAIIMN3ATOp;
0) cpaboTtaet XOTs Obl OIMH CUTHAJIU3ATOP;
B) BCE TPU CUTHAIM3ATOpa CPpabOTAaloT.

Pewenue
a) O0603HaUYUM COOBITHS:

A — cpaboTaeT TOJIbKO OJMH CUTHAJIU3aToP,

A; — i-t curHanmuzaTop cpaboraer, rae i = 1, 2, 3.
Torpa Z — -} curHanu3aTop He cpaboraer, rae i = 1, 2, 3.
ITo ycnoeuto P(4,)=0,9, P(4,)=0,8, P(4,)=0,7.
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Torna mo GpopmMye BEpOITHOCTH MPOTHUBOTIOIOKHOTO COOBITHS
P(4)=1-P(4)
nMeeM
P(4)=0,1, P(4,)=0,2, P(4,)=0,3.
CoObITHE A MOHO MpeJCTaBUTh B BUIE!

A= AAA+AA A+AAA
Ucnons3ys GopmyIibl BEpOSITHOCTH CYMMbl HECOBMECTHBIX COOBITUH U
BEPOSITHOCTH MPOU3BEICHUS HE3aBUCUMBIX COOBITUI
P(A+4,+.+A4,)=P(4)+P(4,)+..+P(4,),
P(A4,4,..4,)=P(4)P(4,)..P(4,),

MOJTYYUM BEPOSITHOCTh COOBITHS A:

P(A)=P(A A, A)+P(4 4 A4)+P(4 4, 4,)=
) P(4,) P(4)+P(4)P(4)P(4)+P(4)P(4)P(4)=
=0,9-0,2-0,3+0,1-0,8-0,3+0,1-0,2-0,7 = 0,092.

P(4)=0,092.

0) [lycTh coObiTHE B — cpaboTaet XOTs Obl OIMH CUTHAINU3ATOP.

PaccMOTpHM cobBITHE B — BCE TPH CHTHATH3ATOPA HE CPaGoTaioT ,
KOTOPOE SIBJISIETCS IPOTUBOIIOJIOKHBIM K COOBITHIO B:

B =4, 4, 4.

Hcnonb3ys GpopMyJibl BEPOATHOCTH HMPOTHUBOMIOIOKHOTO COOBITHS U Be-
POSITHOCTH MPOMU3BE/IECHUS HE3aBUCUMBIX COOBITUH, MOJYyYHUM BEPOSITHOCTh
coObITHS B:

P(B)=1-P(B)=1-P(4, 4, 4)=1-P(4)P(4,)P(4)=
=1-0,1-0,2-0,3=0,994.

B) [Iyctb coObiTHE C — BCE TpU CUTHAIM3aTOpa CpadaThIBAIOT, T.€.
C=44A4,.
ITo hbopMye BepoSATHOCTH MPOU3BEICHUSI HE3ABUCUMBIX COOBITHIA:
P(C) = P(AI)P(AZ)P(A3) =0,9-0,8-0,7=0,504.

3aoanue Ne2. Pemiuth 3aauy:

BeposTHOCTh M3rOTOBJIEHUS JETAIM BBICIIETO COPTa HAa JAHHOM CTaHKE
paBHa 0,4. HaliTu BepOSITHOCTb TOTO, UTO CPEX HayJauy B3SThIX 26 AeTanei
MOJIOBMHA OKQXXETCS BBICIIIETO COPTA.

Pewenue

O06o03HaunM coObITHE: A — JE€Talb BBICILIETO COpPTA.
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ITo ycnmoButo:

n=26,

p=04,
g=1-p=1-04=0,06,
k=13.

Haiinem BepositHocTh P (13). Tak kak 7 BEIHKO, BOCIOIB3YEMCS JIO-

KaJbHOU Teopemon Myaspa-Jlamaca:
1

P, (k)= M(”(x)'

e k—np _ 13-26-0,4 N 2,6 N
Jnpg  4J26-0,4-0,6 2,498
ITo Tabmure npuioxenus 3 HailaeM ¢(x):
o(x)=(1,04) ~0,2323.

Torma uckomMasi BEpOSITHOCTh

Py (13)z 5

Berauciaum x:

9

1

-0,2323~0,093.
98

9

Omeem: 0,093.

3aoanue Ne 3.
Jlana BeposiTHOCTh p = 0,8 mosiBneHus coObITus A B Kaxkaom u3 100 He-

3aBUCUMBIX HcTbITaHUM. HallT BEpOSITHOCTH TOTO, YTO B 3TUX HUCTIBITAHUSIX
cobObITHE A MOSIBUTCS HE MeHee 75 pa3 u He 6osee 90 pas.

Pewenue

1o ycnosuro: n =100,
p=038,
g=1-p=1-08=0,2,
k =175,
k, =90.

Haiinem BepositHocts By, (75, 90).

Tak kak n OOJBIIOE, BOCHOJL3YEMCS MHTErpaibHOM TeopeMoil MyaBpa-
Jlamunaca:

Pn(klakz)z@(xZ)_é(xl)’

Beraucnonm x; 1 x»:
k,—np  75-100-0,8

" Jpg  100-0,8-0,2

X, =-1,25,
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o _k-mp_ 90-100-08 _
© Jnpg  \100-0,8-02 T

Torna
Py (75, 90) ~ (2,5) - ®(~1,25) ~ @(2,5) + @ (1,25).
Haiinem @(1,25), @(2,5) mno Ttabnuue 3HadeHHii (yHKIHM

1‘2

24t (npuioxxenue 4):

1 X
@(X) ZE‘Le
@(1,25)~0,3944,
@(2,5)z0,4938.

Torma nckomast BEpOSITHOCTh
B (75, 90) ~0,4938+0,3944 ~ (0,8882.

Omeem: 0,8882.

3aoanue Ne 4. CnyyaliHas BenuunHa X 3a/laHa PsAIOM pACHpPEACIICHUs
(Tabn. 58):

Tabnuya 58. P50 pacnpedenenus c. 8. X

X -1 6 13 20 27

P 0,2 | 0,1 04 | 02 | 0,1
Haiitn maTemaTnueckoe OXKHMIAaHHUC, TUCIICPCHUIO U CPCAHEC KBAJAPAaTHUIC-

CKO€ OTKJIOHEHHE CIIyYalHOU BEIMYUHBI X.

Pewenue
1. MaTtematuueckoe 0XXugaHue TUCKPETHOM c. B. X HaiijieM no gpopmylie

M(X)szipl..
i=1

[Tomyuyum:

M(X)szipi =-1.0,2+6-0,1+13-0,4+20-0,2+27-0,1=12,3.

i=1
2. Jlucnepcuto c. B. X HaiijeM 1o popmyrie
2
D(X)=M(X*)-(M(X)).

CocTaBuM psj| pacupeneseHus ¢. B. X°. I 5TOro BO3MOKHBIE 3HAUeE-
HUSA C. B. X BO3BElIeM B KBaJIpaT, a COOTBETCTBYIOIINE BEPOSITHOCTH OCTaBUM
TakuMu ke (Tadi. 59).
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Tabnuya 59. Psao pacnpedenenus c.6. X°

x2 | 1 | 36 | 169 | 400 | 729
P 0,2 | 0,1 04 | 0,2 | 0,1

Haiinem MaTeMaTH4YeCKOe OXKUIaHHE C.B. X :
M(Xz):1-0,2+36-0,1+169-0,4+400-0,2+729-0,1 =224,3.

Torna

D(X)=224,3-(12,3)" =224,3-151,29 = 73,01.
3. Beruuciaum CpCOHCC KBAAPATHICCKOC OTKIIOHCHUC C.B. X:
o(X)=/D(X)=4/73,01~8,5.

Omeem: M(X)=123, D(X)=73,01, 6(X)=4/73,01 ~8,5.

3aoanue Ne 5. Cnyqaiinas BenuunHa X 3a/laHa MHTErpaIbHON (DyHKITHEH
0 npu x <0,
pacmpenenenns F(x)=<x’ npu 0<x<lI,
1 npu x > 1.

Hairu:

1) muddepernuanpayro GyHknuo f(x) (MUIOTHOCTH BEPOSITHOCTH);
2) matematudeckoe oxxuganue M (X);

3) mucniepcuto D(X);

4) moctpouts rpaduku GyHkmmii F(x) u f(x).

Pewenue
1. JuddepennmanpHyo QyHKIMIO pacmpenesieHus f(x) HempepbIBHOM
Cc. B. X Hailnem 10 dhopmyJie
f(x)=F'(x).

[Homyunm:
0 npu x <0,
f(x)=F'(x)=43x> mpu 0<x<l,
0 npu x> 1.
2. MaTeMatndeckoe OXKHIaHHE HEIPEPHIBHOM C. B. X HaimeM 1o dop-

MyJIe:

M(X)szf(x)dx.

—00

Tak kak pyHkims f(x) npu x < 0 u npu x > 1 paBHa HYJIIO, TO UMEEM
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1 1 al!
M(X)zfxf(x)dxzfxﬁxzdx:%
0 0

0
3. ducnepcuto D(X) onpenenum mo popmyie:
2

D(X)=M(Xx*)-(M(X)).

Harinem matematnueckoe oxunanue M (X 2) o dhopmyiie:

M(XZ): Ixzf(x)dx,
Tak kak pynkus f(x) mpu x < 0 1:1 npu x > 1 paBHa HYJIIO, TO UMEEM
1 1 s|!
M(Xz):szf(x)a’x=jx2 -3x2dx:3% :%.
0 0

0
Torma

2
D(X)ZE— 3 zé_izi_
5 4 5 16 80
4. Tloctpoum rpaduxu pyukuit F(x) u f(x) (puc. 21, 22).

F?\

l_-

W

0 1 X

Puc. 21. I'pagpux pynxyuuy = F (x) Puc. 22. I'paghux pynkyuu y = f (x)
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3AJAHUA K HEKOTOPBIM TEMAM
JJIAA CAMOCTOSATEJBHOT'O U3YYEHUA

Koncmekt Ne 1. MaTtpuubl, ux BUIbl. JlediCTBUS HAal MATPULIAMU

CaMOCTOSATENHHO U3YUUTE MaTEpHAIl 10 UCTOYHHUKY:

Marematuka [Tekct] : yue0. mocobue mis By3oB / pen. JI.H. XXypbenko,
FO.M. Jlanunos. — M. : UHOPA-M, 2013. — C. 10, 17-19.

OTBeThTE HAa BOMPOCHI U PEIIUTE MPEJJI0KEHHBIC 3a]1auU.

1. Uto Ha3bIiBaeTCS MaTpUIei?

2. Buasl matpuir?

3. Kak BBINOJIHAETCS CI0KEHUE MATPUIL?

4. Kak BBINIOJTHAETCS YMHOKEHHUE MATPUIIbl HA YUCIIO?

5. Kax BBITIOJIHSIETCS yMHOKEHHE MaTpHUIl?

6. B kakoM ciydae MOYKHO BBITIOJIHATh YMHOXEHUE MaTpuIl?

7. Obnagaet 11 YMHOXXEHHUE MaTPUIL IEPEMECTUTEILHBIM CBOMCTBOM?

8. Brrunciure cymmy 3JIEMEHTOB MEPBOTO CTOJIONA MATPHUIIbI

-13 2 123 -3 5 4
C=2A4A-3B,ecom A=| 11 34 -56|,B=| 4 12 6].
0O 2 4 -3 6 4
9. Haiinute matpunty C = 4- B, ecinu A:(g) 7],B=[6 _4).
-2 5 2 1
-13 2 123
10. Jana matpuia 4=| 11 34 =56 |.
0O 2 4

Haiinure anreOpandeckue NONOIHEHUS JIIEMEHTOB d,,, dy;.

Koncnekt Ne 2. J/InHeliHbIe oniepanny HaJ BEKTOPaMM.
CkansipHoe npousBeJeHUe BEKTOPOB

CamMOCTOSTENPHO U3YUHUTE MaTEPUAI IO UCTOUHUKAM:

Marematuka [Tekct] : yue6. mocobue mis By3oB / pen. JI.H. XXypbenko,
FO.M. JlanunoB. — M. : UH®PA-M, 2013. — C. 21-40.

[lIunaues, B.C. Bricimas marematuka. [lonnsiii kype [Teker] : yueO-

HUK s OakanaBpoB / B.C. lllunaueB. — 4-e u3a., ucnp. u aomn. — M. :
Opaiit, 2013. — C. 277-304.

OTBeThTE HAa BOMPOCHI U PEUIUTE MPEJJIOKEHHBIE 3a]1aUU.

1. Kakue nuHelHbIe onepaliiy BBIOJHIIOTCS HajJ BEKTOpaMu?

2. 300pa3uTte aBa MPOU3BOJIBHBIX BEKTOPA a U b, HAWJUTE BEKTOPHI

c—a+bid=a—b: 2a: _%5.
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3. Kak BBINONHAIOTCS JIMHEWHBIE ONEpPAlMU HAJl BEKTOPAMU B KOOPIU-
HaTHOU dopme?

4. aubl Bexktopbl a=3i—4j+7k u b=06i—-8j+ k. Haiinute koopau-
HaTbI BEKTOpa ¢ =5a —2b.

5. YUTO Ha3bIBAOT CKAISIPHBIM ITPOU3BEAEHUEM JIBYX BEKTOPOB?

6. Kakumu cBoiicTBamMu 00J1a/1aeT CKaIsIpHOE IIPOU3BEACHNE?

7. UTO HA3bIBAIOT CKAISIPHBIM KBaJAPaTOM BEKTOpA?

8. Kak HaxoauTCs CKAISIPHOE MPOMU3BEIAECHUE BEKTOPOB 4UEpe3 UX KOOP-
JTUHATHI?

9. KakoBo yclioBHE NEPIEHIUKYIISIPHOCTH JIByX BEKTOPOB?

10. Kak ¢ moOMOIIBIO CKaJISPHOTO MPOU3BEICHHS HAUTH YTOJI MEXKIY BEK-
TOpaMu?

11. Haitnute ckansipHoe NMPOU3BEACHUE BEKTOPOB @ W b, ecliu JJIUHA
BEKTOpa a paBHA S, JUIMHA BEKTOpa b paBHa 4, a yroja MexIy BEKTOpaMu a
u b pasen 60° . -

12. Haitnute ckalsipHOE Mpou3BeIeHHe BEKTOpoB AB u AC, ecnu

A(3;-6:4), B(-4;0;3), C(5;-1;4)

13. Haitnute KOCHHYC yriia MEXIy BEKTOpaMHu a U b, eciu

a=(5-2;8), b=(4;1;-1).
14. Haitnute 3Hauenne A, mpu KOTOPOM BEKTOPBI 5=(5;—2;/1) 151

b= (4; A;— 3) MEPIICHIUKYJISIPHBI.

Koncnekt Ne 3. HO.]IﬂpHaﬂ CUCTEMAa KOOpaAuHAT Ha IIJIOCKOCTH

CamMOCTOSTENBPHO U3YUNUTE MAaTEPUAI IO UCTOUHUKY:

[Humaues, B.C. Broiciias matematuka. [lonnsiit kype [Tekct] : yueOHUK
st 6akanaspos / B.C. lllunaueB. — 4-e uzn., ucnp. u gon. — M. : KOpaiir,
2013. —C. 44-40.

OTBeThTE HAa BONPOCHI U PELIUTE MPEIIOKEHHBIE 3a/1a4U.

1. UTo Ha3bIBaIOT MOJISIPHOW CUCTEMOI KOOPAMHAT Ha TUIOCKOCTHU?

2. Yto Ha3BIBAIOT NPAMOYTOJIbHBIMU KOOPAUHATAMYU TOYKH HA IJIOCKOCTH?

3. Kak cBsi3aHbI NOJIAPHBIE U MIPSMOYTOJIBHBIE KOOPAUHATHI TOUKH ?

4. KakuM ypaBHEHUEM 33]1a€TCS JTUHUS B MOJSIPHOM CUCTEME KOOPIAUHAT?

3z
5. Iloctpouts TOuKy M (l; 1 B IIOJISIPHOM CUCTEME KOOPINHAT.

Y4
6. Jlana Touka A(3;T B IOJISIPHOM cucTeMe KoopauHaT. Haiitu ee Koop-

JIMHATHI B IPSAMOYTOJIBHOW IEKAPTOBOU CUCTEME KOOPAUHAT.
7. lana touka B (— J3 ; 1) B IPSIMOYTOJIbHOM JI€KapTOBOW CHUCTEME KOOPIH-
Hat. HaliTu ee KOOpAMHATHI B IOJISIPHOM CUCTEME KOOPIMHAT.

8. [loctpouth KpuByX 7 =1+cos¢ B NOJSIPHOW CUCTEME KOOpIWHAT.
Haittu B cripaBOYHMKE HAa3BaHUE 3TOU KPUBOM.
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Koncnekr Ne 4. [loBepxHOCTH B IPOCTPAHCTBE

CamMOCTOSITETPHO U3YUNUTE MaTEPUAI IO UCTOUHUKY:
Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunos, JI.H. XypOen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pea. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —

M. : UH®PA-M, 2013. — C. 76-83.
CocraBbre Tadauiy 60.

Tabnuya 60. Ilosepxnocmu 6 npocmpancmee

Ha3zBanue nosepxsoctu YpaBHeHHE N306pakenue
. DIIMNTUYECKUN TUTTUHIP
. [TapaGonnueckuii TUIUHID
. 'unepOonuyeckuid MUIMHAP
. DIUIAICONT
. Chepa
. OTHOTIOJIOCTHBIN TUTIEPOOTOn]T
. JIByXIIOJIOCTHBIN rUNepO0JION]
. DIIMOTHYECKHUH mapaboou
9. 'mmepOonuveckuii mapadosIona
10. Konyc BTOpOro nopsjaka

0N N[N~

BeimonHuTe 3a1aHus:

1. Pacnionoxure ypaBHEHUSI TIOBEPXHOCTEH B CICAYIOMIEM TOPSIKE: ITH-
JTUHIp, chepa, TUepOooJIon/I.

1) x> +y*+z° =4

) x*+y -z =4

3)x*+z =4

2. Pacnionoxxute ypaBHEHMsI IOBEPXHOCTEHN B CIIEYIOIIEM MOPSIIKE: Ta-
pabosiona, HHIUHIP, KOHYC.

1) y+x>+1=0
2) X" +y+z"=0
3)x*—y*+2°=0

Koncnekr Ne S. OcHOBHBIE 3j1eMeHTapHble (PYHKUIUH,
HUX CBOMCTBA U rpadpuku

CaMOCTOSITETbHO U3YUUTE MaTEPUA IO UCTOUHUKY:

ITucemennniit, JI.T. KoHcnekT nekiuii mo Beiciield MmaremaTuke [ Tekcr] .
Y. 1 : Tpunuare mects aexiuid / J1.T. [IluceMeHnsiid. — 4-¢ uz., 6-¢ u3m. —
M. : Alipuc-nipecc, 2011. — C. 104-106.
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OTBeThTE Ha BONPOCHI U PEIIUTE MPEI0KEHHBIE 3a/1aUH:

1. Uto Ha3piBatoT QyHKIMEH OJTHON TIEpEeMEHHOM?

2. Yto Ha3pIBaeTCs 00JIACThIO OIpeIeaCHHS (PYHKIIUMN OJTHOM TTEPEMEHHOM ?

3. YTto HaA3bIBACTCS MHOXKECTBOM 3HaUCHUHN (DYHKITMH OJHOM MepeMEHHOMN ?

4. Kakass ¢ynkuus HaszbiBaeTcsi yeTHou? IlpuBenure npumep YeTHOU
¢dbyukiuu. KakoBa ocoOeHHOCTh Tpaduka 4eTHON hyHKIUN?

5. Kakasa ¢yHkuust Ha3zbiBaeTcsi HeueTHoW? [lpuBenute mpumep HedeT-
HOM ¢yHKIMH. KakoBa 0oco6eHHOCTH rpadvika HeueTHOU (PyHKITUN?

6. Kakas ¢ynkumst HaszpiBaetrcss nepuognyeckon? [lpueawte mpumep
nepuoandecko Ppynkumu. KakoBa ocoO€HHOCTH rpaduika MepruoIUIECKOM
byHKIIN?

7. Kakoit nepro/1 Ha3bIBalOT OCHOBHBIM?

8. Kakas ¢yukuus HazpiBaeTca orpannueHHon? [IpuBeaure npumep or-
paHUYEHHON (QYHKIIMH.

9. Haiinure obsacth onpeaeseHus GyHKINH:

1) y=+x>=3x+2;

2) y= lg(xx+ 5).

10. HaliguTe MHOXKECTBO 3HAaUEHUH (DYHKLIMU:

1) y=3sinx-2;

2) y=x"—6x+5.

11. Uccnenyiite Ha 4€THOCTH (HEUETHOCTD) (DYHKITHH:
1) y=x"sin7x;

2) y=Ilgcosx+x°.

12. YkaxuTe OCHOBHOM Mepuoi PyHKIIHU:

1) y=2sin6x;

X
2) y=cos—;
)y 5

3) y=-2tg3x+1;

4) y= ctg(4x — 2).

13. Kakuie ¢pyHKIIUH OTHOCSTCSI K OCHOBHBIM 3JIEMEHTAPHBIM?
14. 3anomuute Tabnuiry 61.
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Tabauya 61. Ocnogubie s1emenmaprbvie hyHKYUU

O0o03HaueHue
yHKIH

Oo0umacTb
orpeiere-
Hust D(y)

Oo6nactb
3HAYEHUN

L)

YeTHOCTD,
HEUYETHOCTD

Mowo-
TOHHOCTbH

Ilepno-
JUYHOCTh

I'padux
byHK-

105141

Crenennast pyHKIMs

y=x"
n eN,
n—uyemHoe

y=x"
n €N,
n — Hewemmoe

n

y=x
n €N,

n—uemroe

n

y=x
n eN,
n — HeyenHoe

y=4s
n eN,
n>|1

n — Heuemnoe

y=4x
n €N,
n>1

n— yemmoe

[okazarenpHas pyHKLUS

y=a
0<a<l

y=a'
a>1

Jlorapudmuueckas pyHKIUS

y=log, x
0<a<]l

y=log, x
a> ]

Tpuronomerpuueckue pyH

KIIUHA

y=sinx

y=cosx

y=1gx

y =ctgx

OOpatHble TPUTOHOMETPUYECKHUE (PYHKIIMU

y =arcsinx

y =arccos x

y = arctgx

y = arcctgx
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KoncnexkT Ne 6. BoiBoa HekoTOpbIX (popmyJ nuddepeHupoBaHust

CamMOCTOSITENPHO U3YUNUTE MAaTEPUAI IO UCTOUHUKAM:

Marematuka [Tekct] : yue6. mocobue mius By3oB / pen. JI.H. XXypbenko,
FO.M. JlanunoB. — M. : UH®PA-M, 2013. — C. 131-161.

[[Iunaues, B.C. Bricimas matemaruka. [Tonabiil kype [Teker] : yueOHUK
st 6akanaspos / B.C. llIunaueB. — 4-e u3a., ucnp. u gon. — M. : KOpaiir,
2013. — C. 110-122.

OTBeThTE Ha BONPOCHI U PEIIUTE MPEI0KEHHBIE 33/1aUH:

1. BoiBenuTe opMyIty IpOU3BOHON CyMMBI IBYX (PYHKITHIA.

2. BeiBegute dhopmyy MpOU3BOIHON MTPOU3BEICHUS IBYX (DYHKIIHM.

3. BeiBenute Gpopmyity pOU3BOIHON PYHKIIMU ) = COS X .

4. BeiBeaute ¢hopMyy Npou3BOAHON QYHKIIMU y = tg x.

5. BeiBenmure popMyity mpou3BOHON GyHKIIMH ) = arctgx.

6. Haiinure npou3BoHy0 QyHKIINH:

1) y:1n3x+ictg4x;

2) y= geos’x 4 arctgSx,
3) y=e"*arcsin/x.

Koncnexkr Ne 7. HecoO0cTBeHHbIE HHTErPAJIbI

CaMOCTOSITENPHO U3YUNUTE MAaTEPUAI IO UCTOUHUKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunog, JI.H. Xypoen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pea. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 216-219.

OTBeThTE Ha BONPOCHI U PEIIUTE MPEI0KEHHBIE 3a/1a4H:

1. Kakue uHTerpasibl Ha3bIBalOTCsI HECOOCTBEHHBIMM ?

2. Kak BBIUHCIISAIOTCS HECOOCTBEHHBIE MHTETPAJIbI ¢ OECKOHEUHBIMU Tpe-
JeJaMyd UHTETPUPOBAHUS?

3. Kak BBIYMCISIOTCS HECOOCTBEHHbBIE MHTErPalibl OT HEOTPAHWYEHHBIX
byHKIUNA?

4. B kakoM ciydae HECOOCTBEHHBIM HHTETpajl HA3bIBAETCS PaCXOsi-
mmMca? cxoadammmces?

5. BeluMcanTe MHTErpabl:

—11 +00 1
1) | —dx; 4) | ——=dx;
)_wa X ) {ﬁ x
2) T ! dx ; 5) ide'
_ool+x2 ’ 0 X ’
+00 1 1
3 —dx; 6) |—dx.
)!xz X )£3x x



Koncnexr Ne 8. [IpuMenenne onpeaeieHHOr0 HHTErpaJa
JJIA BBIYUCJICHU IUI01aedl JIOCKUX Guryp

CamMOCTOSITETPHO U3YUNUTE MaTEPUAI IO UCTOUHUKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunog, JI.H. Xypoen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pea. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 222-227.

OTBeThTE HAa BOMPOCHI U PEIIUTE MPEI0KEHHBIC 3a/1aUH:

1. Kak BEIYMCIUTD TUIOMIA Th TFIOCKON (PUTYPHI B JEKAPTOBBIX KOOPIMHATAX ?

2. Kak BBIUMCINTH IUIOMIA[b KPUBOJIWHEWHON TpaNEUUU IMPU IapaMeT-
pUYECKOM 33/IaHUU KPUBOM?

3. Kak BBIUHMCIHTG IIIOWIAb KPUBOJIMHENHOIO CEKTOPa B MOJIAPHBIX KO-
opauHaTax?

4. BpIlUUCIUTH MJI0IA1b (PUTYPBI, OTPAHUYEHHOMN JIMHUSIMU:

1) xy=4, x=1, x=4, y=0;

) y=x>, y=2-x".

5. BeraucnuTh mionaas Gurypbl, OrpaHUYEeHHON JIMHHUEH, 3aJaHHON B
MOJISIPHOI cucTeMe KoopauHar: r = a(1+sin2¢).

3. Beruucauts mwiomaas GUrypsl, OrpaHU4eHHOM 3JUTUIICOM
X =acost,

y =bsint.

Koncnekrt Ne 9. [IpumeHenne onpeaesieHHOr0 MHTErpaJia
JJIS BBIYHUCJ/IEHUS] 00bEeMOB TeJl BpallleH!s U JJIMHbI YT KPUBOM

CaMOCTOSATENBHO U3YUUTE MAaTEPHUAII IO UCTOYHHUKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunos, JI.H. Xypoen-
ko, I'.A. Hukonosa u ap. ; nox pea. JL.H. XKypbenko, I'.A. HukoHoBoi. —
M. : UIHOPA-M, 2013. — C. 222-227.

OTBeTbTE HA BONPOCHI U PEUIUTE NPEJIOKECHHBIE 3a/1a4u:

1. Kak BbIYMCINTH 00bEM TeJla BPALEHHUs C MOMOILBIO ONPEAEIEHHOTO
UHTETpaIa?

2. Kak BpIUMCIUTE JUIMHY JYTH B IIPSMOYTOJIBHON CUCTEME KOOPAUHAT?

3. Kak BBIYMCIIWTH JJIMHY AYTM KPUBOW, 3aJaHHOW B MapameTpUYECKOU
dbopme?

4. Kak BBIYMCIUTD JJIMHY JyTd KPUBOW B MOJISIPHBIX KOOpAHHATAaX?

5. Boruncnute 00beM Tena, MOJYYEHHOTO BpaIlICHHEM BOKPYT OCH

Oy Gurypbl, OrpaHUYCHHOW THUNEpPOOIo y =—, mpsaMbIMU y =1, y=6 ©
X

ocbto Oy . CnenaTh pUCYHOK.
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6. Berunciaute 00beM Tea, TMOJYYEHHOTO BpAIIEHUEM BOKPYT OCH
o 2
Ox ¢urypsbl, OrpaHUYCHHON TUHUAMH Y =2x—x~, y=0. Caenarb pucyHoK.

1
7. BEIUMCINUTG JUIMHY YT KPUBOM: ) = gx x,ecim 0<x<12.

Koncnekt Ne 10. KacareabHasi INIOCKOCTh 1 HOPMAJIb K MOBEPXHOCTH

CamMOCTOSITETPHO U3YUNUTE MAaTEPUAI IO UCTOUHUKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocobue / FO.M. Jlanunos, JI.H. XypOen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pea. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 167-172.

OTBeThTE HAa BOMPOCHI U PEIIUTE MPEI0KEHHBIC 3a/1aUH:

1. Chopmynupyiite onpeeieHue HOpMaJIM K TOBEPXHOCTU U HAIUIIIUTE
ypaBHEHUSI HOPMAJIU.

2. ChopmynupyiTe onpeaesieHre KacaTeIbHOW MITIOCKOCTH K TTIOBEPXHO-
CTH Y HalMIIUTE YPABHEHHUE KACATEIbHOM MIIOCKOCTH.

3. CocTaBbTE€ ypaBHEHHS HOPMAJId M KacaTeJbHOM IJIOCKOCTH B TOYKE
M (1; 2;— 1) K IOBEPXHOCTH, 33IaHHOM YPaBHEHUEM

X+’ +2 +xz2-6=0.
4. CocTaBpTe ypaBHEHUS HOPMAJIM U KAcaTEJIIBHOW IIJIOCKOCTH B TOYKE
o 2 2
M (2; L 4) K IIOBEPXHOCTH, 3aJaHHOW YPAaBHEHUEM z = 2X~ — 4y~ .

Koncnexr Ne 11. @u3nveckue NpuJio:KeHusi IBOMHOI0 MHTErpaja

CaMoOCTOSTEIILHO HU3YUIHUTC MATCpHUall 110 UCTOYHUKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunos, JI.H. XypoOen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; mox pea. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 285-288, 300-302.

OTBETHTE HA BOMPOCHI U PEIIUTE MPEIJIOKEHHBIC 3a]JaUN:

1. ITo kakuMm opmysiaMm HaXOIATCS Macca, KOOPJAMHATHI LIEHTpA TsKe-
CTH, MOMEHTBl MHEPIIUU OTHOCUTEJIHO KOOPJMHATHBIX OCEH IUIOCKOH Iuia-
CTUHKU D, TIJIOTHOCTb KOTOPOU O = p(x, y)?

2. OnpenenuTh KOOPJAUHATHI IEHTPA TSHKECTH KBaJPaTHOW IUIACTUHKU
D: 0<x<1, 0<y<1, ecnu IJIOTHOCTh p(x,y)=x+y.
3. HaliTu MOMEHT MHEpPUUHU OAHOPOJIHOM IUIACTHHBI C O, =2, OTpaHU-

. . 2
YeHHOU napadonon y =9 — x° u ocbto Ox, OTHOCUTENBHO ocu Oy .

Koncnekr Ne 12. @u3nveckue NpuIoKeHNs KPUBOJINHEHHBIX
HHTErPaJIoB
CaMoCTOSTEIbHO HU3YUIHUTC MATCPpHUaAll 110 UCTOYHUKY:
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Maremartuka [Tekct] : yue0. mocobue / FO.M. Janunos, JI.H. XKypOGen-
ko, ['.A. HukonoBa u np. ; nmox pen. JI.H. XKyp6enko, I'.A. HukoHnoBoi. —
M. : UH®PA-M, 2013. — C. 312-314.

OTBeThTE Ha BOMPOCHI U PEIIUTE MPEITI0KCHHBIC 3a/1aUH:

1. Kak MOXHO ompeneuTh paboTy NpH MEPEMEIICHUH SIUHUIIBI MACChI

1o ayre AB B noJjie, 00pa30BaHHOM CHUJIOM F = (P, Q)?

2. ITone oOpazoBaHO cuiIOM F= (P, Q), rie P=x—-y, OQ=x. Boruuc-

JUTH paboTy MpHU MEPEMEIICHUH €IUHHUIIBI MacChl 10 KOHTYPY KBajpara co
CTOpOHAMH X =32, y =12,

3. Ilose oGpazoBaHO CUIIOM F= (P, Q), rie P=y, O=y—x. Boruuc-

JUTh PaboOTy NpH MNEPEeMEIICHUH E€AUHUIBI Macchl MO MNpsMou AB, rre
A(-3;0), B(0;3).

Koncnekt Ne 13. KomijiekcHbIe YHcJIa, AeiicTBUS HAJ HUMH

CaMOCTOSITETbHO U3YUUTE MaTEPUA IO UCTOUHUKY:

[umaues, B.C. Briciias matematuka. [lonnbiit kype [Tekct] : yueOHUK
st 6akanaspos / B.C. lllunaue. — 4-e uzn., ucnp. u gon. — M. : KOpaiir,
2013. — C. 522-524.

OTBeTbTE HA BOMPOCHI U PEUIUTE NPEIJIOKEHHbIE 3a/1a4K:

1. Kak 3anuchiBaeTcsi KOMILIEKCHOE YUCIIO B ainredpandeckoi popme?

2. UTo Ha3BIBAIOT MHUMOMU U JEHUCTBUTEIBbHON YaCThI0 KOMIUIEKCHOT'O
yucna?

3. Kakue yucia Ha3bIBAIOT YUCTO MHUMBIMHU ?

4. Kakoe 4HiCii0 Ha3bIBAETCS COMPSI)KEHHBIM K TaHHOMY KOMIUJIEKCHO-
My 4ucCity?

5. Kak BbInoHsETCA ClIOkKEHUE (BBIYMTAHUE) KOMIUIEKCHBIX YHCEI B all-
reopanveckoi Gpopme?

6. Kak BBINOJHAETCS YMHOXKEHHE KOMIUIEKCHBIX YHCENI B ajireopaunye-
ckoi popme?

7. Kak BBITIOJHSIETCS JCICHNE KOMIUIEKCHBIX YHCEN B alreOpamdecKou
dbopme?

8. BBIITOJTHUTE NEeICTBHUA:

1) (1+2i)(2+i);

2+3i

2) .
1+ 4i
3) z,z,, €clA z, =1-/3i, zZ, =3 +i;

4) i3, i4, is’ l-zs, i
—2

z . .
5) =, ecnm z, =3+2i, z, =2+ 2i;
4
2
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6) (1—i)’(5+8i);
1 1
+ .
1+3i 4-—i

Koncnexkr Ne 14. YpaBHenuss bepuy/uiu

CaMOCTOSATETbHO U3YYUTE Marepuai, HCHoJb3ys WH(OpPMaAIMOHHO-
CIIPABOYHBIE U TTOMCKOBBIE CUCTEMBI:

Marematuka Exponenta.ru http://www.exponenta.ru Kommnanust Softline.
OOpazoBaTelibHbIN MaTeMaTUYEeCKU caliT. MaTepuabl AJis CTYJCHTOB: 3a/1a4u C
PELICHUsMHU, CIIPABOYHHUK 10 MATEMATHUKE, FJICKTPOHHBIC KOHCYJIbTALIWH.

OTBeThTE Ha BONPOCHI U PEIIUTE MPEI0KEHHBIE 3a/1aUH:

1. Kakoi1 Buz1 umerot ypaBHeHust bepnyium?

2. KakoB crioco6 ux pemeHus?

3. Pemure ypaBHEHMUS:

2
1) y’+;y=x2y2;

~1)
2 -2t
x oy

Koncnekt Ne 15. IIpuban:keHHbIe MeTOIbI PelIeHNs]
aJredpanyecKux ypaBHeHUil

CaMOCTOSITETbHO U3YUUTE MaTEPUA IO UCTOUHUKY:

[Mumnayes, B.C. Briciiast matematuka. [lonnsliit kype [Teker] : yueOHuk
st 6akanaspos / B.C. lllunaue. — 4-e uzn., ucnp. u gon. — M. : KOpaiir,
2013. — C. 196-200.

Jlarmmuuk, ML.II. Yucnennsie MeToAbl : ydeOHOE mocoOue Jjisi BY30B /
MLIL. Jlamuuk, M.W. Parynuna, E.K. Xennep. — 3-e usn., crep. — M. : Axa-
nemus, 2007. — C. 68-100.

OTBeThTE HAa BOMPOCHI U PEIIUTE MPEJI0KEHHBIE 3a/1aUH:

1. B 4yem 3akiro4aeTcs METO]1 MOJIOBUHHOTO JISJICHUST OTpe3Ka?

2. B ueM 3aki1r04aeTcs METO/I MPOCTOM UTEpALIUU?

3. B yeM 3akiouaeTcs MeTo1 Xopa?

4. B yeM 3aKIIF04aeTCs METOJT KaCaTEIbHbIX ?

5. laHo ypaBHeHuUEe f (x) =x"—x-10=0. CocraBuB TabIMIy 3HAKOB
f (x) npu x=0, 1, 2, ..., ONpeneNuTh TPAHULIBI MMOJOKUTEILHOTO KOPHS U

BBIYUCIUTD €ro ¢ TouHOCThIO 70 0,01 1o crocody xopa u 1o crnocoOy Kaca-
TeJIbHBIX.
6. [To cocoOy uTepanuii HailTH BEIECTBEHHBIC KOPHU YPaBHEHUS

X +60x—80=0.
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Koncnexkr Ne 16. IlpumeHeHue cTeneHHBIX PSIJIOB
B NPUOJIMKEHHBIX BHIYHCIEHUSIX

CaMOCTOSITENPHO U3YUNUTE MaTEPUAI IO UICTOUHHKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunog, JI.H. Xypoen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pea. JI.H. XKypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 380-382.

OTBeThTE HAa BOMPOCHI U PEIIUTE MPEJI0KEHHBIE 3a/1aUH:

1. Kakoii Bua umeet psaja Makiopena?

2. Kakoii Bug umeet psa Teiaopa?

3. 3anummTe pas3noxkeHue B psaa MakiiopeHa clieyomux GyHKIIIMA:

) y=e’;

2) y=sinx;

3) y=cosx;
4) y=(1+x)";
5) y =1In(1+ x);
6) y =arctgx .

4. C moMOIlbI0 BBIMUCAHHBIX (OPMYJT pasyiokuTe B psaj MakiaopeHa
byHKIMM:

l) y= 1n(1+x2);

2) y=e.

5. Kak ¢ momMomipIo psiloB MOKHO BBIYMCIUTH NPUOIMKEHHOE 3HAUCHUE
byHKIUN?

6. Beranciure ' ¢ TouHOCTBIO no 0,001.

7. Kak ¢ TOMOIIBIO PSAJIOB MOXHO BBIYMCIUTEH NPUOIMKEHHOE 3HAUCHUE
ONPENEIICHHOTO NHTETpaja’?
sin x

1
8. BeIYuciaIuTh j dx ¢ Tounoctsio 10 0,001.
0

Koncnexkr Ne 17. ®@opmy.ia noiHo# BepossiTHOCTUH. Popmyia baiieca

CaMOCTOSTEIbHO HU3Yy4IUTC MaTCpuall 10 UCTOUYHUKY:

Maremartuka [Tekct] : yue0. mocobue / FO.M. [Janunos, JI.H. XKypOGen-
ko, ['.A. HukonoBa u np. ; mox pen. JI.H. XKyp6enko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 420.

OTBeTbTE HA BOMPOCHI U PEHINTE MPEIJIOKCHHBIC 3a/1a4H:

1. ITo xakoit Gpopmysie MOKHO HAWTH BEPOSATHOCTH COOBITHSI A, KOTOPOE
MOJKET MPOU30UTH JIMILIb BMECTE C OJIHUM U3 coObiTuit H,, H,, ..., H , 00pa-

3YIOIIUX MOJIHYIO TPYIIITY COOBITUIA?
2. llpuBenute mpuUMEpPHI COOBITHUM, BEPOSITHOCTh KOTOPHIX BBIUUCISACTCS
1o (popMyJie TOJHON BEPOSITHOCTH.
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3. Kakue BeposTHOCTH BBRIYHCIISIIOTCA 110 hopmyrie baiteca?

4. B nepBoit ypHe 3 Oenbix u 7 yepHBIX mapoB. Bo BTopoit ypHe 6 Oe-
JbIX ¥ 4 dyepHbIX mapoB. M3 Haygauy B3sTOM YpHBI BBIHYJIM OauH map. Haii-
JUTE BEPOSITHOCTH TOT'O, YTO 3TOT IIAp OKAKETCS OCIIbIM.

5. Ha xoHBe#ep moCTynaroT JAETalu, IPOU3BOJUMBIE TPEMSI CTaHKaAMH,
IIPY 3TOM IIEPBBIN CTaHOK npou3BoautT 50% Beex neranei, Bropon — 30%, a
tpetud — 20%. Ecnu Ha koHBelep nonagaeT AeTaib ¢ MEPBOro CTaHKa, TO
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO OHA OyAeT ucnpasHa, paBHa 0,98, BTOpOIl CTAHOK BBI-
MyCKaeT JIeTalld ¢ Hajie)kHOCThIO 0,95, a Tpetuit — ¢ HanexHoctso 0,8. On-
penenuTe BEPOATHOCTh TOTO, YTO €CJIM C KOHBEWEpa COIIENI HErOIHbIN y3e,
TO JA€Talb K HEMY U3rOTOBJIEHA HA MIEPBOM CTaHKE.

Koncnexkr Ne 18. Buabl 3akoHOB pacnpeeieHUs CJIyYailHbIX BeJUYHH

CamMOCTOSTENBPHO U3YUNUTE MaTEPUAI IO UCTOUHUKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunos, JI.H. Xypoen-
ko, I'.A. Hukonosa u ap. ; nox pea. JL.H. XKypbenko, I'.A. HukoHoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 432-437.

OTBeThTE HAa BONPOCHI U PEIIUTE MPE/I0KEHHBIE 3a/1aUH:

1. Kakoil BUJT UMEET MIIOTHOCTh PACHPENCIICHUSI BEPOATHOCTEN HEMpe-
PBIBHOW CITy4allHOM BEJIMYMHBI X, paclpeIeIEHHON PaBHOMEPHO?

2. Kak HaxoHUTCs MaTEMATUYECKOE OXKUJAHUE U JUCIIEPCHUS HEMTPEPHIB-
HOM CJIy4aillHOM BEJIMYMHBI X, pacnpeei€HHOM paBHOMEPHO?

3. Kakoil B UMEET IIOTHOCTh PACIPENCICHUSI BEPOSITHOCTEN HEIIPEPHIB-
HOM CITy4YailHOUM BEJIMYMHBI X, UMEIONIEH MMOKa3aTeIbHOE pacipe/ieneHue?

4. Kak HaXOIUTCS MATEMATUYECKOE 0KUJAHUE U JUCIIEPCUS HEMPEPHIB-
HOM CJIy4yailHOM BEJIMYMHBI X, UMEIOIIEH MMoKa3aTeIbHOE pacipe/iesicHue?

5. B kakom ciydae QUCKpETHAas CilydalHas BEJIMYMHA pAacCIpelesieHa 110
ouHoMuaibHOMY 3aKkoHY? IIpuBecTu npumep.

6. Kak HaxoauTcs MaTEMAaTHYECKOE OXKUJIAHUE W JTUCHEPCUS TUCKPET-
HOM Clly4ailHOM BEIMYMHBI, pacHpeIeIEHHON 0 OMHOMHUAIbHOMY 3aKOHY ?

7. B KakoM ciiy4yae QUCKpETHas Clly4yaliHas BeJIW4YMHa paclipelielieHa 110
3akony Ilyaccona? [IpuBectu npumep.

8. Kak HaxoIWuTCs MaTreMaTHYEeCKOE OXUIAHUE U AUCIEPCUS ITUCKPET-
HOM CJTy4ailHOW BEJMYMHBI, pacpeAesieHHOM 1o 3akony [lyaccona?

9. I'eomeTpuueckoe pacrnpeiesieHue JUCKPETHOM CIydYalHOW BEJIMYMHBI
(mpuBectu npumep). Kak Haxonutcs MmaTeMaTHYECKOe OXXUJAAHUE U JAUCHEp-
CUsl JUCKPETHOM CITy4allHOM BEJIMYMHBI, UMEIOIIEN T€OMETPUUECKOE pacmpe-
neneHue?

10. I'paduk TIIOTHOCTH pacHpelieSIieHUs] BEPOATHOCTEH HENPEPbIBHOM
CIIy4alHOU BEJIMYMHBI X, pacupeaea€HHON PaBHOMEPHO B HUHTEPBAJIE (— L 3),
uMmeeT BuJ (puc. 23).
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Ia |

X
Puc. 23. I'pagpux ¢pynxyuu y = f (x)

Haiinure 3pauenue a.

11. Bce 3HaueHuss paBHOMEPHO PacCIpeIeICHHONW HEeNPEPhIBHOW CITydai-
HOI BeIM4MHbI X IpUHAJIe)KaT nHTepBaiy (2; 8). OnpenenuTs:

a) BEpOATHOCTD IONAJaHUs CIy4YailHOW BeJIMYMHbI X B uHTEpBai (3; 5);

0) MaTeMaTUYECKOE 0XKHJIaHUE CITyYailHOW BETUYHHBI X;

B) JIUCIIEPCHUIO CIy4YailHOUN BETUYUHBI X.

Koncnexr Ne 19. Bapuauuonnsie psjabl

CamMOCTOSITETPHO U3YUNUTE MaTEPUAI IO UICTOUHUKY:

Marematuka [Tekcr] : yue6. mocodue / FO.M. Jlanunog, JI.H. Xypoen-
ko, I'.A. HukonoBa u ap. ; nox pea. JI.H. Xypbenko, I'.A. HukonoBoi. —
M. : UHOPA-M, 2013. — C. 445, 446, 448-453.

OTBeThTE HAa BOMPOCHI U PEIIUTE MPEI0KEHHBIE 3a/1aUH:

1. Yto Ha3bIBAIOT reHEpAIbHOW COBOKYITHOCTHIO?

2. Uto Ha3BIBaIOT BHIOOPOYHOM COBOKYITHOCTHIO?

3. Uto Ha3bIBalOT 00bEMOM BHIOOPKHU?

4. YUto Ha3bIBaIOT 00bEMOM I'eHepaIbHON COBOKYITHOCTH?

5. UTo Ha3bIBAIOT AUCKPETHBIM BapUAIMOHHBIM PsAJIOM?

6. UTo Ha3bIBAIOT MOJIUTOHOM 4acTOT? UTO Ha3bIBAIOT MOJIUTOHOM OTHO-
CUTEJIbHBIX YaCTOT?

7. YTO Ha3bIBAIOT KyMYJIATOM 4acTOT? UTO Ha3bIBAIOT KyMYJSTON OTHO-
CUTEJIbHBIX YacTOT?

8. UTo Ha3bIBAIOT YIMIUPHUUECKON (PYyHKIIUEH pacripeeICHHs?

9. Kak BbrymcisieTcss pasmax BapualllH, BHIOOpOYHAs CPEIHSsI, BBIOO-
pOUHas JucIiepcusi, BBIOOPOUYHOE CpeiHEE KBAIPATUUECKOE OTKJIOHEHHUE, MO-
1a, MeJuaHa.

10. JlanHble 00 OIlEHKaxX CTYJCHTOB Ha JK3aMEHE MO0 MaTEMaTHKE BbI-
Opasii ciydailHbIM 00pa3oM M3 BEJOMOCTEHN CTYJIEHTOB BTOPOIro Kypca U 1o-
JYYUIIU CIEAYIOINAN psl oueHoK: S5, 4, 3,4,5,3,4,3,2,4,3,4,4,2,5,3,4,
3,4,54,3,5,4,4,3,3,4,4,3,4,2,4,4,5,5,3,4,5,4,3,5,4,5, 4.

1) ITocTpouTh NOJUTOH YaCTOT, MOJIUTOH OTHOCUTEIBHBIX YaCTOT;

2) ITocTpouTh KyMyJIsITY 4YaCTOT, KyMYJISITY OTHOCUTEIBHBIX YaCTOT;

3) Haiitu pasmax Bapualiyu, BHIOOPOUYHYIO CPEIHIOI0, BRIOOPOUYHYIO AMC-
NIEPCUI0, BHIDOPOUYHOE CpeHEE KBAAPATUUECKOE OTKIIOHEHHE, MOy, MEAUaHYy.
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CIIMCOK PEKOMEHAYEMbIX HCTOYHUKOB
OcHnognas rumepamypa

1. Mapycuu, A.I. Marematuka [Tekcrt]| : yuyeOHUK AJid C.-X. BY30B /
A.M. Mapycuu. — Kapaaeso : Koctpomckas 'CXA, 2014. — 218 c.

2. Maremaruka [Tekct] : yueb. nocobue st By3oB / JI.H. XKypOenko,
FO.M. Jlaaunos, peax. — M. : UHOPA-M, 2013. — 496 c¢. — (Briciiee 00-
pazoBaHue: bakanaBpuar).

3. llunaues, B.C. Boicuiast matematuka. [Tonnsiil kypc [Tekct] : yueo-
HuK s OakanaBpoB / B.C. lllunaueB. — 4-e¢ uszm., ucnp. u gon. — M. :
FOpaiit, 2013. — 607 c. — (bakanaBp. ba3oBsrii kypc).

Llononnumenvuasn rumepamypa

1. ITpuBanos, .M. Ananutuueckas reometpus [Tekcr] : y4eOHUK yist
By30B / .. IlpuBanoB. — 35-¢ uzn., crep. — CIIO. : Jlanp, 2005. — 304 c. :
1. — (YueOnuku a1 By30B. CrieliaiabHas JuTepaTypa).

2. I'mypman, B.E. Teopus BepoITHOCTEN U MaTEMATUYECKAs] CTATUCTHU-
ka [Tekct] : yueb. mocobue ayis By30B. — 8-¢ M31., cTepeoTuIl. — MOCKBa :
Bricmas mkoma, 2002. — 479 c.

3. I'mypman, B.E. PykoBOJICTBO K pEeHICHMIO 3a/1a4 MO TEOPUU BEPOSIT-
HOCTEW U MaTeMaTtndeckon cratuctuke [Tekcr] : yueO. mocobue st By30B. —
6-¢ u3a., 1o1. — Mocksa : Beiciias mkoja, 2003. — 405 c.

4. IIucemennbit, J{.T. KoHCIIEKT JIEKLUK 110 BBICIICH MaTeéMaTHUKE: B 2
9. [Tekct] . Y. 1 / I.T. [lucbmennsiii. — 6-¢ uzn. — M : Aiipuc-tipecc, 2011. —
288 c.

5. ITucemennsiit, [[.T. KOHCIIEKT JIEKIMI 1O BBICIICH MaTeMaTHKE: B 2
4. [Tekct] : Tpuauars nares aekuuid. Y. 2. — 5-e u3n. — Mocksa : Alipuc-
IIpecc, 2008. — 256 c.
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IMPUIIOKEHUA

Lpunoowcenue 1

IIpasuna u popmyns oughghepenyuposanuis

DyuKyusL npocmo20 apaymenma

Cnoorcnas ghynkyust

(xn) — nxn—l

(un) — nun—lu!

1
(-

e') =e e') =e" -u
(") ()
(log, x) = 1 (log, u) = 1 u'
xlna ulna
(Inx) =1 (Inu) =L.u
x u
(sin x)' =Ccosx (sinu)’ =cosu -u'
(cosx)’ =—sinx (cosu), =—sinu-u'
' 1 ' 1 ,
(tgx) =— (tgu) =————-u
cos” x cos” u
! 1 ! ,
(ctex) =-— (ctgu) =————-u
sin” x sin” u
(arcsinx)' = 1 1 - (arcsinu)’ = 1 1 —-u'
—x —u
(arccosx)' =— 1 1 - (arccosu)’ =— 1 1 —-u'
—x —u
] T
(arctgx) iy (arctgu) e ‘u
(arcctgx)’ = _1+1x2 (arcctgu)’ = _1+1u cou'

OcHosHule npasuna ougpepernyuposanus
!

C'=0

w+v) =u'+v'

!

(Cu) =Cu'’

(u—v)f =u'—v'

!

() =uv+uw

u) uv-w'
v v
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Ipunoowcenue 2

Tabnuya HeonpedeneHHbIX UHME2PaIos

a+l

1+C(a¢—1)

p—

u
. Iu”du =
a+

[\

) Jdu=u+C

W

%+ C
u

u

a

&

J.a”du = +C

In a

.je”du:e”+C

(9]

o)

. jsinudu =—cosu+C

J

) Icosudu =sinu+C

o0

I ‘dl; =—ctgu+C
sin” u

I db; =tgu+C
cos” u

10. I ——arcsm +C
du

10.1.jm
du

v

12. I 2du > :larctngrC
a +u” a a

O

=arcsinu +C

=Inlu+Ju’>+a*|+C

~=arctgu+C

u—a

+C

13j du =i1n

u’—a’> 2a

u+a

Jlononnumenvuvie popmynol

1. Itgudu :—ln‘cosu‘+C 3. Isiuu =In tg% +C
2. J.ctgudu :1n|sinu|+C 4. fcf:u =In tg(%+§} +C
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Ipunooicenue 3

3nauenus pynkyuu ¢(x) = 1 e ?
J2n

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 10,3989 | 3989 | 3989 | 3988 | 3986 | 3984 | 3982 | 3980 | 3977 | 3973
0,1 | 3970 | 3965 | 3961 | 3956 | 3951 | 3945 | 3939 | 3932 | 3925 | 3918
0,2 | 3910 | 3902 | 3894 | 3885 | 3876 | 3867 | 3857 | 3847 | 3836 | 3825
0,3 | 3814 | 3802 | 3790 | 3778 | 3765 | 3752 | 3739 | 3726 | 3712 | 3697
0,4 | 3683 | 3668 | 3653 | 3637 | 3621 | 3605 | 3589 | 3572 | 3555 | 3538
0,5 | 3521 | 3503 | 3485 | 3467 | 3448 | 3429 | 3410 | 3391 | 3372 | 3352
0,6 | 3332 | 3312 | 3292 | 3271 | 3251 | 3230 | 3209 | 3187 | 3166 | 3144
0,7 | 3123 | 3101 | 3079 | 3056 | 3034 | 3011 | 2989 | 2966 | 2943 | 2920
0,8 | 2897 | 2874 | 2850 | 2827 | 2803 | 2780 | 2756 | 2732 | 2709 | 2685
0,9 | 2661 | 2637 | 2613 | 2589 | 2565 | 2541 | 2516 | 2492 | 2468 | 2444
1,0 { 0,2420 | 2396 | 2371 | 2347 | 2323 | 2299 | 2275 | 2251 | 2227 | 2203
1,1 | 2179 | 2155 | 2131 | 2107 | 2083 | 2059 | 2036 | 2012 | 1989 | 1965
1,2 | 1942 | 1919 | 1895 1872 | 1849 | 1826 | 1804 | 1781 1758 1736
1,3 | 1714 | 1691 1669 | 1647 | 1626 | 1604 | 1582 | 1561 1539 | 1518
1,4 | 1497 | 1476 | 1456 | 1435 1415 | 1394 | 1374 | 1354 | 1334 | 1315
1,5 | 1295 | 1276 | 1257 | 1238 | 1219 | 1200 | 1182 | 1163 1145 1127
1,6 | 1109 | 1092 | 1074 | 1057 | 1040 | 1023 | 1006 | 0989 | 0973 | 0957
1,7 | 0940 | 0925 | 0909 | 0893 | 0878 | 0863 | 0848 | 0833 | 0818 | 0804
1,8 | 0790 | 0775 | 0761 | 0748 | 0734 | 0721 | 0707 | 0694 | 0681 | 0669
1,9 | 0656 | 0644 | 0632 | 0620 | 0608 | 0596 | 0584 | 0573 | 0562 | 0551
2,0 10,0540 | 0529 | 0519 | 0508 | 0498 | 0488 | 0478 | 0468 | 0459 | 0449
2,1 | 0440 | 0431 | 0422 | 0413 | 0404 | 0396 | 0387 | 0379 | 0371 | 0363
2,2 | 0355 | 0347 | 0339 | 0332 | 0325 | 0317 | 0310 | 0303 | 0297 | 0290
2,3 | 0283 | 0277 | 0270 | 0264 | 0258 | 0252 | 0246 | 0241 | 0235 | 0229
24 1 0224 | 0219 | 0213 | 0208 | 0203 | 0198 | 0194 | 0189 | 0184 | 0180
2,5 0175 | 0171 | 0167 | 0163 | 0158 | 0154 | 0151 | 0147 | 0143 | 0139
2,6 | 0136 | 0132 | 0129 | 0126 | 0122 | 0119 | Oll6 | 0113 | 0110 | 0107
2,7 | 0104 | 0101 | 0099 | 0096 | 0093 | 0091 | 0088 | 0086 | 0084 | 0081
2,8 | 0079 | 0077 | 0075 | 0073 | 0071 | 0069 | 0067 | 0065 | 0063 | 0061
2,9 | 0060 | 0058 | 0056 | 0055 | 0053 | 0051 | 0050 | 0048 | 0047 | 0046
3,0 {0,0044 | 0043 | 0042 | 0040 | 0039 | 0038 | 0037 | 0036 | 0035 | 0034
3,1 | 0033 | 0032 | 0031 | 0030 | 0029 | 0028 | 0027 | 0026 | 0025 | 0025
3,2 | 0024 | 0023 | 0022 | 0022 | 0021 | 0020 | 0020 | 0019 | 0018 | 0018
3,3 1 0017 | 0017 | 0016 | 0016 | 0015 | 0015 | 0014 | 0014 | 0013 | 0013
34 | 0012 | 0012 | 0012 | 0011 | 0011 | 0010 | 0010 | 0010 | 0009 | 0009
3,5 | 0009 | 0008 | 0008 | 0008 | 0008 | 0007 | 0007 | 0007 | 0007 | 0006
3,6 | 0006 | 0006 | 0006 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0005 | 0004
3,7 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0003 | 0003 | 0003 | 0003
3,8 | 0003 | 0003 | 0003 | 0003 | 0003 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002
3,9 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0001 | 0001
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Ilpunoswcenue 4

X 22
3nauenus pynkyuu O(x) = ! Ie 2dz
PR
X D(x) X D(x) X D(x) X D(x)
1 2 3 4 5 6 7 8
0,00 0,0000 0,40 0,1554 0,80 0,2881 1,20 0,3849
0,01 0,0040 0,41 0,1591 0,81 0,2910 1,21 0,3869
0,02 0,0080 0,42 0,1628 0,82 0,2939 1,22 0,3883
0,03 0,0120 0,43 0,1664 0,83 0,2967 1,23 0,3907
0,04 0,0160 0,44 0,1700 0,84 0,2995 1,24 0,3925
0,05 0,0199 0,45 0,1736 0,85 0,3023 1,25 0,3944
0,06 0,0239 0,46 0,1772 0,86 0,3051 1,26 0,3962
0,07 0,0279 0,47 0,1808 0,87 0,3078 1,27 0,3980
0,08 0,0319 0,48 0,1844 0,88 0,3106 1,28 0,3997
0,09 0,0359 0,49 0,1879 0,89 0,3133 1,29 0,4015
0,10 0,0398 0,50 0,1915 0,90 0,3159 1,30 0,4032
0,11 0,0438 0,51 0,1950 0,91 0,3186 1,31 0,4049
0,12 0,0478 0,52 0,1985 0,92 0,3212 1,32 0,4066
0,13 0,0517 0,53 0,2019 0,93 0,3238 1,33 0,4082
0,14 0,0557 0,54 0,2054 0,94 0,3264 1,34 0,4099
0,15 0,0596 0,55 0,2088 0,95 0,3289 1,35 0,4115
0,16 0,0636 0,56 0,2123 0,96 0,3315 1,36 0,4131
0,17 0,0675 0,57 0,2157 0,97 0,3340 1,37 0,4147
0,18 0,0714 0,58 0,2190 0,98 0,3365 1,38 0,4162
0,19 0,0753 0,59 0,2224 0,99 0,3389 1,39 0,4177
0,20 0,0793 0,60 0,2257 1,00 0,3413 1,40 0,4192
0,21 0,0832 0,61 0,2291 1,01 0,3438 1,41 0,4207
0,22 0,0871 0,62 0,2324 1,02 0,3461 1,42 0,4222
0,23 0,0910 0,63 0,2357 1,03 0,3485 1,43 0,4236
0,24 0,0948 0,64 0,2389 1,04 0,3508 1,44 0,4251
0,25 0,0987 0,65 0,2422 1,05 0,3531 1,45 0,4265
0,26 0,1026 0,66 0,2454 1,06 0,3554 1,46 0,4279
0,27 0,1064 0,67 0,2486 1,07 0,3577 1,47 0,4292
0,28 0,1103 0,68 0,2517 1,08 0,3599 1,48 0,4306
0,29 0,1141 0,69 0,2549 1,09 0,3621 1,49 0,4319
0,30 0,1179 0,70 0,2580 1,10 0,3643 1,50 0,4332
0,31 0,1217 0,71 0,2611 1,11 0,3665 1,51 0,4345
0,32 0,1255 0,72 0,2642 1,12 0,3686 1,52 0,4357
0,33 0,1293 0,73 0,2673 1,13 0,3708 1,53 0,4370
0,34 0,1331 0,74 0,2703 1,14 0,3729 1,54 0,4382
0,35 0,1368 0,75 0,2734 1,15 0,3749 1,55 0,4394
0,36 0,1406 0,76 0,2764 1,16 0,3770 1,56 0,4406
0,37 0,1443 0,77 0,2794 1,17 0,3790 1,57 0,4418
0,38 0,1480 0,78 0,2823 1,18 0,3810 1,58 0,4429
0,39 0,1517 0,79 0,2852 1,19 0,3830 1,59 0,4441
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Oxonuanue NPUIOIHCEHUA 4

1 2 3 4 5 6 7 8
1,60 0,4452 1,85 0,4678 2,20 0,4861 2,70 0,4965
1,61 0,4463 1,86 0,4686 2,22 0,4868 2,72 0,4967
1,62 0,4474 1,87 0,4693 2,24 0,4875 2,74 0,4969
1,63 0,4484 1,88 0,4699 2,26 0,4881 2,76 0,4971
1,64 0,4495 1,89 0,4706 2,28 0,4887 2,78 0,4973
1,65 0,4505 1,90 0,4713 2,30 0,4893 2,80 0,4974
1,66 0,4515 1,91 0,4719 2,32 0,4898 2,82 0,4976
1,67 0,4525 1,92 0,4726 2,34 0,4904 2,84 0,4977
1,68 0,4535 1,93 0,4732 2,36 0,4909 2,86 0,4979
1,69 0,4545 1,94 0,4738 2,38 0,4913 2,88 0,4980
1,70 0,4554 1,95 0,4744 2,40 0,4918 2,90 0,4981
1,71 0,4564 1,96 0,4750 2,42 0,4922 2,92 0,4982
1,72 0,4573 1,97 0,4756 2,44 0,4927 2,94 0,4984
1,73 0,4582 1,98 0,4761 2,46 0,4931 2,96 0,4985
1,74 0,4591 1,99 0,4767 2,48 0,4934 2,98 0,4986
1,75 0,4599 2,00 0,4772 2,50 0,4938 3,00 0,49865
1,76 0,4608 2,02 0,4783 2,52 0,4941 3,20 0,49931
1,77 0,4616 2,04 0,4793 2,54 0,4945 3,40 0,49966
1,78 0,4625 2,06 0,4803 2,56 0,4948 3,60 0,499841
1,79 0,4633 2,08 0,4812 2,58 0,4951 3,80 0,499928
1,80 0,4641 2,10 0,4821 2,60 0,4953 4,00 0,499968
1,81 0,4649 2,12 0,4830 2,62 0,4956 4,50 0,499997
1,82 0,4656 2,14 0,4838 2,64 0,4959 5,00 0,49999997
1,83 0,4664 2,16 0,4846 2,66 0,4961 00 0,5
1,84 0,4671 2,18 0,4854 2,68 0,4963
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